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Elmúlt két hónap.
Kavarog az osztrák nép ; német, cseh, 

morva, tót, lengyel, ruthén, szlovén, olasz, 
szerb, horvát; ez mind kavarog.

Boldog császárság; nagyon jól sikerülte 
császári tétel megvalósítása: divide et ím- 
pera ; van vagy tiz nemzetiség és vagy 
harminez párt; — az isten éltesse őket!

Kavarog az osztrák nép, s ez az ő 
gondja : csakhogy az a baj, hogy nekünk 
pedig voltak bölcseink, a kik épen akkor 
tették törvényesen Magyarországot az osz­
trák-magyar monarchia egyik államává, a 
mikor Ausztria meg volt törve s a kény­
uralom kísérlete, vesztett csaták után, pénz­
ügyi és erkölcsi kudarezok között végső 
vonaglásban volt.

Oda lettünk csatolva a törvény kötelé­
keivel Ausztria szekeréhez. A magyar 
nagyon törvénytisztelő nemzet ; sehol sem 
veszélyesebb rossz törvényeket csinálni, 
mint nálunk, mert itt a legrosszabb tör­
vények is mély gyökereket vernek.

Ilyen lévén helyzetünk, nagyon is kellene 
érdeklődnünk az osztrák viszonyok iránt; 
mert nem kellemes dolog egy forró lázban 
vergődő szomszédhoz kötözve lenni.

De egy csodálatos átalakulás észlelhető 
a mi nemzetünkön: a végtelen közöny, 
mely semmivel sem törődik.

Ránk nem alkalmazható a latin mondás, 
hogy a kit az isten tünkre akar tenni, an­
nak eszét veszi: mert ellenségeink sern 
foghatják a magyar nemzetre, hogy eszét 
vesztette el. Sokat jártam a világon, kül- 
íűldi népek közt, de oly eszes és okos né­
pet nem ismerek, mint a romlatlan magyar 
parasztság.

Át kell tehát a mi használatunkra vál­
toztatni a latin közmondást úgy. hogy nem 
eszét veszi az isten annak, a kit el akar 
veszteni, hanem tökéletesen közömbössé teszi.

A közömbösség és az érzéketlenség iker­
testvérek : az érzéketlenség pedig egyértelmű 
a tetszhalállal: s ezért borzadok cl, mikor 
látom, hogy köztünk a közömbösség évröl- 
évre nő.

Most is a közömbösség egy megkapó je­
lét látjuk.

Alig van ember Magyarországon, a ki a 
bécsi birodalmi gyűlés munkaképességében 
hinne. Történhetnek csodák, de a ki a cso­
dákra épiti jövőjét, az tulságba viszi jám­
borságát.

És mégis a közvélemény teljesen kö­
zömbös arra nézve, hogy mi fog történni 
velünk, ha végkép bebizonyul, hogy Ausz­

triát a mostani rendszerrel alkotmányosan 
kormányozni nem leheti

De még az a kérdés sem foglalkoztatja 
a közvéleményt, a mely közvetlenül a kü­
szöbön áll. A közgazdasági ügyek rende­
zésének kérdése.

A napilapok mindenről vezérczikkeznek, 
csak is erről nem ; magam vagyok, ki e 
kérdést meg-meg érintem, de szavaim 
elhangzanak a tökéletes közöny sivata­
gában.

Vagy talán függetlenségi meggyőződé­
seimnek szivemmel összeforrt vágyai va­
rázsolnak elejbém rémképeket? — —
Korántsem, mert maga a kormány is látja 
ezen alakulásokat; nemcsak most látja, de 
látta már akkor, a mikor elkészült minden 
eshetőségre, azt a szokatlan lépést javasol­
ván a koronának, hogy csak hat hónapra 
állapítsa meg a kvótát.

Miért tette ezt? Azért mert nem enged­
hette, hogy Magyarország tovább is na­
gyobb kvótát fizessen, ha nem le­
het biztos a fogyasztási adók átuta­
lásában.

Igaz, hogy az egyik nem kompenzálta a 
másikat. A fölemelt kvóta terhe végtelenül 
nagyobb mint a fogyasztási adók átutalá­
sából eredő haszon, mert e teher biztos és 
folyton növekvő, holott a haszon akkor is 
csökken, ha az ország gyarapodik és akkor 
is, ha szegényedik; mert ha gyarapodik, 
saját ipara fejlődik és az átutalás csökken; 
ha pedig szegényedik, kevesebbet fogyaszt, 
és ezen esetben is csökken az átutalás.

Továbbá az a jog, hogy a fogyasztó 
országé legyen az általa fizetett fogyasztási 
adó, oly evidens jog, hogy erőszakos bitor­
lás volt az, hogy e jogtól meg voltunk 
fosztva, és nem volt igazságos, hogy egy 
természetes jog gyakorlását megvásároljuk 
kvóta fölemeléssel.

De ha már ennek is alávetette magát az 
ország, legalább legyen meg az a kisebb 
értékű kárpótlás a nagyobb értékű áklozat- 
ért; azonban már nagyon kétes, hogy 
meg lesz-e állandóan; s ép ezért lett a 
magasabb kvóta csak hat hónapra meg­
állapítva.

Mi lesz majd akkor, ha Ausztriával le­
hetetlennek bizonyul a rendezés!

Ez a kérdés egészen hidegen hagyja az 
országot; a közvélemény szócsövei nem is 
érintik, pedig e kérdés mélyen belenyúl az 
ország anyagi érdekébe; oly mélyen, hogy 
a nemzet politikai és anyagi jövőjét ér­
zékenyen érinti; politikai jövőjét azért, 
mert közgazdasági önállóság nélkül nem 
létezhetik politikai függetlenség, és anyagi 
jövőjét azért, mert mennél tovább ha­
logatjuk azt a műtétet, mely hivatva 
lenne megszüntetni a sziámi testvér-viszonyt 
köztünk és Ausztria közt, annál fájdalma­
sabb lesz a műtét, és annál nehezebb lesz 
kiheverni e műtét következéseit, melyeknek 
elmúlta után a nemzeti test egészséges 
életének egész duzzadását visszanyerné.

A ki gondolkodik, a ki figyelemmel kö­
veti az osztrák viszonyokat, az maga előtt 
latja azt a Polyphemust, a melyet Virgilius 
igy ir le: Monstrum horrendttm, informe, in- 
gens, ad lumen ademptum.

Ez a monstrum készül szorongatni nem­
zeti jólétünket, és annál borzasztóbb e 
monstrum, mert vak, és nem bánja, ha 
magát tönkre leszi, csak nekünk árt­
hasson.

A függetlenségi párt tisztán látja az utat, 
a melyen a nemzet megmenekülhet; de 
keressenek menekvö utat azok a pártok is, 
a melyek nem élnek a mi elvi világunk­
ban. Keressenek, mert ez kötelességük; és 
ha nem találnak menekvö utat, fogadják 
el a legtermészetesebb, az egyetlen ter­
mészetes megoldást, a közgazdasági függet­
lenséget.

Ha a gondolkodást elnyomja a közöny; 
ha minden mindegy, bár mi történik, és 
bár miként történik: akkor szegény hazánk 
sötét napok előtt áll, mert azzal szemben, 
a ki minden iránt közömbös, mindent 
lehet merészelni.

Kossuth Ferencs.

Budapest, február 28.
A miniszterelnök a királynál. A király, a 

ki ma este elulazott Budapestről, délelőtt Széli 
Kálmán miniszterelnököt magánkihallgatáson fo­
gadta, a mely közel egy óra hosszat tartott.

Miniszteri tanácskozás. Ma délután minisz­
tertanács volt, u melyen a kabinetnek Budapesten 
időző valamennyi tagja részt vett.

A fuvardijak ügyében élénk mozgalom 
indult meg képviselői körökben s kilátás van rá, 
hogy ezen, a paktum által okozott szerencsétlen­
ségen, legalább részben segítve leend. Széli Kál­
mán miniszterelnök ugyanis régebben egy felszó­
lalásra kijelentette, hogy mindaddig határozott 
választ nem adhat a választási fuvardijak ügyé­
ben, mig a megyék nagy részének határozatai 
kezei közt nem lesznek. Azóta hónapok múltak. 
Szélt még mindig adós e telelettel a húznak. 0 
azonban, legalább saját állítása szerint, olyan, 
mint Antonius, „nyílt, egyenes ember“, a ki nem 
szokott adósa maradni felelettel senkinek. Tehat 
a fuvar ügyét is elő fogja terjeszteni a házban. 
Ha nem teszi, akkor e kérdés javaslattal kapcso­
latban kerül a ház elé, oly módon, hogy novel- 
lárisan segítsen a dolgon. ;\ terv az, hogy egy­
séges fuvardíj gyanánt a katonai kilómétérpénzek 
vétessenek, azzal a módosítással, hogy a választó­
kerület székhelyétől számítva kOrőskőriil tiz kilométer 
távolságig nem fizetendő fuvardíj. Lehetséges, hogy 
ezt az indítványt, illetve javaslatot, Szilágyi Dezső 
teszi meg a házban, s ez esetben, magatói érte­
tődik, hogy biztosítva lesz részére a többség.

Ugrón Gábor esete.
(Politika és zabszAllltáe)

(—nt—) Több, mint egy éve már a verebek is 
esiripelik a kis bérezés hazában, Erdélyországban, 
főleg Marosvásárhelyen. Sándor Pál tehát csak 
kipattan tolta azt, a miről már régóta suttog 
boldog-boldogtalan: hogy Ugrón Gábor oly közel 
telepedett a hadügyminiszter húsos fazekához, 
hogy nem erte be annak orresiklondoztatú szagá­
val, hanem — legalább Sándor Pál leleplezése

szerint — kanalazhatott s kanalazgat is abból a 
kétfejű sasos kondérból.

Nem lehet csodálni, ha ez a leleplezés főváros- 
szerte kínos és óriási feltűnést keltett. Nagy fel­
tűnést kellett annyival is inkább, mert ép a két 
székely dalia állott be politikai sárkányülőnek. 
Ugrón és Bariba Miklós urak azok a gáncs és 
telelem nélkül való férfiak, a kik mindenkit, — 
ki előttük térdet-fejet nem hajt, — a kormá­
nyokkal való paktálásokkal s politikai erkölcste­
lenséggel szoktak vádolni. Jót azonban még soha 
egyik sem mondott senkiről. Nem baj Legalább 
ez irányban nem kompromittáltak senkit.

E két nagy hazafi egyikére most rutul reá van 
terítve a sárgafekete vizes ponyva.

Mert ha igaz az, a minek megczáfolasára öt 
Sándor Pál felszólította, akkor Ugrón Gábor ur 
politikai kvalitása teljesen ellenkezik azzal a po­
litikai szereppel, melyet eddig betöltött. De ellen­
kezik egyúttal minden alkotmányos szabálylyal, 
politikai illemmel, mert ebből a hadügyminiszter! 
liferálásból egyszerűen az tűnik ki, hogy Gabriel 
von Ugrón a morál, a haza, a pártérdekek rová­
sára annak a kormánynak állott be zabszállitó- 
jául, busás haszonért, a mely kormány ellen kö­
telessége lett volna, mint ellenzéki vezérférfiunak 
teljes vehemencziával küzdeni, nemcsak fakarddal 
hadakozni.

Ily cselekedet arczulverése a politika legjóza- 
nabb igazságainak. Ez vállalkozás és nem poli­
tika. A ki ilyet megtesz, beszéljen bármily öblös 
hangon, menydörögjön akár az egekig, azért csak 
szánakozólag fog reá tekinteni mindenki, mert 
tu dja jól, hogy ez a nagy politikus már csak volt 
„vezér“ a közélet porondján, de düntu faktor 
többé nem lehet soha.

Ha igaz, a mit Sándor Pál tegnap mondott, 
akkor az csul üzlet, a mit az Vgron-párt vezére 
kötött a bécsi katonai kincstárral. Nem keressük, 
volt-e, van-e haszna az üzletnél ? Hihetőleg van, 
mert az ez idei delegaczionális tárgyalások alkal­
mával, a delegácziú hadügyi albizottságának négy 
tagi( élelmezési albizottsága előtt újra ménfői dúlt 
Gábriel von Ugrottnála folyamodványa, melyből 
megint kérte a lif rálást. Magától értetődik, hogy 
ezek a megcsökünyösüdött mamelukuk gúnyosan 
forgatták a rabonbánok unokájának kérvényét.

De hát az, hogy van-e a szállításból haszna, 
vagy nincs? Ismételjük, nem jöhet számításba. 
Itt az a fő, hogy Ugrón Gábor, ez a nagy poli- 
t ikai faktor, beállott a bécsi kormány zabszállitó- 
jának.

Hát mi ez?
Nem úgy tünlk-e fel előttünk a nagy székely, 

mint az idegen lencséstül után mohón kapkodu 
bibliabeli éhes Ezsau, a ki felfalván a tál lencsét, 
hazafias dythirambusokban kezdi szidni azokat a 
kielégilhetlen nagyevöket, a kik elég vakmeröek 
az üres tálát tisztara kimártogatni.

És ha igaz Sándor Pál állítása, azt kérdjük, 
hol vette magának Ugrón ur eddig azt a vakme­
rőséget, hogy kritikát gyakorolgatott azok felett, 
kik megrontottuk a közszellemet, az erkölcsöket, 
s megfeledkeztek a hazának tartozó kötelességek­
ről ? Hogy mert ő ítélni elevenek és holtak lelett, 
a ki a katona-lovak abrakja állal van az osztrák 
katonai kincstárhoz lanczoiva ?

Ha malicziózusok akarnánk lenni, egyszerűen 
azt kérdenénk: Mit szól e drgoi,hoz Li de 
György ?

*
Ugrón Gábor nevezetes szereplésével ma este 

hosszabb czikkben foglalkozik a 31. Szó. többek 
között a következőket Írván:

Ugrón Gábor ur, az Első Magyar Legfőbb Közéleti 
Morál-Bíróság ezégvezetője, pályázatot nyújtott be, — ha 
jó! emlékszünk a számra, — a XII. hadtestnek parancs­
nokságához az egész hadtestnek szükséges zabmennyiség 
száilitásának elnyeréséért.

Égy hadtestnek 7ÖÖU (hétezerötszáz) lova van. Mind­
egyik lő naponként SCO gramm zabot kap. Hétezer- 
ütszáz lő lehat naponként üGO.OUO grammul, vagyis 
ötíU kilogrammot. Az egész év átáll pedig 365-ször 
ennyit, azaz 2,190.000 kilogrammot, vagyis 21.900 
métermázsát.

Beszéljünk kerekszámban. 22.000 métermázsa zabot 
igényel évente egy hadtest lóanyaga.

Erre pályázott Ugrón Gábor.
Igen ám, de az előírás szerint csak közvetlen terme­

lők vehetnek részt a szállítási pályázatban.
Ezen is segített Ugrón Gábor ur, a mennyiben hozott 

Marosvásárhelyről egy hatósági bizonyítványt arrói, hogy 
ő mint közveliea termelő joggal és száliitasi lehetőség­
gel pályázik évi 22.000 métermázsa zabnak a hk-ra- 
iására.

Gróf Csekonics urat hívjuk fel ezennel tanúnak. A 
gróf urnák 40.000 hold legjobb, abszolút jó, mindenre 
ju földje vau. Kérjük szépen, mondja meg a gróf ur ; 
képes-e ü évente c 40.000 hold rendes termelési viszo­
nyai szerint 22.000 métermázsa zabot előállítani ?

Ugrón Gábor ur bizonyitv ínyt szerzett, hogy ó az ő 
néhány havasi holdján erre képes. A bizonyítvány hite­
les volt, hatósági aláírással es pecséttel ellátva. Ugrón 
Gábor ur tehát megkapta a zabszáilitást. (Az nem lé­
nyeges. hogy épen 22.U0O mm. volt-e, vagy valamivei 
tübb-hfveseiib a sz-llitandó mennyiség!)

Igen, de hiába volt hatósági bizonyítványa Lgrun 
Gábor urnák az ő nagy zabszállitői tehetségéről: zabja 
csak nem volt.

Eladta tellát a szerződését Baruch -teremiásnak, e 
katholikus-pártoló i. rauiitünak a: zal a feltétellel, hogy 
minden szállított métermázsa zab után Verőn Gábor 20 
krajezar províziót kap.

Igen, de a katonai kincstár Baruch űrtől is megköve­
telte, hogy -közvetlen termelő» legyen. De hát kérem, 
hu csak az a baj, ezen is segítünk. Megint szerezicK 
Baruch Jeremiás urnák is egy teljesen hiteles, hatósági­
lag aláirt es megpeeseteit bizonyítványt.

Es a katonai kim: tár mit tehetett: Engedi■_•, iiugj az 
Ugrón Gábor ur i.uzoii se .itiuliáztass.k a Baiucii 
Jeremiás nevű még nagyobb urra.

Nem tudjuk, de nagyon könnyen cikvpzelhetú, i.ogy a 
katonai kincstári esetleg az is vezette a zabsz..:,írásnál 
Ugrón Gábor ur ilyetén közvvlilésénck elfogadására, 
hogy lecsillapítsák ezzel a nagy magyarnak, a reítent- 
lietlen hazafinak, a párduezos utjilázitónak haragját a 
közös hadsereg intézménye ellen.

*
Késő éjjel a félhivatalos O. Jé. kőnyomata lap- 

ludósitó kihordói ismeretlen kézből a következő 
közleményt hordtak szét a lapok szerkesztő­
ségeihez :

A Magyar Szú mai, Ugrón Gáborra vonatkozó 
közleménye dolgában egy újságíró fölkereste Ugrón 
Gábori, kinek nyilatkozatából a következüket v,-»szük k, :

«Nem igaz, hogy Ugrón Gábor lett volna Sarud:« 
czvg megbízottja, ellenkezőleg a Barucli-czég az Ugrón 
Gábor meghatalmazottja, a ki kellő közegekkel ren­
delkezik, mint katonai szállító, hogy Ugrón Gábor 
szállításait, melyek löbb raktárin történnek, a vasúton 
és a vassuttól a raktárakba dirigálja, a kíegészitése-

Ördögidézés a XVIII. században.
— Irta: Floridor. —

Sok mindenféle beszéd esik most tudál.osságrúl, 
Crdungős praktikákról, mágiáról, meg eféléröl.

Tudós professzor Hatvani előadásai tiozták di­
vatba. A régi képek, babonák felujulnak, régi 
emlékek ébrednek. Vessünk tehát mi is egy pil­
lantást a múltba.

A XVIII. század nagyon kedvezett a baboná­
nak. Richelieu hires memoir-jaiban maga bevallja, 
hogy 2000 tallért adott ki egy, a mágiát tanító 
könyvért.

Az orleansi herczeg Vauvres és Vaugirard kő­
bányáiban akárhányszor idézte az ördögöt. Ugyan­
csak ö volt az, a ki első jövendőit a vizes po­
hárból.

A bécsi levéltárakban kutatva is, számtalanszor 
bukkanunk olyan főijegyzésekre, a melyek Ördög­
űzéssel foglalkoznak. A Sinzendorf név nem üs- 
meretlen a magyar históriában sem. Egyik gróf 
Sinzendorf I. Lipót alatt udvari kamarai elölülői, 
majd fia, I. József és VI. Károly császárok alatt 
a kanezeliari tisztséget viselte.

A kanczelár másodszülött fia, Fülöp Lajos, 
lC99-ben Párisban született, épen akkor, mikor 
édesatyja, mint osztrák követ tartózkodott Franczia- 
orszagban.

Mint másodszülőt tét, a fiatal grófot a papi pá­
lyára szántak s miután előtanulmányait Becsben 
megkezdte, a romai jezsuita-kollégiumban fejezte 
be azokat.

Atyja, a ki már akkor mindenható miniszter 
volt, szédületes sebességgel emelte fiát a hierar­
chia ranglépcsöin.

Nem igen keresték lakozik-e valódi hivatottság, 
lelkesedés a fiatal egyházi férfiúban. Egymás­
at:, n lett olmützi kanonok, pannonhalmi apát s 
1 z25-ben — a kellő kor-dispenzaeziúval — győri 
püspök.

Gróf Singendorf keveset törődött az ő győri 
híveivel. Többnyire Bécsben élt, a hol gyakori 
vendége volt kebelbaratja, a nála csak három 
évvel idősebb Richelieu.

Szenvedélyes kedvelője volt a mágiának gróf 
Sinzendorf s a hol csak hallott valami kabalá­
ról, vagy ilyesmit tartalmazó könyvről, azt azon­
nal elmondatta magának, illetőleg megszerezte.

Nagy divatja volt ekkortájban Bécsben az ördög- 
idézésnek.

Nevezetes volt egy ilyen kísérlet, a melyet 
1727 junius 30-án, a lipótvárosi Czernin-téle kert­
ben tartoltak meg.

Westerloo, a drabanl-gárda kapitánya, egy fe- 
renezrendi barát s még egy udvari kamarai hiva­
talnok idézték az Ördögöt.

A médium egy szegény örmény kereskedő volt, 
a kit, mint a feljegyzések mondjak, minden hold­
töltén epileptikus górcsők kínoztak.

R ichelieu is eijütt Sinzendorfful az OrdOgidézést 
nézni, valamint több fiatal, könnyelmű gavallér az 
akkori bécsi társaságból.

A túljegyzésekből tuiojdonképen alig lehet ki­
hüvelyezni, miben is állott tulajdonképen az 
ürdúgidézés.

Egyik gróf Saint-Julien is megjelent 's hossza­
dalmas levélben leírta a czeremóniát. A jegyze­
tekből azonban látjuk, hogy atyja sürgősen figyel­
meztette, hogy akárkinél van, kerítse meg azt a 
levelet és azonnal semmisítse meg.

A boszorkányos műveletek estétől kora hajnalig 
tartottak. Az örménynek ezalatt sem enni, sem 
inni nem volt szabad, noha már előző napon is 
csak délben kapott enni. Se le nem ülhetett, se 
ki nem mozdulhatott a bűvkörből.

Nagyon óvatosak lévén a följegyzések, mégis 
sejtetni hagyják, hogy szijkorbácsot és kínzó- 
eszközöket is alkalmaztak.

A Czernin-kertben nagy táblát terítettek, ké­
nyelmes karosszékeket helyeztek el s a gavallérok 
igy szemlélték az ördögűzést.

A ferenezrendi barát mondta a formulát, s az 
örmény áltat hívta az ördögöt.

Ezt a szerencsétlen embert tüzes csóvával pör­
költék, harapófogóval csipdesték, mert — mint a 
kabala mondta — az ördög csak akkor lett volna 
megjelenendő, ha a kiszemelt áldozatot eléggé 
megkinozzák. Hogy mi az ördögnek az elég kín­
zás, azt a Czernin-kertben összegyűlt publikum 
azonban nem tudhatta meg.

Reggel felé mar úgy agyoncsigázódott a sze­
gény örmény, iiogy tagjait vér borította, s ordí­
tott, akár egy elkárhozott.

Ordítására a munkába menő napszámosok meg­
ostromolták a kert zárt kapuit, berohantak a fő­
úri társaság közé, a melynek tagjai eszeveszetten 
szaladtak szét.

Az örmény — a kit egy másik túljegyzés mágus­
nak mond — meg is halt. Ebben a följegyzésben 
azt olvassuk, hogy az órdögidézésnél a mágust 
nem kínozták. Mikor azonban látták, hogy sem ő, 
sem a ferenezrendi barát formuláival nem tudják

előidézni az ördögöt, a néző urak annyira dühbe 
jöttek, iiogy őssze-vissza verlek az örményt, a ki 
aztan sebeibe halt bele.

A további túljegyzések azonban egyképen meg­
egyeznek abban, hogy az eset az akkori bécsi 
társaságban kínos szenzácziút keltett.

Különösen a Sinzendorf csaladot sújtotta le, 
mert arról volt szó, hogy a fiatal győri püspök a 
tábornoki Kalapot is megkapja.

Miután azonban az Ordogüzés után Richelieu! 
Rómában exkomunikáitak s a herczeg azonnal 
távozott is a bécsi udvartól, az öreg gróf Sinzen- 
dorfot rendkívüli félelem fogta el. Fiának sem 
lehet más sorsa, gondola, annál inkább, mert 
máskülönben is a Richelieuéhez hasonló léha, 
élvhajhász, épen nem papot illető életet folytatott.

Mar a Wiener Dianum is kezdte bolygatni a 
dolgot, mikor az öreg Sinzendorf gyors cselekvésre 
határozta el magát.

Érintkezésbe lépett Fleury tábornokkal, a kinek 
a segítségével egy olyan promemoria-i küldetett 
Rómaba, a mely a bécsi ördögűzést fiatalos stikli- 
nek minősítette.

XIII. Benedek, egy Orsini-házbói való pápa, in­
kább a külső czerimóniakku! törődött. Kegyencze, 
Gosciu iábornok volt u lulajdonképeni egyliáz- 
nagy, a ki szívesen osztogatta az ubsolutiot, ki­
vált ha azt egy hatalmas miniszter kérte, és bi­
zonyos ellenszolgálatokat Ígért érette.

És valóban, 1727 deczember 3-án már kurír 
érkezett Rómából, azzal az örvendetes tudósitással, 
hogy XIII. Benedek, a november 2ti-iki konzisz- 
tóriumi gyűlésben kardinálissá promoveálta a fia­
tal győri püspököt. Azt talán mondanunk is fö­
lösleges, hogy előzetesen ad cautalem abszolueziót 
kapott, s igy teljesen lecsillapodtak az ördögűzés 
által fölvert hullámok. Érdekes, hogy 1728 április 
4-én, a magyar históriában oly hírhedt Kolonics 
bécsi érsekkel együtt térdelt Sinzendorf az augisz- 
tinusok templomában, a hol I. Leopold, Grimaldi 
pápai nunczius asszisztencziája mellett tette te­
jükre a biborosi barétot.

Westerloot azonban, példaadásért elbocsátották 
a hadsereg kötelékéből s helyére a drabant-test- 
ürség kapitányának gróf Althant nevezték ki.

Sokkal rosszabbul végződött egy másik OtdOg- 
iáézés, a melynek színhelye ugyancsak a császár- 
város volt.

1728 elején valami B. Borbála nevezetű Pfalz- 
ból származó hajadonnak nagy hire volt Becs­
ben. Azt mondták róla, hogy valami jezidita 
szekta tagja maga is, és képe« a sátánt idézni.

Ez a szekta még a IX. században keletkezeit s 
keveréke mohamedán külsőség ós régi pogány- 
szokasoknak. Vallásuk leglubh jelvénye a Melelc- 
l'ávnss-nak nevezett madáralak, méh ben a sátánt 
tisztelik.

B. Borbálához seregesen jártak a bécsiek. Ki­
vált főrangú asszonyok voltak gyakori látogatói, 
mert aliitólag olyan szerződést tudott a satau 
áltál köttetni. Iiogy az illető hölgy azt, a kit 
akart, halálig tarló szerelemmel kapcsolhatott 
magához.

Az őrdügidézéseket B. Borbála is éjjel tartotta. 
De. nulla temérdeken jurták lakásara, mint a túl­
jegyzésekből olvassuk, az Ördögöt tulajdonképen 
senki sem háttá. Történt aztan, Iiogy egy polgári 
kalapos följelentette Borbálát. Csakhamar törvényt 
is láttak tölütte.

1728 junius 10-án egy kétkerekű kordéra ül­
tették a szerencsétlen teremtést, s a Schottenthor 
előtti Raben stcin-hüz vitték.

Itt nyilvánosan kellett vezeklenie, aztán kény­
szermunkára Ítélték. Nehéz vasban, súlyos munkát 
végzett igy két évig Borbála, mellette még minden 
héten meg is vesszözték, végül pedig az osztrák 
birodalom teréről is kiutasították.

A régi Bécs krónikájának sötét lapjai ezek. 
De Sinzendort és a B. Borbála esetét fontolgatva, 
önkéntelenül is eszünkbe jut a közmondás, Iiogy : 
a kis tolvajokat fölakasztják, stb.

A kardinálissá lett győri püspök, teljes abszo- 
lucziójaval, azután is az udvar lényében sütké­
rezett, nagy tisztességekben részesült; a szegény, 
minden protekezió nélkül való B. Borbálát pedig 
megvesszőzték, börtönbe csukták és kiutasították 
még a birodalomból is.

A XY11I. század utolsó tizedeiben a mágiának 
ezt a nemét — már nem találjuk a régi Bécs 
krónikáiban.

Helyette az alchymia — az aranycsinálás tit­
kának a kutatása jött szertelenül divatba.

Főapostola Born Ignáez volt, temérdek adep- 
tussal, közöttük sokan a magyar gárdából is.

Az érczválasztú mesterség volt ennek az időnek 
vesszőparipája, s Born adeptusai közé tartozott 
egy főnemes családból szármázó tábornok is.

A magasrangu tiszt egyik gróf Nádasdy esté­
lyén valami experimentumot akart bemutatni a 
hölgyeknek, a mihez tűz is kellett.

Egy kis serpenyőt hoztak be tehát, de az pro- 
dukezió közben feldőlt és a láng belekapott gróf 
Kegleviehné hajába, mely annyira ősszeégett, hogy 
a helyszínén tőből le kellett nyirnL

I
Daresay Abrahám is szenvedélyes aichymisía 

volt, de — mint ezt Kazinczy több heken is 
eriiiiti — adeptkedéseioel semmit sem bírj elérni.

Semsén, Semsey Benjáminnak egész alchvmiai 
műhelye volt, hanem — mindenféle régi jegvzeie; 
átkutatva — azt egyikben sem tataijuk, hogy az 
érczválasztó mestirsiyct fizuk közül valakinek -.ke­
rült volna aranyat csinálni.

Épen ugv nem — mint az ürdögidézók nem 
látták soha az ördögöt.

Még Hatvani István tudós professzor uram sem 
igen látta azi. Kazinczy Sámuel, hajdúböször­
ményi orvos is, a ki annyi mindent összejegyez- 
getett a magyar l’aust-rol, annyit mond csak, 
hogy Hatvani helyett egyszer maga az ördög 
prelegált, meg Iiogy Füzesi nevű diákba egy 
alkalommal rossz lelket parancsold be.

Inkább mondák ezek — de olyan borzalmas 
dolgok, kínzások nincsenek u Hatvani legendában, 
mint a minőket a bécsi űrdögidvzések túljegyzései 
közt találunk.

Hatvani, a ki a XVlil. századnak utolsó leiében 
élt, csak rendkívül való ember volt. Mint jeles 
fizikus ós kémikus olyan dolgokat produkált, a 
melyek az akkori kor gyermekei elült csuda­
számba meritek. Azért mondatott róla, Iiogy egy 
alkalommal, nagypéntek éjszakáján, a aebreezeni 
czegléd-ulczai temetőnek keresztutjára allva, olt 
megnyílt a föld elülte, s lángok közt egy kigyu 
emelkedett föl, szájában tartván egy fekete köny­
vet. Ez volt a Mágia, a melyet a kígyótól vett 
at. Ettől fogva lelt boszorkánymester a magyar 
Faust.

Kazinczy Sámuel, összefoglalva Hatvani biogra- 
phiáját, megjegyzi, hogy az embert az állattól 
nem az ész, de a babona különbözteti meg. — 
Ezt talán némileg még nyi is valllialjuk.

Vagy nem hasonlatos-e némiképen az ördög- 
idézésekkel meg a Hatvani professzor csudatételeivei 
a mai spiritizmus? A séance-ok, a tánezoló forint 
és a meghaltakkal való konveraálas ? Micsoda ér­
dekes párbeszédek esnek a század elején élt déd­
anyákkal, a kik a túlvilágról is charade-ot adnak 
föl a késő nemzedéknek, vagy a dédapával, a ki 

az őt háborgatúra klasszikus iaíinsággal mordul 
ra: Cur- citatis animam meam ex régióné aeler- 
nitatis ?

És az ivadékok lázas mohósággal figyelnek, 
jegyzik a túlvilág! beszédeket, pedig hát ezek is 
olyanok ám, akar csak a sátán czitálasa meg a 
Hatvani uram csodatéteiei. A bizonyos, néhai 
való jó Marúthy szerint, csak a kétszer kettő négy.



VT - '
loon

k»t, hiányokat pótolja, a hibákat ped: 
rosszul rostáltat kirostálja.

Nem israz, hogy Ugrón Gábor 22.000 mm. zabot 
vállalt volna, hanem 104 waggont. Hasonló vállalata 
volt 1896-ban a Bánfly-érában, mert zab termett : de 
vállalata nem volt 97- és 98-ban, mert zab nem 
termett.

Valótlan, hogy Marosvásárhelyről vagy bárhonnan 
szállító képességét bizonvitványnyal igazolta volna, 
mert mint hétezer hold ura, képességét senki két- 
ségbe nem vonta.

Hogy Baruch Jeremiás urnák micsoda bizonyítvá­
nyai szereztettek, arról Ugrón Gábor semminemű 
tudomással nem bir.»
Közöljük ezt az állítólagos interwievot egyelőre 

minden bővebb kommentár nélkül, csak azzal a 
megjegyzéssel, hogy ha úgy all a dolog, mint az 
interwiev mondja, az talán tizleft szempontból 
változtat valamit a dolgon, de politikai tekintet­
ből nem. ________

A bomladozó kormánypárt.
Épen egy éve. hogy Széli Kálmán elfoglalta a 

miniszterelnöki széket. Akkor hozsannákat zengtek 
neki. üdvözölték, ünnepelték, mint a magyar po­
litikai élet Messiásai, a ki leszabott a maga.-búl, 
a jelzálogbank elnöki szobájából, hogy megmentse 
az alkotmányt, a magyar hazat s a ki mögött 
hatalmas falankszként tömörült a nagy kormány­
párt, mely akkor Apponyi negyven emberével is 

megszaporodott.
És az a sajtó, a mely uszályhordozója lett az 

óriási férfiúnak, a ki mint valami varázsló le 
tudta csillapítani a harass hullámokat, melyeket 
a politikai vihar korbácsolt fel, még mindig zengi 
ugyan a himnuszokat Róla, de haj, mintha va­
lami fájó, valami keserű hang rezegné át a him­

nuszokat.
És a kormánypárt erős falankszja, a mely ret- 

tenthetlcn höslelküséggel indult meg az uj vezér
után, oszlik-foszlik, bomladozik. A hnrczosok sorai 
rendetlenek kezdenek lenni s a kik egykor ho­
zsannát kiáltottak Széli felé. azok ma panaszosan 
zúgolódnak ugyancsak ellene és nem neliez meg­
jósolni, hogy nagyon rövid idő múltán alaposan 
felfordul az állapot a kormánypártban a hol, a 

hány frakeziú, annyifelé húz.
A kormány lapjai erősen iparkodnak ugyan, 

hogy szépitgessék a dolgokat, de abból, a mit ír­
nak, csak még jobban kidomborodik az, a mit 
voltaképen takargatni akarnak, s a Pester Lloyd 
meg néhány más laptársunk, a mely ma azt pró­
bálja bizonyítgatni, hogy a szabadelvű pártban 
nincsenek külön csoportok és külön tu:ek\e=ek, 
ugyancsak eredménytelen mnnkat végzett, mert 
nincsen olyan naiv lélek, a ki egyszerűen el is 
iiigyje azt, a mit ők allitanak.

Igen. igen, a kormánypárt bomlik, erősen bom­
lik. Épen egy esztendő elölt is előrelátható volt, 
hogy így lesz. Mert a természet rendje az. hogy 
tűz és\iz nem lérnek össze. Vagy az egyik alszik 
el, vagy a másik válik párolgó gőzzé. És valan.int- 
hogy kutyát a macskával párosítani bajos, azon- 
képen nehezen volt elképzelhető, hogy azok a 
heterogén elemek, melyekből áll ez idu szerint a 
kormánypárt, hosszú időn át békessegesen 
térjenek meg egymás mellett. Hat meglehet­
nek-e egy táborban,, haladhatnak-e egy utón 
azok, a kikben legalább a liberalizmus után 
való törekvések vannak meg es azok, a kiket 
csak egy kissé kell megvakarni, hogy elóbuk- 
kanjé^a klerikális ? Haladhatnak-e egy irányban 
a popuius Bánffyanus kálvinistái és a jezsuiták­
kal kaczérkodú volt nemzeti pártiak? Bizony nem. 
És ha Széli Kálmán csak tizedrész akkora allum- 
íérfiu volna, mint a milyennek hivesztelik őt es a 
milyennek tartja első sorban ö ónönmagat. hát 
épen egv esztendővel ezelőtt tisztán láthatta volna 
ö is, hogy a dolgok Így lógnak bekövetkezni.

Nem következhettek be máskép. És hogy a 
bomlás proczesszusa erősen beállott, azt nem

tisztán az emberek ízlésének, meggyőződésének 
érzéseinek különböző-volta idézte elő; hanem 
hozzájárultak ennek az állapotnak a létrejöttéhez 
a sértett egyéni hinságok. a ki nem elégített 

bicziók, főleg: a hatalom és a betolyás 

féltése.
íme, hadd kavakterizálják különben a helyzetet 

azok a diskurzusok, melyeket tudósítónk a kor­
mánypárt különböző csoportjainak a tagjaival 

folytatott.
Pártoli a pártban.

A volt nemzeti pártnak egy kiváló tagja, a 
kiről notandum egészen bizonyos, hogy a’ok- 
nak egyike, a kik semmit sem akarnak, leplezet­

lenül elmondta:
— Tagadhatatlan, hogy csalódtunk. A liberális 

klubban még mindig bizonyos idegenkedéssel húzó­
doznak tőlünk, a mint hogy közülünk is a leg­
többen nem valami otthonosan érzik magukat a 
Lloyd-épületben. Nem nagyon valószínű, hogy a 
teljes egybeolvadás valamikor megtörténjék. Bizo- 
nvos bizalmatlanság áll elválasztó árny gyanánt 
köztünk és a régiek közt és akarva se tagadhat­
nám, hogy a volt nemzeti párt legtöbb tagja nagyon 
el van kedvetlenedre.

— Apponyi is ?
__ Óh Apponyi különösen ! Azt hiszem, nem

sok nógatás ’kellene neki. hogy faképnél hagyja az 

egész po’ififcáf.
__ É5 hogy teljesen visszavonuljon a köz­

élettől ?
— Ha azt nem is, de azért valószínűnek tar­

tom. hogy Apponyi előbb-utóbb nagykövetnek 

megy el.
__ Vájjon a volt nemzeti pártiak elkedvellenedését

nem az okozza-e nagy részben, hogy Hcránszky 
még mindig nem miniszter ?

— Nem. Köztünk és Horánszky közt meglehető­
sen nagy elhidegülés állott be es sokan neheztel­
nek rá,' hogy olyan lázas gyorsasággal égetett fúl 
maga mögött minden hidat és olyan hirtelen ta­
gadta meg egész múltját. Különben minden 
híreszteléssel szemben úgy vagyok meggyőződve, 
hogy Horánszkyból igenis lesz miniszter, mert 
Széli Kálmánt erre az ígérete köti.

— Kultuszminiszter ?
— Talán inkább pénzügyi. Mert úgy tudom, 

hogy Lukács László, a ki gyönge egészségű em­
ber, visszavonulni készül.

Igen érdekes nyilatkozatot tett tudósítónk előtt 
a Ránfíij-csoport egy tagja is, a ki igy szólt:

— Nagyon jól tudjuk ugyan, hogy nagyon sze­
retnének bennünket a klubból kimarni, de hát 
vagyunk mi olyan kemény legények, hogy ne 
hagyjuk magunkat. Résen leszünk a választások 
alkalmával is és gondunk lesz rá, hogy ne nyom­
hassanak el bennünket.

— Hát meg van erre a törekvés ?
__ De mennvire! Azt hiszem, hu Széli Kál­

mántól függne és ha az erőnk nem volna olyan 
nagy, u szívesen elküldene bennünket a világból. 
Egyelőre azonban minden leplezhetett tessékelés 
daczára még csak a klubból se lépünk ki. Hanem 
azt aztán inár valószínűnek tartom, hogy a volt 
nemzeti pártiaknak egy nagy része megy. Égy 
része azért, hogy a néppárthoz csatlakozzék, más 
része, hogy valami konzervativ-féle uj pártot csi­
náljon, papokkal, mágnásokkal.

Főispánok- menesztése.
Hogy a főispán! karban nem egy ember van, 

a ki abszolúte nem tud megbarátkozni az uj re- 
gime-mel, az ismeretes. Különös véletlen, hogy 
ma egyszerre a kormánynak két lapja is kilátásba 
helyezi ezeknek a főispánoknak, hogy menesztetni 

fognak.
A Budapesti Napló mai vezérczikkében többek 

kúz.t a következő kijelentéseket teszi:

Még mindig vannak vidékek, a hol az adminbz- 
tráczió vezetői nem tudtak egészen szakítani a mull 
hagyományaival. Beszéljünk egészen világosan. Meg 
mindig vannak egyes főispánok, a kik azt hiszik, hogy 
értik a kormányzat intenezióit, pedig csak jobban 
akarják érteni. Még mindig vannak főispánok, a kik 
azt képzelik, hogy a Vendeletekben a sorok köze van 
elrejtve az igazi érlelem. Nincsenek sokan s a kik 
vannak, talán még ki is gyógyulnak ebből a kis 
betegségből. De kétségtelen, hogy ma még egyes 
vidékeken bajt csinálnak. Nekünk ngv tetszik, hogy 
ezeknek egy kis tanítás ment a minap a kormány 
köréből, mert a mit Darányi az Egan ur esete atka 1 
mából olyan erősen hangsúlyozott, a lőispanok i= 
megérthették, Hogy : «cgyos kormányzati közegek nem 
csinálhatnak a saját szakáinkra külön politikát.» De 
ha ez a tanítás talán meddő volna, bizonyos, hogy 
a kormány még világosabb beszédre is el 
fogja magát szánni. A legvilágosabbra is. 
Arra, a melyik már cselekedet.»
Hát nem a menesztéssel való leplezetlen fenye­

getőzés ez azokkal a főispánokkal szemben, a

A transzváli háború.
Cronje kapitulációja után az egész civilizált 

világ sajtója elérkezettnek látja az időt arra, 
hogy a békekötés érdekében megindítsa az ági

bicét“1- . . , , „„1Arról szó sincs ma még, hogy a burok le ró­
nának tiporva s hogy Anglia ma olyan_ beket 
diktálhatna a két köztársaságnak, a minő neki 
tetszik. Még az angolok is azt hangoztatják, hogy 
az igazi háború csak most kezdődik.

Cronje háromezer emberrel és hat ágyúvá 
szállt szembe Roberts tizakkora seregével, s az 
angoloknak mégis kilencz napig tartott, míg meg­
adásra kényszerithelték. Arról tehát szó sem lehet

kiknek a természete nem akarja bevenni az úgy­
nevezett uj rendet? Ugyanilyen húrokat penget 
egyébként a Pesti Napló is, Írván a kővetkezőket:

«A ténykérdésre áttérve, úgy tudjuk, hogy az uj 
választásokig ’'Széli Kálmán mindenesetre megtartja a 
belügyi tárczát. A külső adminisztrációban azok a 
főispánok, leik az uj renddel ellentétbe he­
lyezkednek, előreláthatóan oda fognak vezet­
tetni, hogy maguktartásúnak konsekvenesiáit
levonják.> .
Nos hat, főispán urak! Tessék engedelmeskedni

és alkalmazkodni, különben baj lesz!

A rendszerváltozás kibontakozása.*
Ezzel a czimmel jelent meg ma egy brosúra, 

melvnek a szerzője: Az utolsó Tiszaista.
De a ki irla. sohase 'lehetett Tiszaista. A szerző 

Horánszkv mellett tör lándzsát, magasztalja Szélit, 
dicséri Apponyit, de annál inkább piszkolja 
Tisza ék at es Bánffyékat. Es konstatálja, hogy 
immár nem aktuális Ugrón Gábornak az az egy­
kori mondása, hogy Tisza Kaiman miatt nem tud 
meghalni a műit, Apponyi miatt nem tud megszü­
letni a jövő. Mert most már Tisza Kálmán miatt 
meghalhat a múlt és Apponyi miatt is megszulet-

'"a" szerzö°tagadhatatlanul jó dilettáns. Mint ivó 

is. Mint politikus is.
II lassies lemondása.

A kormány félhivatalos kőnyomatosa, a Rúd. 
Tud. ma kijelenti, hogy Wlassics nem fog vissza­
vonulni, mert közte és a miniszterelnök közt a 
román szubvenczió kérdésében soha semrmleie 
nézeteltérés sem uralkodott.

Persze azt a kövön nyomott félhivatalos mar 
nein meri kijelenteni, hogy egyébként is a legtel- 
jesebb egyetértés uralkodik köztük, csak ann>it 
konstatál” hogy Wlassics csakis egészsége helyre­
állítása végett ment szabadságra.

No hát jól van tisztelt félhivatalos, várjuk meg 
a költségvetés letárgyalását! Majd akkor megválik, 
ho(rv melyikünknek volt igaza. Mert Wlassics 
akkor megy. akárhogy tagadja is Szeli
Kálmán. ,

Megjegyezzük különben, hogy Wlassics sza­
badságidejét keretlenül márczius végéig hosszab­
bították meg.

Budapest, február 28.
Goluchowski külügyminiszter Budapesten. Gróf 

Goluchowski közös külügyminiszter még néhány napig 
Budapesten marad. További itt tartózkodása inkább ma- 
gánjellegü, a mennyiben hivatalos ügyekkel nem 11 

összefüggésben. _______

A képviselőház holnapi ülése. A több napi far­
sangi szünet után holnap folytatja a ház. a belügymi­
niszteri táreza költségvetésének tárgyalását. A holnapi 
vitára fel vannak még iratkozva : Major Ferencz, 
Ováry Ferencz és Kom játhy Béla, valószínű azonban, 
hogy még más kisebb felszólalások is lesznek. Valószínű 
az is, hogy a holnapi üléssel befejezik a belügyi tarcza 
költségvetésének tárgyalását és ra kerülhet a sor a 
kereskedelemügyi minisztérium költségvetésének első 

tételére. ________

Prettyman tábornok és egy szakasz őnkenlm,
kísérete alatt Fokvárosba indult. Később a töb - 
foglyot is elküldték. Az asszonyoknak es gyerm­
keknek megengedték, hogy haza mehessen k. 
Úgy hallom, hogy Cronje táborában a nagy ete- 
»ületlenség onnan eredt, mert Cronje visszauta.t- 
totta az asszonyok és gyermekek szamara alt.- 
°!a felajánlott szabad kíséret és a sebesül- 
leknek általam felajánlott orvosi segélyt. A sebe­
zitek közül 170-en kórházainkban vannak, sokan 
közülük borzasztó állapotban vannak, mert orvos, 
kezelésben nem részesültek. Tegnap megszemlél­
tem a búr tábort és meg voltam lepve a tel «= 
Lességtől és tetterőtől, melyigei PO^uUt gya- 
loasaqi ostrom ellen majdnem bevehető) lem A Uttel. 

adásra kényszerithelték. Arról tehát szó sem lenei, i Cronie táborából ?
hogy o húrok, « kik.ok «,,, «£* «■* Hányán menekültek meg Crojl ^ ^ K
még, kiadják a fegyvert a kezükből, a nelhu, 1 
hogy szabadságukért és függetlenségükért min­
dent meg ne tegyenek előbb, a mi tőlük kitelik.
A szétszórt búr csapatok konczentralodm ígjekez- 
nek, s tegnap mar jelentettük, hogy Joubert a 
Yaal folyónál akarja megvívni a döntő ütközete ,

De az angolok sem akarnak haliam a békéről.
Azt mondják, hogy addig, míg Roberts csapatai 
be nem vonulnak Pretoriába, s míg a két köz­
társaság magát kényre-kegyre meg nem adja, szó 

sem lehet békekötésről.
Az európai uralkodók közül Vilmos császár és 

Umberto király üdvözletei küldte Viktória angol 
királynőnek, s arról ez idő szerint szó sem lehet, 
hogy a hatalmak közül bármelyik is interveniál­
jon "a béke érdekében. A népek rokonszenve ma 
is még a szabadságukért küzdő búrok pártján 
van, de a hivatalos körök továbbra is megőrzik

semlegességüket. ,.
Builer újabb előnyomulást tett Ladysmith fele, 

s bár saját jelentése szerint is óriási veszteségei 
voltak, azt hiszi, hogy most már csak egy aka­
dály áll elöVe, melyet le kell győznie, mielőtt 

Ladysmithbe bevonulhatna.
A deli hareztéren Rensburg, a honnan két hét 

elölt a búrok kiverték az angolokat, ismét angol 
kezekben van s ma Clemens angol tábornok a 
várost ismét megszállotta. Ennek az a magyará- 
rata, hogy a búrok a Foktőidről lassankint visz- 
szavonulnak Oranjeba, hol Joubert vezérlete alatt 
újból szembe akarnak szállani az angolokkal.

Ma különben a következő távirataink érkeztek:

Hogy ment végbe Cronje kapitulácziója ?
London, tebruár 28.

Paardebergböl a következő részleteket jelentik 

Cronje kapitulácziójáró! :
Tegnap reggel 7 órakor egy kis csapat lóháton 

ülő embert lehetett látni, a mint a búr táborból 
angol főhadiszállás felé lovagolt. A főhadiszál­

láson °jelentették. hogy Cronje megérkezett. Ro­
berts tábornok kocsija előtt ullva, megparancsolta 
egy szakasz katonunak. hogy álljanak sorfalat.
Mikor a csapat közelebb jött, mindenekelőtt 
Prettyman angol tábornokot és jobbján lóháton 
hallgatagon egy öregebb szürke szakálla es hajú 
és a naptól majdnem egészen feketére sütött 
arczu embert lehetett felismerni.

Ez az ember volt az annyira rettegett Cronje.
Sötét durvaszőrü kabátban volt s széles fcúrkalap- 
pal fején. A highlanderek sorfala körré formáló­
dott, melybe a csapat Roberts tábornokhoz es 
vezérkarához belépeti. Roberts szürke egyenruhá­
ban volt, kardjával oldalán. Székkel kínálta meg 
Cronjet jobbja mellett és azután Cronje titkárá­
nak közvetítésével, a ki mint tolmács szerepelt, 
átvette a kapitulációi. A beszélgetés csak rövid 
ideig tartott. Cronje aztán az angolok körében 
maradt és az angol vezérkar tagjaival reggelizett.
A reggeli után Cronje szivarra gyújtott, melylyel 
egy angol tiszt kinalta meg. Különben csendes és 
magába zárkózott volt és csak keveset beszélt.

Ma Roberts tábornok Paardebergböl a hadügy­
miniszternek azt táviratozta, hogy Cronje tegnap

Hite'es jelentések szerint Cronje ostromlott tábo­
rából mintegy 0000 ember 8 ágyúval Ámen ' a*
Bolha tábornok hadosztályara akadt, mely Cvor. 
jenak segélyt akart hozni. Botba hadosztaly^neia 
jött későn, hanem nagyon gyenge volt Cion,.

felszabadítására.

Uralkodók üdvözlete.
London, február 28.

Vilmos császár és Umberto király nagyon meleg 
üdvözlő táviratot küldtek Viktória királynőnek es 

a walesi herezegnek.

Diszkard Cronjének.
’ Pária, február 28.

Az Intransigeant gyűjtést indít egy disz- 
kardra, a melyet Cronjenak akarnak at ad re. 
Tegnap este a boulevardokon tüntetés volt a 
bárok mellett, miközben két angol embert k,gúnyol- 
lak Több lap annak a nézetének ad kifejezést hogy 
Cronje szerencsétlensége még nem döntötte el a bábui u 
sorsát s remél,k, hogy Európa interveniálni fog.

Builer újabb előnyomulása.
London, február 28.

Builer tábornok azt táviratozza, hogy csapatai 
tegnap szuronytámadással bevették a P.eterhiUt es 
fényes bravúrral bevették az ellenseg fohaau.-

lását is. ,.
Builer tábornoknak a tegnapi sikerről szu.o

távirata igy hangzik :
Hlangvane, főtábor, február 28. Barton dan- 

dára tegnap este megrohanta és elfoglalta a 
Pieterhill csúcsát és igy bizonyos mértékben 
megkerülte az ellenség balszarnyaL A Warren 
vezetése alatt álló 4. és 11. dandár támadást 
intézett az ellenség fohadállása ellen, a méh t 
napnyugtakor fényesen elfoglaltak. Hatvan búrt 
foglyul ejtettünk. Az ellenséget szétvertük min­
den irányba. Nagy számú ellenséges csapa’ k 
visszamaradtak a Bulwana hegyeken. Remélem, 
hogy veszteségeink nem nagyok.
Bullernek egy távirata, mely azt jelenti, bőgj a 

Ladysmith ielszabaditásának útjában álló utolsó 
előtti akadályt elgörditette. itt még nagyobb lel­
kesedést szült, mint a tegnapi győzelmi hir. M-g 
soha se lehetett London utczáin ily izgalmas je­
leneteket látni. Nagy csoportokban állták körül a 
rikkancsokat, a kiknek kezéből a különkiadásokat 
a szó szoros értelmében kiragadták. Builer ta>- 
irata a hadműveletek részleteit illetőleg, meglehe­
tősen homályos. A tegnapelőtti jelentése szerint 
Builer a langwani utón az előnyomulást lehetet­
lennek találta. Egy más átjárót keresett a 
Tugelán keletre és hétfőn visszaszállítóba 
ágyúit a déli partra. Azután szétbontó; w
a pontonhidat és egy más helyen ismét tei- 
épitette. Csapatai tegnap reggel óta ismét az 
északi parton vannak. Előre küldött egy dandu t 
Petersberg felé, mely megett közvetlenül Lad;- 
smith előtt a Bulwan-hegy van. Petersbergu-l 
meredek fekvése daczára, aránylag kevés veszte­
séggel, ostrommal megszállta. A Petersberg a
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Jrtn! D K A M 1 C E
Teresa válasz gyanánt naivul elbeszélte, miként 

ismerkedett meg vele és leírta azon egyetlen e= e , 
melvet Ettore gróf Milanóban töltött.

Mindezt oly egyszerűen, a kétségbevonhatatlan 
igazság oly meggyőző hangján beszélte el, bog) 
midőn elvégezte, Arturo egészén meg volt za­
varodva. , ,.„,5- Hogyan - szólt - csak egyszer latta ?
Egyedül jött be? Elment, a nélkül, hogy nevet 
megmondta volna ? Azóta nem látta többe .

— Sohasem láttam többé.
__ Bizony én nem tettem volna így, ha az u

helyén lettem volna — válaszolt Arturo.
Aztán, minthogy "folytonos kérdésekkel os ro­

molta Teresát, a fiatal nő beszélt neki Moionerol,
gyermekeikről, Torelliről, arról a békés es megelé­
gedett életről, melyet együtt folytattak Mi.anoban. 
Beszédjéből úgy látszott a leplezetlen igazság, 
mint valami szép virág, mely kristálytiszta vízben 
van. Arturot meglepetés meglepetés után érte, mi­
alatt Teresát hallgatta. .

— Íme, uram, ezek a gyermekeim — kiáltott 
fel hirtelen Teresa, Pietrora és Manettere mutatva, 
kik elébe szaladtak. — Megcsaltam-e ont . Nem 
szépek-e? Nem kedvesek?

Arturo szigorúan vizsgálgatta a kis leányt, ue 
hiába keresett e rózsapiros, gömbölyű arczon va­
lami vonást, valami jelet, mely Emlőre supai t, 
hosszúkás arczára emlékeztetett volna.

Látva a fiatal anyát és a kedves apróságokat, 
a mint egymással játszadoztak, egymást csókol­
gatták, meggyőződött azonnal annak a rága­
lomnak az alaptalanságáról, melyet nagynénjei
elhitettek vele. , , ,n

Pár lépésnyire a kastélytól elváltak, leresa 
hazatért, de üresen találta a szobákat; Morone
már elment. . ..

Teresa e°y nyitott ablakra könyökölt es arról 
a mozgalmas, zajos életről ábrándozott, melyet 
Arturo akart számára szerezni. Arról az uj élet­
ről, mely úgy vonult el szemei előtt, mint az 
üde patak, mely a szomjas vándort a közelben

'‘l?ár pillanat múlva kürtök rivalgó hangja zen- 
dült meg. Arturo jött vadászruhájában, kopo- 
falkája és hajtői követték. Mikor Teresa ablaka 
alá érkezett, ügyesen fékezte lova tüzét. meghaj­

totta magát és vágtatva távozott. De mielőtt 
eltűnt volna Teresa szemei elől, visszafordult 
és még egyszer köszönt a hölgynek, ki követte 
szemeivel.

Vadászruhájában igen csinos volt es leresa, 
a kivel ilyen dolog előbbi életében ritkán 
történt, nem tudta elnyomni azt^ az észrevé­
telt, hogy uj vendége nagyon ügyes és kelle­
mes fiatal ember.

XL
Arturo első érzelme a Teresával való találkozás 

után, mint gondolni lehet, nem volt egyéb, a 
rut rágalom miatt táplált méltatlankodasnál.
Előbb azt hitte, hogy az egész dolog könnyen 
megfejthető és világos: Teresa szerette a grófot, 
ki az asszony jtilalmául kastélyát ajandeitozta 
oda. Az ilju tiszt ebben semmi rendkívülit sem
talált. ,, ,. ......

Arturo azonban csalódása után sem esett ket- 
sé°be. Nem az az ember volt, ki ilyen csekély­
ségért fölhagyott volna terveivel. Nem mintha 
nem lett volna becsületes ember, hanem vala­
hányszor nála az erény a szerelemmel összeutko 
zésbe jött, mindig ez utóbbi javura dőlt el elha-
távozása. ,, ... ..

Abban a fölfedezésben, melyet tett, nem látott 
egyebet annál, mint hogy azt a helyet, melyre 
törekszik, nem foglalhatja el olyan hamar, mint a 
hogy remélte.

Ü Teriir-ettét! — kiáltott fel — rendszeres 
ostromot kell rendeznünk ! De semmi ! Legalább 
lesz szórakozásom. Még mindig van, a kinek a 
kölcsönt vissza kell adnom; ha nem adhattam 
Ettorenak, itt van Morone.

Másnap reggel bemutatta magat Moronenak.
Mint iteyes ember, az első napokban a lérj és 

a gyermekek barátságát szerezte meg. Bizonyos 
sajátságos változásnál fogva, melynek okát min­
den világosan látó ember észreveheti, Lrsula u= 
Brigitta voltak épen azok, a kik Arturoval ezu- 
koikákat küldözgettek a gyermekek számara.

A mi Moronct illeti, Arturonak nem volt nehez 
megnyernie. Soppramonte uj birtokosa oly ke 
vésse1 volt még beletörődve az Avegliniek es 111 
relliék tartózkodásába, hogy hálával és övömmel 
fogadta Arturo látogatásait, mint valami pana, a 
kit véletlenségbui meggyozódtetett valaki arról, 
hoev nem veti meg mindenki. Nem voltak-e 
Arturo látogatásai világos tiltakozások azzal a 
modortalansággal szemben, melyet .Aveg. ‘“Ä 
Mirelliék és a környékben lakó urak tanúsítottak 
vele szemben?

Arturo különben is igen ügyes ember leven, 
igen jól és hamar ki tudta kémleim mindenkinek 
belsejét, a kivel csak dolga volt. Most az egyszer 
nem sokat kellett fáradoznia, mert Morone első 
látogatásától kezdve, kitárta előtte szivet.

Már az első napon családias lábon állott Arturo 
Moroneékkal.

Jelenléte földerítette a házat, melybe különben 
mindjobban befurakodott a rosszkedv. \ igsaga, 
élénkségé, az a számtalan gyennekesseg, a mit 
Pietro es Mariette rnulattatására elkövetett, egeszen 
felvidámitotta, életkedvre gerjesztette a szomorú 
házat. Vadászatokat, halászatokat, lovagló sétákat 
és kirándulásokat rendezett.

Ígéretéhez biven, tüzes mént idomított Tere»a 
számára. Mindenféle sportban kitűnő volt. A Mo­
rone szemei előtt lődözte :e a faczanokat, e= 
mikor mindketten Teresa mellett lovago lak, a 
fiatal asszony nem állhatta meg, hogy ne hason­
lítsa össze két lovagját ; és ez az összehasonlítás 
nem szolgált mindig térje előnyére.

Pár hét múlva a gyermekek nem lehettek el 
Arturo nélkül. .

Moronenak pedig nem is esett j°* az e, ’ 13 
Arturo nem volt az asztalnál és zsörtölődött vele, 
ha néha elmulasztotta megjelenését.

Teresa maga is, a nélkül, hogy iranta valami 
különös vonzalommal viseltetett volna, titokban 
mégis megköszönte neki, hogy elűzte tőlük az 
az unalmat, mely már majdnem urra lett le­
tettük. „

Arturo, a ki mint mondotta, szerette a zenei, 
esténkint énekelt Teresával, mig Giovanni egy 
karosszéken pihenve gondolkodott arról, hogy 
miképen szabaduljon meg attól a sok lnyata os 
irattól, melyek úgy jöttek reá, mint valami jegesó, 
mióta signor Battante a soppramontei uj birtokos 
nevében az Ettore gróf ellenfeleivel szemben ma­
gáról életjelt adott és ellenük minden elképzel­
hető furfanggal fölfegyverkezve háborút i indított. 
Szóval, a fiatal tiszt alig egy hónap alatt, nél­
külözhetetlenné tudta magát tenni. ,

Arturo soha sem szeretett igazan. vere=aval is 
csak azért akart szerencsét próbálni, mert a dolog 
szórakoztatta. Morone elhalászta előle a soppia- 
montei kastélyt; elcsábítani Teresát Moroneto, 
természetes és méltányos megtorlásnak látszott 
előtte. „ ..... .

Mennél inkább tapasztalta, hogy ellentallo nö­
vel van dolga, vagy inkább olyan nővel, kinek 
tiszta telkéről a támadás nyilai visszapattannak, 
annal inkább hozzálátott az ostromhoz és be­

csületbeli kérdésnek tartotta, hogy bevegye ezt a 
bevehetetlennek látszó várat. Meg volt g>ö 
zödve arról, hogy merészség és erő itt nem ve­
zetnek sikerre, és igy tervét csak lassan, zaj nél­
kül akarta kivinni.

Került minden szót, mely Teresa gyöngéd lel­
két sérthetné. Alkalomra várt, melyben neki sze­
relmet valljon és olyan barátságos, lovaglás érzel­
meket tanúsított Teresa iránt, hogy a natal asz- 
szony gyakran hasonlította Torellihez.

Egy csattanós esemény még inkább megszilár­
dította Arturo becsületét barátaink előtt. Még 
bizonyára emlékezni fogunk arra, hogy Avegliniék 
és Mirelliék egy-egy darab részt toglallak te ina- 
guk számára a parkból és ezeket a részeket elő- 
sövénynyel kerítették be. Morone akkor jókedvé­
ben beleegyezett a két önkényes elfoglalásba. A 
szerencsétlen nem is álmodta, hogy menti) i hajt 
fog nyakara hozni nagylelkűsége.

Október vége felé közeledtek. Egy reggel olyan 
idötajban, mikor a park puszta szokott lenni, 
Pietro és Marietta a Mirelliék kerítése körül set­
tenkedtek, mint valami farkasok a juhász-tanya
körül. , , , ,

Kétszáz holdnyi park volt, melyben szabadon, 
tetszésük szerint játszódhattak és kergetőzhettek. 
de ók ezt a területet mái megelégelték és arra a 
két helyre szerettek volna bejutni, hová nem volt 
szabad belépniük. Egyszer lopva be is surrantak 
az Aveglini kisasszonyok kertjébe. Ezért aztán 
bőven kijutott a sok szemrehányás Moronenak a 
vén leányok részéről.

Ilyen előzmények után járkáltak a gyermekek, 
elfeledkezvén az atyai intésekről, a Mirelliék elke­
rített parkdarabja körül. A tiltott gyümölcs élve­
zetének vagya kicsillogott sóvár és kiváncsi pil­
lantásaikból, melyeket az alacsony sövényen túl 
tevő virágokra vetettek.

Marietta a gyönyörű őszi rózsákat és az aranyos 
szalmavirágokat nézegette, Pietro pedig egy nagy­
szerű és hatalmas papírsárkányt bámult, mely mai- 
napok óta volt Giuseppe gyönyörűségének és büsz­
keségének tárgya.

Eleinte csak nézték, nézték. De a hírvágy ör­
döge felingerelte és felbátorította őket. Egymást 
buzdítva, mindegyikük nyilast kezdett keresni a 
sövényen, melyen át a csábitó kertbe mehettek 
volna. De jaj! a sövény mindenütt tömött és 
magas volt.

Pietro megpróbálkozott azzal, hogy a kentes 
alján csúszik be, de ott legfeljebb a gyikok sur­
ranhattak volna be, nem pedig ű. Elkedvetlenedve

mar föl akart hagyni erőlködéseivel, mikor egy- 
szerre — mily meglepetés, mekkora boldogad^;
— Pietro nagyot lökött az ajtón és az kinyik.
A marehese, szokása ellenére, elfeledte az ajtót
bezárni. ...

Miután meggyőződtek arról, hogy senkisem latja 
őket, beljebb lopóztak és mialatt Marietta a leg­
szebb virágokat tépdeste és kötényébe szedte, 
Pietro a papírsárkányhoz látott. Legombolyította 
hosszú fonalát és fel akarta ereszteni.

Mily öröm! Milyen élvezet! Mily hévvel szag­
gatta Marietta az őszi rózsákat! Mily büszkesegg i 
eresztette Pietro neki a sárkányt az őszi szélnél, 
mily diadalmas érzés lepte el. mikor a telrepült 
sárkány pompás papirfarkát es raéltóságos lebe­
gését nézte.

De baj történt. Mirelli Giuseppe, ki a kertbea 
szaladgált, észrevette sárkányát, dühösen Pietroi, 
rohant es ki akarta ránczigalni a fonalat kezébe . 
Pietro, kinek nem igen voltak az enyém es Ueu- 
ről helyes fogalmai, nem hagyta a sárkányt es 
pár ütést mért Giuseppera, a ki erre hasonlókc- 
pen válaszolt.

Valóságos harcz fejlődött ki csakhamar a kft 
kis hős között. Giuseppe idősebb, erősebb rs 
izmosabb, Pietro tüzesebb, bátrabb és serényeb:’ 
volt. A győzelem jó darabig kétes volt és mar- 
már Giuseppe mondhatta magáénak, mik’ r 
Marietta a testvéri szeretettől ösztönözve, míg 
egyik kezével a zsákmányt rejtő kötényt tartottá 
a másikkal úgy meglökte a kis Mireltit, hogy zz 
a fűbe zuhant.

Mint nagylelkű hőshöz illik, Pietro nem élt 
vissza győzelmével. Megelégedett azzal, hogy e1- 
lenségél á földön heverni latta és eltávozott a 
sárkanynyal, magával vive Mariettát, mig Giuseppe 
keserves bügésre fakadt.

A két kis rabló megkettöztette lépéseit, ae 
épen mikor a kert ajtajan at akartak lépni, 8 
marehese megjelent a küszöbön. Kikapni Pietro 
kezéből a sárkányt, földre szórni a virágu­
kat, melyeket Marietta kötényében vitt, pillán«1 
müve volt

Sőt a bősz apa nem elégedett meg ezzel. 
akarta boszulni a fián elkövetett sérelmet és » 
Mirelitek ily módon meggyalázott becsületei, 
és véresre czibalta Pietro fülét. Mariette lal­
ván, hogy bátyja jajgat, szintén neki ke/- 
deli a sirásnak. A nagy lármára ablakuk- 
hoz szaladtak az íiveglini kisasszonyok és Mneui 
működését helyeslő mozdulatokkal kísérték. 
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Tugela folyó északi partján a búrok főhadi állá­
sának északkeleti részén fekszik. Ennek balszár­
nyát bekerítette. Ward tábornok dandára elő­
nyomult ezen főhadállás ellen, ostrommal bevette 
és az ellenséget elűzte. Most Bullernek még csak 
Ladysmith délkeleti részén a Bulwan-hegy mellett 
kell a búrokat megvernie, hogy Ladysmitbe be­

vonulhasson.
London, február 28.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Colensoból 
25-iki kelettel: Hart tábornok dandára — való­
színűié0 pénteken —■ naplementekor megtámadta 
a búrok táborát Pieterhillnél. Az Inniskilling- 
lövészek rohamot intéztek a meredek hegyoldalra 
és néhány száz yardnyira jutottak az ellenség 
hadállásától, de a búrok golyózápora elöl kényte­
lenek voltak visszavonulni. Az ellenség lövöldözése 
oluan erős volt, hogy mikor a gyalogság a fák 
által fedezett állásából kilépett, a vezető fél századból 
csaknem minden ember sebesülten rogyott össze. A 
gyalogság éjjel a dombon feleuton elsánczolta 
magát és újra megkísérelte az ellenséges hadállás 
elfoglalását, de ismét sikertelenül.

Rensburg ismét angol kézben.
London, február 28.

Rensburg tegnap óta ismét az angolok kezeiben 
Van. Clemens tábornok megszállta Rensburgot.

A búrok nem kötnek békét.
Brüsszel, február 28.

A további eseményeket illetőleg a transzváli 
követség abban a meggyőződésben van, hogy a 
háború folytatása elkerülhetetlen.

Krüger elnök minden oly békét visszautasít, 
mely az Oranje-állam vagy Transzvál teljes füg­
getlenségét korlátozza. Ily békére csak akkor hatá­
rozná el magát, ha a két köztársaság teljesen le 
van tiporva, a mire azonban még soká kerül a 
sor. A transzváli követség minden békeközvetitést, 
mely nem Mac Kinleytői ered, eredménytelennek 
tart, de nem hiszi hogy Mac Kinley közbe fog 
lépni.

Anglia folytatni fogja a háborút.
London, február 28.

Valamennyi lap mai vezérczikkében erélyesen 
tiltakozik a kontinentális sajtó ama tanácsa ellen, 
hogy Anglia a két köztársaságnak nyújtsa békére 
kezét és határozottan kijelenti, hogy erről mind­
addig szú sem lehet, mig az angolok be nem vonul­
nák Pretoriába.

A Times azt Írja, hogy az angol nemzet szilárd 
ás megmásíthatatlan akarata, hogy a búroknak 
nem fog békeajánlatot tenni, mig az angol csa­
patok nincsenek Pretoriában és a búrok nem 
vetették magokat feltétlenül alá. Csak akkor lóg­
ják meghatározni azokat a rendszabályokat, melyek 
szükségesek, mielőtt szavazólapokat adnak a 
kezükbe azoknak az embereknek, a kiKnek kezé­
ből csak az imént ragadták ki a fegyvert.

Még élesebben nyilatkozik a félhivatalos Mor- 
ningpost, mely azt mondja, hogy Anglia csak 
akkor fog békét kötni, ha Transzvál és az Oranje 
állam eltűnt a mappáról. Előbb nem lehet béké­
ről szó.

Anglia újabb fegyverkezése.
Az angol királynő felszólította az ország kiszolgált 

katonáit, hogy vonuljanak be ismét egy esztendőre s 
teljesítsenek sorkatonai szolgálatot, míg a rendes had­
sereg és a segélycsapatok a dél-afrikai hareztéren van­
nak elfoglalva.

Ez a tény igazolja, hogy Angliában sem remélik 
a háború gyors bevégeztét és komolyan intézkedik 
a kormány, nehogy egy esetleges nemzetközi konfliktus 
készületlenül találja. Kérdés azonban, hogy ez az uj 
intézkedés meg fog-e felelni azoknak a várakozásoknak, 
melyeket hozzá fűznek ?

Február 12 én az. angol felsőház ülésén Wyndham 
hadügyi államtitkár azon reményének adott kifejezést, 
hogy sikerülni fog 25 és 45 év között levő kiszolgált 
katonát elegendő számban ismét szolgálatra birni. A 
kormány természetesen tisztában volt vele, hogy csak 
nagy anyagi áldozatok árán érheti ezt el, s ezért a 
rendes zsoldon kívül még mintegy 500 koronánvi vég- 
kielégítést Ígért fejenkint a szolgálati év leteltekor.

Első pillanatra nagynak tetszik ez a közkatonának 
szánt végkielégítés s azért hitte a ^ormány is oly 
nagyon, hogy sokat fog a 200.000 kiszolgált katona 
közül a belépésre csábítani. Ezek a remények azonban 
mindinkább lelohadtak s ma már a »Times» is meg­
elégednék, ha 45.000 embert tudna a kormány kapni.

De még ez is vérmes remény. A volt katonák közül 
0 munkaképesek polgári foglalkozást űznek. Ha ezek 
az emberek a háború kezdetekor már befejezték volt 
kilenez évi tartalékos szolgálatukat s Így kikerülték az 
Afrikába küldetést: most sem fogják önkéntesen el­
hagyni rendes foglalkozásukat. Annál is inkább nem, 
mert Angliában — ellentétben a kontinentális katonatartó 
államokkal — nem igen fogadnak szolgálatba kiszol­
gált katonát, gyanakodva fogadják mindenütt őket s 
az állam sem gondoskodik róluk.

A kiknek nem sikerült állást szerezniük, kik most 
egyik napról a másikra tengődnek, szívesen beállanak, 
mert legalább egy évig megvan a biztos kenyerük és 
azután is egy csekélyke tőkét kapnak kezükhöz. De 
azok a kiszolgált katonák, kik az országutakon csava­
rognak s koldulás a kenyerük, testileg és lelkileg annyira 
küllőitek, hogy nem tudnak már katonai szolgálatot 
teljesíteni. Lehet, hogy szívesen beállnának ismét kato­
nának, de nem használhatók.

A »Times» valószínűleg maga is tudja, hogy csak 
•zifra frázis az, mit az ismét visszalépő katonákról irt 
Oly emberek, kik már egyszer tapasztalták, hogy az 
Uralkodónak s az államnak tett szolgálatok utólag 
semmi méltánylásra sem találnak; oly emberek, kiknek 
évekik kellett azért szenvedniük, mert hittek a verbuváló 
altisztek csábos Ígéreteiben s elfogadták a «királynő 
Shillingjét»: azok már semmiféle uralkodói felhívással 
sem befolyásolhatók, még ha e felhívás végén ott is 
függ csalétekül az 500 koronányi végkielégítés.

A külföld magatartása.
Berlin, február 28.

Azok a különböző európai fővárosokból érke­
zett hírek, hogy a békekőzvetités akcziója mind 
határozottabb alakot ölt, illetékes helyen nyert 
értesülés szerint alaptalanok és legfeljebb csak 
óhajszámba mennek, de a gyakorlati politikára 
nem bírnak jelentőséggel. Itt konkrét békehözveti- 
tési tervekről nem tudnak semmit.

Pétervár, február 28.
Az orosz távirati ügynökség jelentése: Cronje fegyver- 

letételének hírét itt a lakosság összes rétegei mély szo­
morúsággal fogadták. A ma megjelent lapok mind 
szenvedélyesen ki kelnek Anglia ellen. Az összes vezető 
lapok azt a véleményt fejezik ki, hogy Európának nem 
szabad tovább nézni a durva erőszakot. A közbelépés 
pillanata elérkezett és az a hatalom, a mely megra- 
ragadja a kezdeményezést, el nem múló dicsőséggel 
övezi fel magát. A búrok páratlan hősiességét egyhan­
gúlag lelkesült, fentartás nélkül elismeréssel dicsérik, 
mig abban, hogy a túlerő végre győzött, nem látnak 
nagy dicsőséget. Egy lap azt Írja, hogy a búroké az a 
megbecsülhetetlen érdem, hogy Anglia legyőzhetetlensé­
gének fantomját szétrombolták. Egyébként azt tart­
ják, hogy a kapitulácziő nem lesz döntő a 
háború eredményére.

Newyork, február 28.
A newyorki lapok dicsérik Pioberls tábornagy fényes 

sztratégiáját, a mellett a búrok tántorithatlan harczi 
vitézségének teljes elismeréssel adóznak,

A «Newyork Tribuna» Írja : Nem kételkedünk a felelt, 
hogy a britek nagylelkűsége a diadal idején is uralkodni 
fog. Lord Roberts maga is a szellem szép példáját adja, 
a mikor a legyőzött ellenféllel a legnagyobb beesüléssel 
bánik. Ha ez a szellem uralja a Westminstert is, akkor 
a majubai évforduló a két faj kölcsönös megértésére és 
becs ülésére vezethet.

Az «Advertise» azt Írja: Úgy látszik, Nagy-Brittaniá- 
nak kitűnő alkalma jött, hogy most, a mikor a britt 
prestige ismét helyre van állítva, nagylelkűséget gya­
koroljon.

A «New-Yorker Staalszeitung» megjegyzi, hogy a 
háború esedménye most már nem kétséges. Nem azért, 
mert Cronjét a fegyverletételre kényszeritelték, hanem 
azért, mert a búrok egyáltalán képteleneknek bizonyul­
tak támadólag fellépni.

A «New-Y’ork Herald» irja: Cronje kapituiácziója — 
a mennyiben az Egyesült-Államok magatartása tekintetbe 
jönne — Nagybrittaniára fontos pillanatban történt. 
Olyan kormánynál, mint a minő az amerikai, a köz­
vélemény nyomása olyan faktor, a melyet nem lehet 
figyelmen kivid hagyni. Bizonyosra kell venni, hogy 
Anglia az Egyesült-Államok hatalmas pénzügyi és kon­
zervatív köreinek a lokonszenvét bírja, de az ország 
idegen elemei feltűnő tevékenységet fejtenek ki a húrok 
érdekében.

A New-York World szerint még korai volna Cronje 
kapitulácziójának következményeit megjósolni, mégis 
hiábavaló kísérlet volna az esemény fontosságát ki­
sebbíteni.

Az afrikanderek.
Fokváros, február 28.

Az afrikander szövetségeknek Bummerseat-Bastba 
összehívott kongresszusát elhalasztják, mert az egyes 
kerületekben kihirdetett hadijog megakadályozza a szö­
vetségi tagokat a részvételben.

A búrok és a magyarok.
A maroknyi búr nép magára van hagyatva s Európa 

hatalmasai üdvözlik a győztes Angliát.
Nagyon sok a hasonlatosság a túrok ünfentartási 

harcza és a mi 48—49-iki szabadság-küzdelmünk között.
Ausztria vissza akarta venui alkotmányunkat. Nem 

engedtük. Haddal támadt reánk. Védekeztünk. Bele 
kényszerűéit a bécsi udvar a háborúba. A magyar nem­
zet fiai már akkor rég letették a kardot. A napóleoni 
hadjáratok katonái ősz, csonka-béna hadastyánok voltak. 
Az osztrák nagy haderővel támadt ránk. Kp mint most 
Anglia a húrokra.

De azonkívül fellázította ellenünk a nemzetiségeket. 
Jellasich horvátjai, Knicanin szerbjei, Húrban tótjai s 
Janlu és Axentye oláh csordái s a szász «testvérek» 
tamadlak a fegyvertelen magyarra.

Es mi megmutattuk az osztráknak, hogy szembe 
merünk nézni az ellennel. A magyar hadsereg küzdel­
mét méltán egy sorba lehet helyezni a búrok hősi har- 
czaival. És Európa akkor is ép úgy szótlanul nézte a 
halálküzdelmet, mint hallgat ma.

Voltak szabadságharezunknak eposi jelenetei! Ott van 
a kökös-uzonyi ütközet, mely kicsinyben méltó, hogy 
Cronje halálküzdelme mellett legyen említve. Kevéssé 
ismert! Óriási orosz sereggel állott szemben Gál Sándor 
székely hadával Köküsnél. Alvezérei felmondták az enge­
delmességet és a magyarság rendetlenül hátrált. Már- 
már elfogta az orosz az egész magyar sereget. Ekkor 
Gyertyánffy Ferencz százados az udvarhelyszéki zászló­
aljjal elébe vetette magát az üldöző oroszoknak és óra- 
hosszák ig tartóztatta fel az üldözőket. Ott esett el 
mind — mind az utolsóig, de Gál Sándor serege 
megmenekült.

Sajnos azonban, valljuk be nyíltan, szabadságharezunk 
vége nem volt oly legendaszerü, mint a búrok harcza. 
Gürgei 1849 augusztus 13-án kardcsapás nélkül kapi­
tulált. Seregében Világosnál volt 11 tábornok, 1426 
törzs- és főtiszt, 23.163 gyalog, 4830 lovas, 2551 hon- 
védlüzér, összesen 32.314 magyar harezos.

Dévánál augusztul 17-én 8000 ember telte le a 
fegyvert. Ugyanaz nap kapitulált Arad vára, a hol 4000 
ember, 443 ágyú és hat hónapra való élelmiszer volt. 
Lázár és Dcssewlíy augusztus 19-én tellek le Karanse- 
besnél a fegyvert; s a szerencsétlen Kazinczy Lajos 
augusztus 24-én Sibón, nagy, tekintélyes sereggel. Ka­
cséinál szétszaladt a nagy magyar tábor.

Már a bécsi lapokban akkor olvasható volt, hogy 
Komárom parancsnoka, Klapka hajlandó a várat feladni, 
de tisztjei hangulata még nem alkalmas, nem eléggé 
érett. Szeptember 5-én kaput nyitott az osztrák előtt 
Pétervárad, e hatalmas erőd, a hol 8 ezer ember volt 
400 ágyuval. Ez csúnya egy dolog volt. Végre október 
1-én Klapka csakugyan feladta Komáromot. Pedig hát 
még három hónapra való élelmiszerrel volt ellátva és 
elegendő municzióval.

Mit tudott volna egy Cronje azzal a 170—180.000 
magyar honvéddel csinálni, melynek augusztus első 
napjaiban még kezében volt a fegyvere ?

EGYHÁZ.
Böjti prédtkácitók A mai hamvazó szerdát a szo­

kásos szertartások közt ünnepelték meg a főváros 
katholikus templomaiban. Valamennyi plébánia-templom­
ban reggel nyolca órakor kezdődött a hamvazás, a 
melyhez kivonultak az összes katholikus iskolásfiuk és 
leányok, hitoktatóik vezetése mellett. A mai napon meg­
kezdődött a böjti időszak, a mely alatt hetenkint egyszer 
prédikáczidk lesznek a budavári koronázó Mátyás-tem­
plomban, a belvárosi főplébánia-templomban, minden 
csütörtökön délután öt órakor az angol kisasszonyok 
váczi-utczai templomában, a jezsuita- és a szervita-atyák 
templomaiban, a F erenczrendieknél és a plébánia- 
templomokban. A főváros második kerületében, a bomba­
téri szent Anna-templomban minden szerdán és szomba­
ton délután 5 órakor lesz szentbeszéd, az Erzsébet- 
apáczák templomában minden kedden délután 4 órakor, 
a kapuczinus- és a szent Ferenczrendi-atyák templomai­
ban pedig vasárnaponkint délután 4 órakor tartanak 
böjti szentbeszédet. — A Deák-téri evangélikus tem­
plomban holnap, csütörtökön, délután 4 órakor kezdőd­
nek a szokásos böjti ájtatosságok. A szentbeszédeket 
Broschkó 0. A. segédlelkész fogja tartani.

ÚJDONSÁGOK.
- febr. 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizclóinlxt, 
a kiknek előfizetése február 28-án lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

... 40 k. - l
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a. Divat- 
szalon‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink, e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Valéria főhet-- 
czegnő és férje Ferencz Ssalvátor főherczeg tegnap 
Budapestről Bécsbe érkeztek és rövid időzés után 
Wallseebe utaztak. — Jenő főherczeg Bozenbül 
Bécsbe érkezett. — József Ferdinand főherczeg 
Bécsből Braunauba érkezett.

— A király elutazása. A király ma este 8 óra 30 
perczkor külön udvari vonaton a keleti pályaudvarból 
Bécsbe utazott kíséretével s csak április végén tér megint 
vissza fővárosunkba, innen pedig egyenesen Gödöllőre 
megy, a hol üt belet tölt. A király innen hetenkint 
kétszer bejön a budai várpalotába s általános kihallga­
tást ad. Bécsből táviratozzák, hogy a király holnap 
reggel '/26 órakor Budapestről oda érkezik és néhány 
órára a Hofburgba megy. Azután Schünbrunnba megy 

és ott is fog maradni, z
— A montenegrói trónörökös utazásai. Danilá 

montenegrói trónörökös és fiatal felesége, Jutta 
mecklenburg-strelitzi herczegnő még mai napig sem 
tudták rászánni magukat arra, hogy Montenegróban 
állandóan letelepedjenek. Jutta herczegnűt, a ki mindig 
utazni szeretett, valósággal boldoggá tette férjének az 
az ajánlata, hogy «egyelőre még ne alapítsanak házi tűz­
helyet». A fiatal pár tudvalevőleg az egybekelés után 
hosszabb időt töltött a trónörökös harmadik testvérénél, 
az olasz trónörökösnénél, onnan elmentek Darm- 
stadtba, a hol a negyedik montenegrói herczegnő, Fe­
rencz József battembergi herczeg felesége él. Rövid 
időre azután meglátogatták a fiatal herczeg nőnek ez idő 
szerint Wiesbadenbcn élő szüleit, a mecklenburg- 
streliczi örökös nagyherczegi párt, a honnan 
Parisba mentek és ott a Jametel grófi párral talál­
koztak. A grófné ugyanis a montenegrói trónörökösné 
idősebb nővére. A két fiatal pár teljesen fesztelenül 
élvezi Párisi, annak minden mulatóhelyét és látnivaló­
ját. Hogy mikor térnek haza a trónörökösek, az egyelőre 
bizonytalan.

— Sopron mégis ünnepel. Sopron város 
hazafias közönsége — mint megírtuk — nagy 
fénynyel készül megünnepelni inarczius idusát. 
Ezért kérelmet intézett a varoshoz, hogy a nem­
zeti ünnep alkalmából a városi épületeket lobo­
gózzák fel. A városi tanács e kérelmet tudvalevő­
leg elutasította azzal a megokolással, hogy a tör­
vény szerint nein márczius 15-ike, hanem április 
11-ike a nemzeti ünnep. Ezzel a bazaíiatlan, fel­
háborító határozattal ma foglalkozott a városi 
közgyűlés. Nelky József lelkes beszédben indítvá­
nyozta, hogy a tanács javaslatát, a mely 
oly nagy szégyent hozott a városra, vessék el 
és teljesítsék az ünnepélyt rendezők kérelmét. 
A közgyűlés nagy tetszéssel fogadta a beszédet 
és általános lelkesedéssel, egyhangúlag elfogadta 
az indítványt. Sopron tehát, a nemes tanács da­
czára, mégis ünnepel.

— Eltiltott kozmetikus szer. A belügyminiszter 
egy ma közzétett rendeletével a forgalomban levő ken­
dőző szerek egyik legnépszerűbbjét, az egész országban 
ismert és használt <Spitzer>-kenőcsűt tiltotta ki a for­
galomból. A rendelet így hangzik : «A «Spitzer-féle 
arczkenőcs» név alatt forgalomba hozott kendőző szer, 
az országos bírósági vegyész áltál megejtett vizsgálat 
tanúsága szerint amidohigany ehloridor (Hydrurgyrium 
bichloratum ammóniáinm, Mercurias praecipitatus albus) 
tartalmaz. Minthogy ezen vegyület a legerősebb mérgek 
közé tartozik s mint ilyen a hivatalos gyógyszerkönyv­
ben két kereszttel (ff) van megjelölve s Így azt a 
gyógyszerész csakis elzárt helyen tarthatja és csakis 
gyógygyakorlatra jogosított orvos által szabályszerűen 
kiállított rendelvényre szolgáltathatja ki, a Spitzer-féle 
arczkenőcsnek forgalomba hozatalát ezennel eltiltom. 
Felhívom tehát a törvényhatóságokat, hogy közegeit 
utasítsa, miszerint nevezett szernek forgalomba hozatalát 
éber figyelemmel kisérjék és előforduló esetben az illető 
forgalomba hozó ellen a törvényszerű megtorló eljárás 
folyamatba tétele iránt intézkedjék».

— Öngyilkosság egy megszökött fegyenoe 
mlett. Theresienstadtból egy szakaszvezető tragikus 
öngyilkosságának hírét hozza a táviró. Katonai rabokat 
szállítottak ugyanis Joscfstadtbúl Theresienstadtba és 
útközben egy rab megszökött. A rabokat szállító szakasz 
vezetője, Pachanek szakaszvezetője, a mikor észrevette 
a rab szökését, agyonlőtte magát. A megszökött 
fegyenczet ismét elfogták és Pachanek holttestét a rabok­
kal együtt szállították Theresienstadtba.

— A sah európai útja. Márczius közepén indul el 
hazájából a perzsa sah és április elején érkezik Odesz- 
szába, hol az ottlakó perzsa alattvalók ünnepies foga­
dására készülnek. Odesszából Moszkván át Pélervárra 
megy a sah, hol néhány napig a czár vendége lesz. 
Azután indul Nyugat-Európába, hogy Parisban hosszabb 
tartózkodás alatt megtekintse a kiállítást.

— Csárdás és valczer. Szatmárról két táncz- 
estélyröl kapunk hirt és a két mulatságot érdekes 
szembeállítani egymással. Először a szatmári helyőrség 
tisztikara rendezett tánczmulatságot, a melyen örvende­
tesen tűnt föl, hogy csárdással kezdték. Föllelkesülve, 
tüzesen járták a vendégek a csárdást, a mely egyszeriben 
oly vidám, lelkes hangulatot teremtett, hogy megállapí­
totta a mulatság sikerültét. — Most szombaton pedig 
a millennium emlékére alakult ezres jótékony-egyesület 
rendezte mulatságát. A rendezőség jónak látta a táncz- 
rendet valczerrel kezdeni. A szégyenletes elhatározás­
nak már napok előtt Ilire járt, a miért azután a részt- 
venni szándékozók közül sokan előre lemondtak a mu­
latságról. A városban szerle oly izgatottsággal tárgyallak 
est a dolgot, hogy a rendőrség botránytól tartott és 
felkérte a rendezőséget, hogy változtassa meg tervét. 
Közbenjárása azonban eredménytelen volt és a mulat­
ságot mégis valczerrel kezdték. Az első ütemek felhang­
zása után azonban valóságos népvándorlás támadt a 
ruhatár felé. A vendégsereg javarésze rögtön elhagyta a 
termet. — Nagyon tanulságos ezt a két mulatságot 
szembeállítani egymással. Megtanuljuk belőle, hogy 
milyen erős Szalmárott a hazafias szellem, a mely még 
a tánezban is fültétien elsőbbséget követel a magyarság­
nak. Es helyesen !

— A Tribuna bukófélben. A nagyszebeni 
Tribuna anyagi helyzete vigasztalatlan. Dr. Ilatiu 
és veje Coroianu nem hajlandók a magukéból 
tovább fentartani és támogatni a hósködó Tri­
bunal. Ők inkább nyereségre számítanak és szá­
mítottak, de a balsors úgy intézi a román ügye­
ket, hogy bizony a románok nem óhajtanak többé 
politikai meggyőződést meríteni az egykor hatal­
mas Tribünéből. A Tribuna legutóbbi számában 
szomorodott szívvel jelenti olvasóinak, hogy ezen­
túl pénteki napon nem fog megjelenni. Es pedig 
azért, mivel újévtől kezdve a sajtótörvényt tudva­
levőleg az erdélyi részekre is kiterjesztették s 
annak értelmében a Tribunának nagyobb kaueziót 
kellene letenni. A Tribunának, azaz a ligának 
pedig kevés a pénze . .. Jellemző a dologban az 
is, hogy épen ma jelenti ki a Tribuna Poporului- 
ban Brote Eugen, hogy a Tribuna 1896. évben 
maradt magára. A román liberális kormány feje, 
Sturdza akkor vonta vissza az utolsó harminezhét 
alapítványt és szubvencziót, mely addig rendesen 
járt a Tribunának a román állam kasszájából, ro­
mán politikai üzelmek czéljára.

— Öngyilkos bankigazgató. Eger városában fel­
tűnést keltő öngyilkosság tartja izgalomban a lakossá­
got. Eliássy Ferencz az egri kereskedelmi és ipar­
hitelintézet főkönyvelője és ügyvezetője ina délelőtt 
lakásán torkába lőtt. A golyó fejében akadt meg, halá­
los sebet ütve rajta. A szerencsétlen ember, a ki már 
évek óta a bank főtisztviselője volt, igen rendezett viszo­
nyok között élt. Több háza, szőlője, birtoka volt és 
általában vagyonos embernek tartották. A város egyik 
legnépszerűbb embere volt, a kit megnyerő, kedves 
modora miatt mindenki szeretett és tisztelt. Nem volt 
olyan egyesület, intézmény vagy vállalat, a melyben 
valami állása nem lett volna. Végzetes telte épen ezért 
az egész városban nagy szenzácziól keltett.

— Falb idöjóslásal. Falb Rudolf márczius hóra 
sem késeit idűjóslásait közzétenni. Márczius elseje Falb 
szerint elsőrendű kritikus nap. Ha a csapadékok jelen­
téktelenek lesznek, viharokat várhatunk. Márczius 6— 
9-ig viharok és nagy esőzések lesznek, sőt némelyből 
havazni is fog. Az esőzések 10 és 16-ika közölt még 
inkább Literiednek. Tizenhatodik a után magas vízállást 
és ennélfogva árvizeket várhatunk. Márczius hó utolsó 
napját másodrendű kritikus napnak mondja Falb. 
17-ike és 25-ike között nagy szazazság lesz és 26- - 
31-ike között nagy esőzés, számos zivatar és mindenek- 
fülött jelentékeny hóesések várhatók.

— Öngyilkos bárónő. Pozsonyból feltűnést 
keltő öngyilkosság hírét hozza a táviró. Becs és 
Marchcgg között a vonaton egy igen előkelő buda­
pesti családból származó szép fiatal asszony, a ki 
harmadnapja ment csak férjhez, szivén lőtte 
magát. Pulik- Icsevni Artur földbirtokos neje, báró 
tílaubitz Flóra az öngyilkos. Tegnapelőtt ment 
nőül Budapesten a nálánál jóval idősebb földbir- 
toKOshoz és az esküvő után Bécsbe utaztak. Ott 
azután ma reggel összezördült férjével és a szó­
váltásnak az lett a vége, hogy a fiatal asszony 
otthagyta férjét. Egyenesen a vasúthoz hajtatott 
és Budapestre akart visszautazni. Útközben azon­
ban Marcliegg közelében revolverrel szivén lőtte 
magát. A vasúti alkalmazottak haldokolva találták 
meg és a pozsonyi kórházba szállították.

— Öngyilkosság a börtönben. Debreczeubeu a 
rendőrség börtönében az éjszaka az egyik rab felakasz­
totta magát. A város környékén az utóbbi időben számos 
betörést követtek el, a melyek tetteseit a rendőrség az 
erélyes nyomozás daczára sem tudta kézrekeriteni. A 
napokban végre kedvezett a szerencse és a betörő-banda 
hurokra került. A betörőket a nyomozás befejezéséig a 
rendőrség börtönébe zárták. Az clfogottak között volt 
Faragó József is, a betörő-banda leje, a kit külön 
czellában őriztek. Ma reggel, a mikor Ji’agy Pál 
hajdukáplár bement hozzá a czellába, rémülve látta, 
hogy a betörővezér élettelenül függ az ablak vasrácsán. 
A büntetéstől való félelmében nadrágszijára felakasz­
totta magát.

— Luccheni újabb merénylete. Cenfből 
táviratozzak, hogy a Luccheni merénylete tárgyá­
ban kiküldött vizsgáló bizottság ma befejezte a 
vizsgálatot. A legutolsó tanú, a kit kihallgatott, egy 
őr, azt vallotta, hogy ö fegyverezte le Lucclienil 
és hogy a merénylő öt is meg fényi gette. Az állam­
tanács elhatározta, hogy Lucchenit egyelőre, mig 
az államügyész indítványát beterjeszti, 10 napra 
a földalatti czellába zárulja' és kenyéren és vizen 
tartja. A törvény megengedi azt is, hogy a me­
rénylőt vasgolyóhoz bilincseljék, de eddig ettől a 
rendszabálytól eltekintettek.

— Beetle Aöenben. Rómából táviratozzák, hogy a 
tengerészeti egészségügyi hatóság Aden kikötőt pestissel 
fertőzöttnek jelentette ki és minden onnan érkező ha­
jóra elrendelte a vesztegzárt. Tudtunkkal a magyar és 
osztrák kormányok még erre vonatkozólag nem intéz­
kedtek, holott az Adennel való nagy forgalmunknál 
fogva immioens veszély előtt állunk. ________________

Dr Glück szanatóriuma A budapesti városligeti 
Glück szanatóriumának és vizgyógyintézetének vezetését 
az elhunyt dr. Glück Ignácz, kir. törvényszéki orvos, 
eddigi tulajdonos fia, dr. Glück Gyula vette át. Dr. 
Glück Gyula Laufenauer és Korányi tanárok klinikáin 
több éven át működött és külföldi tanulmányújáról a 
napokban tért vissza.

= Az elhagyott asszony panasza. Egy németor­
szági uriasszony panaszt emelt olyan botrányos ügyben, 
a mely már hónapok óta foglalkoztatja a főváros társa­
ságát s a melynek egyes fázisai olyanok, mint valami 
bűnügyi regénynek a fejezetei. A történet hőse és hős­
nője ismert személyek, a kiknek nem csak Budapesten, 
hanem Becsben és Berlinben is vannak összeköttetéseik.
A dolog abban áll, hogy a kereskedelmi minisztériumnak 
egy előkelő tisztviselője, a ki jelenleg a marseillei kon­
zulátushoz van beosztva, néhány hónap előtt Karls- 
badban megismerkedeit egy előkelő berlini hölgygyei.
A hölgy, a ki szépségével és szellemességével nagy 
feltűnést keltett a fürdőhelyen, mély benyomást lett a 
tisztviselőre, a ki bemutattad« magát a hölgynek és 
hévvel kezdett udvarolni neki. M ír néhány nap múlva 
egész Karlsbad azt suttogta, hogy az érdekes berlini nőt 
benső viszony fűzi az érdekes magyarhoz. Panaszában, 
melynek egy példányát a hölgy elkiildütle Hegedűs 
miniszternek is, elmondja, hogy a tisztviselő pár nappal 
megismerkedésük után már megkérte a kezét és a kö­
vetkező érdekes okiratot is állította ki:

«Mint ember és gavallér kötelezem magamat becsü­
letszavammal és szentül esküszöm, mint katholikus, 
hogy . . . úrnővel való viszonyomat, melyet házasság 
czéljából én kezdeményeztem, mielőbb törvényes házas­
sággal fogom legalizálni. Trieszt, 1899 január 1.»

A hölgy elhitte azt, a mit a tisztviselő szóval és Írás­
ban megígért. A jóhiszeműségéi azonban megfizette né­
hány százassal, mely lassan, de biztosan ráment «az 
esküvőre való készülődések»-re légül aztan a tisztviselő 
meglette azt a Somoskeüyhöz méltó stiklit, hogy az es­
küvőt küszöbön állónak mondván, rávette menyasszo­
nyát, hogy térjen át a katholikus hitre. A lelkész előtt 
is ismételte ígéretét, hogy a berlini nút feleségül lógj i 
venni s a hölgy gyanú nélkül lett. a vőlegénye óhajtása 
szerint, katholikává. Aztán, nos aztán a vőlegény minden­
féle sajátszerü kifogással huzla-halasztotta az esküvőt, 
végül pedig eltűnt menyasszonya elől és mélyen hallga­
tott. A berlini hölgy csalás miatt jelentette fül a tiszt­
viselőt, a kinek az ügyével különben a kereskedelmi 
minisztérium is foglalkozik.

— Szerencsétlenül járt munkás. A soroksárí- 
utcza 24. szám alatt levő Rölck István-féle gépgyárban 
ma reggel végzetes szerencsétlenség történt. Varga 
Pál 35 éves seregélyt születésű napszámost, a ki a 
gőzgép körül foglalatoskodott, a gép szíja elkapta és 
irtózatos erővel a falhoz csapta. A szerencséden ember 
élettelenül rogyott a földre. Gyorsan a mentőkért tele­
fonálták, a kik azonban már csak a beállóit hal.,.' 
tudták konstatálni. A gyáros ellen megindították a 
vizsgálatot.

Széngazmérgezéa egy hajón. Nagy szeren­
csétlenség történt ma reggel a magyar építési vállalat 
8. számú uszályhajójáu. A hajó személyzetéből hárman 
jól befütöltci; a kabinban s elaludtak. A kályhából 
kiömlő széngáz mindhármójukat megmérgezte s üaczára 
a nyomban alkalmazott orvosi segítségnek, egyikük 
meghalt. Az eset részletei a következők: A magyar 
építési vallalat 8. számú uszálybajóján, a mely a 
Margit-sziget mellett horgonyoz, tegnap az alkalmazottak 
közül Jakab Imre foktői születésű 55 éves kormányos, 
Horváth István 40 éves és V'incze István 18 éves 
dunapataji születésű matrózok erősen befütüíték kabin­
jukat s nyugodtan lefeküdtek. Ma reggel a hajnali 
munka megkezdésénél a három ember hiányzott. A 
munkafelügyeiő elküldte érettük Derzsi István szolgát, 
a ki el is ment a hajóra, de annak kabinját zárva 
találta. Miután hosszas zörgetésre sem kapott választ, 
felnyitotta a csapóajtót s benyitott a helyiségbe. Maid u 
hármat eszméletlen állapotban találta. Nyomban értesí­
tették az esetről a mentőket, a kik két kocsival vonultak 
ki a császárfürdő elé s csolnakon átmentek a Margit­
szigetre. A bárom emberen mesterséges lélekzésí végez­
lek s ezzel Horváth. Istvánt es Vincze Istvánt eleire 
hozták, de a szegény Jakab már nem tudott magához 
térni, a mentési kísérletek daczára, kiadta a lelkét. A 
két életben maradt embert azután ladikba tették s 
beszállították az Irgalmasrendi atyák kórházába, a rend­
őrség pedig Jakab holttestet hevítette a bunczolu 
intézetbe. A rendőrség vizsgálatot indított annak kiderí­
tésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelős­
ség, s már aunyit megállapított, hogy a szobában levő 
rozoga kályha csöve valamikép kiesett s a szénoxyü 
szabadon terjedhetett szét az amúgy is szűk helyiségben.

= Költözködő hivatal. A budapesti áilamrendűr- 
ségnek közigazgatási ügyosztálya al.i tartozó erküícsren- 
dészeti alosztály, valamint a tóorvosi hivatal a tokap:- 
tányság épületéből márczius 2-án este elköltözik. Az 
ügyosztály uj helyisége az Arany János-utcza 2U. szám 
alatt levő ház első emeletén lesz, a hol megfelelő szo­
bákat béreltek ki. Ezzel a főkapitányság több helyiséget 
nyer, s az összezsúfolt eluöki osztály néhány referensi 
helyiségét rendezik el bennük.

== A «csillag fia» és a rendőrség. A míg kél
fővárosi színház és egy színkör, a magyar színház, a 
népszínház meg a városligeti nyári színház verseng a 
Bar-Kochba előadási jogán, addig a |6mossy-mulato 
vendégszereplésre hívott egy német-lengyel zsidó társu­
latot, a mely mar napok óta játsza a darabot. Az. 
orfeumban pedig tudvalevőleg nem szabad összefüggő 
színdarabokat előadni. E miatt ma beczitálták Somossyt 
a rendőrség elé, a ki olt azzal védekezett, hogy a nála 
működő társulat a Bar-Koehbát már 18 év óta háborít- 
lanul előadja és ezután is előadni szándékozik. A rend 
őrség mára betiltotta a Bar-Kochba előadását, a jövőre 
nézve pedig holnap fog határozni.

= A petróleum áldozata Megírtuk, hogy szomba­
ton délelőtt Fóliák Ede fiiszerkereskeduinas gazdájának. 
\Vélsz Lipút füsrerkereskedőnek, Vörüsmarty-uleza ló. 
szám alatt levő pinczeraktárában égő gyertyával akarta 
megszántam petróleumtól átázott ruháját és e közben 
meggyujtotta magát. A szerencsét len fiút a mentők a 
Rókus kórházba szállították, a hol az éjjel iszonyú kí­
nok között meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

Öngyllkoieág a zugligetben. A zugligeti utón 
a Szép lloua közelében ma hajnalban a czirkálö renüur- 
őrjárat egy 3U évesnek látszó férfi fára fölakasztott 
holttestére bukkant. A szerencsétlent rögtön levágták és 
élesztgetni próbálták, de sikertelenül.,Nem találtak nala 
semmiféle Írást se, a melyből szetnélyazonosságát meg­
állapíthatták volna.

cs. és kir. udvari szállító magkereskedését
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egyetértés, csütörtök, marczius i:

színház és művészet.
__ A nemzeti színház válságé. Gróf Fes­

tetics Andor igazgatót felmentették ugyan állásá­
tól, de az iránt, hogy ki lesz az utódja, egyálta­
lában még nein intézkedtek. Egyelőre sejtelme 
sincs senkinek arról, hogy ki lesz az uj igazgató. 
Azok a hirek, a melyek a sajtóban erre vonat­
kozólag fölmerültek, kombinál:,-.luknál nem egye­
bek. Tudomásunk van arról, hogy az intendáns 
több. mint tiz egyéniséget proponált Széli Kál­
mánnak, de az egyiket sem fogadta el. Igv hát 
ez idő szerint még valóságos bábeli zűrzavar van 
a nemzeti színházban. Igazgató, olyan, a ki nem 
engedi intézkedéseit beíolyásoltatni, a ki nem. tűri 
a prepotencziát, alig képzelhető cl a jelenlegi vi­
szonyok között. £s igy, hacsak grót Keglet ic» 
István nem szerez Franczia- vagy Olaszországot a 
nemzeti színház számára, aligha kapnaií valakit a 
színház művészeti vezetésének élére.

— Opera. Mayerbeer <Az afrikai nő» czimü re­
mek dalművét öt éven át nélkülöztük a magyar királyi 
opera repertoirjáról. Ma végre uj betanulással színre 
hozták, előzőleg azonban egyik hónapról a másikra 
halasztották a repriset, hogy a közönség érdeklődését a 
dalműre tereljék és tényleg el is érték azt, hogy a 
nézőtér csak felerészben telt meg. Hogy Meyerbeer e 
dalművét miért száműzték a repertoárul, erről a véle­
mények a beavatottak körében is nagyon eltérők. Azt 
mondják, hogy annak id-jében báró j\ opcsa azért vette 
le a műsorról, mert az afrikai nőket gyűlöli. Káldy 
igazgató pedig állítólag azúrt halasztotta mostani a 
repriset, mert azt hiszi, hogy a transzváli háborúk miatt 
a közönség minden olyasmi iránt érdeklődik, a nn 
Afrikával összeköttetésben áll. Ezúttal azonban, mint 
rendesen, ismét tévedett. A mai előadás általánosságban 
véve elég jó volt. Nem elégitetl ki mindenben, de egyes 
szereplők” határozott sikert arattak. Az előadás tempója 
nem volt megfelelően élénk. Hiányzott néhoi az igazi 
erő és frisseséé. Mader, a karmester nem tudja betöl­
teni állását. 6 kétségkívül derek zenész, de csak amoz 
lyan nyárspolgár a muzsikában, a kt semmit sem ves- 
szigoruan és mindent megbocsát. Mennyi szenvedély vau 
Meyerbeer zenéjébeu és a mellett mennyi finomságot 
rejt a partitúra ! Micsoda melegséget áraszt a zene őrük 
szépsége, milyen gazdag a zene melodikus tartalma ! 
Mader urnák egyforma érzéke van mindezek a dolgok 
bánt. Ez az egyforma érzék pedig nem tud iülemel- 
kedni a művészi magaslatig és nem képes kidolgozni 
azt az erői, izzó szenvedélyt és hatalmat, a mely kotlák­
ban kifejezve oda van nyomtatva az előtte fekvő parti­
túrába. Az egyes szereplők közül feltétlen elismerést 
érdemel Diósyné erőteljes Selikája. Helyesen ecse­
telte a vad asszony megfékezhetetlen szerelmét és 

poetikus jelenetekben is finom színeket ta- 
Kezdetben bizonytalan volt éneke, de később 

bele melegedett és a második felvonás nagy áriájában 
egész tudásával, hatalmas drámai hangjának tömör 
trezével tartalmat és művészi karaktert adott szerepé­
nek. Nagyon jó voit Beck mint Xcluskc. Egészen illik 
Deki a szerep, a melyet átgondoltan játszott meg és 
hősiesen énekelt. Különösen szépen csengett ma este 
hangjának magassága, a mely folytonosan erősbüdlk és 
fényesedül. Larizza ezúttal jobb voit, mint máskor. 
Ma is borzasztóan ideges voit és köhécselt, de némely 
jelenete jól sikerült. Tálán meg lehetne gyógyítani 
torkát és hangját. Kár ezért a remek orgánumért, a 
melyet erőltetett énekével egészen tönkre tesz. Blatter- 
haver mint Ines, halvány alak voit. Disztonalt sokszor 
és kellemetlenül énekelt. A kisebb szereplők közül 
.Ver/ Dávid, Szeneiről és Komái jeleskedtek. le.a.)

A magyar színházból. Verd György «Klee- 
színház igazgatósága technikai

— Az operaházban holnap, csütörtökön, «A fegyver- 
kovács», Lortzing vig dalműve kerül színre bérlet- 
folyamban (37. szám) Szilágyiné, Valent Vilma, 
Key Dávid, lakács, Hegedűs, Kiss Béla, Dalnoki, 
Jley Bernit szereplésével. Utána a «Bécsi keringő» 
balletet adják.

— Szent Gallért szobra. Szent Gellértnek, a vér- 
tanuhalált halt magyar apostoli hittérítőnek az emlékét 
hatalmas emlcks-mbor fogja hirdetni a róla elnevezett 
hegy alján. Az emlékmű mintája agyagban már készen 
van Jankovich Gyula szobrász várbazárbeii műtermében. 
A király által a nemzetnek adományozott tiz szobor 
végrehajtó bizottsága a jövő szerdán tekinti meg a 
mintát, melv Szent Geilértet úlió alakban örökíti meg.
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aLadákok miatt keddre, márezius G ara, halasztotta 
igv a péntekre tervezett főpróba hétfőn, marczius lm 
•Vén, délelőtt 11 órakor tesz. E miatt az e heti műsor 
következőképen változik: Csütörtök: 2o-öJszur Aew 
york szépe, pénteken : Szí/1amit. szombaton - 
2fork szépe, vasárnap délután: Szalámit,
Jfewyork szépe, héttőn: Szalámit. A szomuatra 
váltott jegyek keddre, a pénteki tőpróbara szóló jegyek 
a hétfői főpróbán érvényesek.

_ Tüntetés a nemzeti színházban. Mióta bevég-
zett tény, hogy Jászai Mari megválik a nemzeti szín­
háztól, a nagy közönség minden lehető alkalmat meg­
ragadott, hogy a nagy tragika iránt érzett ragaszkodá­
sának és szeretedének jelét adja. A mit a közönség már 
hetek óta tesz, arra alkalma volt ma délután az ifjúság­
nak is. Sudermann <Otthon»-ját adtak djusági elő­
adásul. Lelkes, szűnni nem akaró taps zúgott fel a 
művésznő minden jelenete után, s az előadás tübbszüi 
perczekig szünetelt. A nagy jelenet után meg sem akart 
ez szűnni, s Jászainak vagy tízszer egymásután kellett 
a lámpák előtt megjelennie. Az előadás uluu egy csapat 
telkes ifjú még az ulazán is összeverődött s lelke» 
óvácziót rendezett a művésznőnek.

_ H gyermekszinházban holnap, csütörtökön ke­
rül színre «A tengerszem tündére» czimü tündérrege 
dalokkal és tánczokkal. A tündérregét Feld Aurel irta 
Jókai Mór hasonczimü ismert meséjéből. A poetikus 
és mulatságos jelenetekben bővelkedő darabot ^ az igaz­
gatóság igen tenyes kiállítással hozza színre. Különösen 
szépek’a Szent Anna-tó lenekén tévő vizi birodalom 
díszletei. A darab a következő hét képből áll: 1. Habakuk 
találkozása az ördöggel. -. A tündér atka. 3. ^ A vízi 
szörnyek diadala. 4. A vizi tündérek birodalmain. Küz­
delem a harangért. C. A Szent Anna-tóban. 7. A ki 
istenben bízik, nem csalatkozik. A darab iránt igen 
nagy az érdeklődés és a jegyeket tömegesen előjegyeztek. 
Jegyek már délelőtt kaphatók. Az előadás délután tel o 
órakor kezdődik.
- Hangverseny. A nemzeti zenede növendékei­

vel ma este zenekari hangversenyt rendezett a vigadó 
termében. Közreműködtek az estén a kiművelés! osztá­
lyok jobb növendékei, igy első sorban Halmos Blanka 
(Aggházy növendék), a ki Mendelssohn (/-moll zongora- 
versenyét adta elő sok bravourral. Bogisich magyar 
rapszódiájában Schey Dezsöné játszotta a czimbalom- 
szólót. Kresz Géza (Arányi növendéke) Vleuxtemps 
e-dur versenyében mutatta be jeles tehetségét és kép­
zettségét. Steiner Irén a zongora-osztály egyik fokozato­
san haladó növendéke, míg Kiss Antónia szép hangjá­
val és Kist Albert ügyes fuvolajatékával aratott 
tetszést, A hangverseny utolsó számát Volkmann. 
rí-moll szimfóniája képezte, a melyet Góbii Alajos 
tanár vezénylete alatt az intézet kitünően szervezett 
zenekara adott elő. A nagyon jól sikerüli estében sok 
része volt Gobbi Alajosnak, a ki fáradhatatlan buzga­
lommal törekszik a nemzeti zenede régi jó hírnevét 
fentartani és azt emelni.

_ A Kuruozfurfang jubileuma. Holnap, csü­
törtökön kerül színre ifj. Bokor Józsefnek, a népszínház 
bizottságának népszínműi pályázatán száz aranynyal 
jutalmazott történelmi népszínműve, a Kurucz für fang, 
a női főszerepben Blaha Lujza asszonynyal s a mási! 
énekes női szerepben Z- Bárdi C.abival. Az eddisi 
szereoosztás egyébként is változatlan marad, csupán a 
gyöngélkedő Vidor Pál helyett lep löl Kiss Mihál, 
Bedő kurucz őrmester szerepében. Bokor József színmű 
ve nek ez lesz Budapesten a két századik előadása 1893. 
íróiba 22-ikc óta, mikor is a Falusi tort'"“* —r 
népszínművét adták először a népszínházban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Magyar írók, zeneszerzők és kiadók társa­

sága. Az Írók és művészek szellemi termékeit tudva­
levőleg törvény védelmezi. Zenedarabot, költeményt vagy 
prózai munkálatokat nem volna szabad nyilvános pro­
dukcióban előadni, vagy felolvasni, a -nélkül, hogy a 
mü szerzője vagy írója az őt megillető tantieme-ben 
ne részesülne. Am a mi komponistáink és poétáink nem 
igen törődtek eddig a törvényileg nekik biztosított joguk­
kal. Xem ellenőrizték a produkeziők műsorait, nem kö­
vetelték be az őket jogosan megillető részesedési hánya­
dot és csakis igy történhetett meg, hogy belépti dijak 
mellett rendezett előadásokon derüre-borura adogatták 
elő hazai szerzőink és Íróink munkáinak legjavát, a 
nélkül, hogy ezért a legcsekélyebb jövedelmi-hányadban 
részesítették volna őket. Most azonban mozgalom indult 
meg azzal a czéllal, hogy e visszás állapotok orvoslást 
leljenek és érdekközösségben egyesüljenek. A múlt na­
pokban értekezletet is tartottak ebben az ügyben a 
Royai-szállóban s megjelent azon többek kö:t Wein­
berger bécsi kiadó is, az ottani <Autoren-\erein» 
elnöke, hogy a magyar társaság megalakításában részt- 
vegyen. Végleges megállapodás ezúttal nern jött még 
létre, d- az értekezlet Danket Norbertét, Herzfeld 
Viktort és IIndianer Artúrt egyhangúlag megbízta a 
részletes terv kidolgozásával, a kiknek legközelebb el­
készülő elaborátuma szolgál majd alapjául a további 
diskusszióknak. Ha Budapesten nem sikerülne magyar 
társaságot alakítani, az «Autoren-X erein» állítana tol 
nálunk vezérképviseletet. Erre azonban hihetőleg nem 
kerül a sor, mert irodalmunk és zeneművészetünk 
művészi érdekei kívánják, hogy Íróink és szerzőink sor­
sát ne Becsben, hanem itthon intézzék.

_ Lyka Károly felolvasása. Xagyérdekü felolvasás
lesz holnap délután öt órakor az országos iparegyesület 
összes szakosztályainak, az egyesület helyiségében (VI-, 
uj-uteza 4. sz.) tartandó együttes ülésén. Lyka Karoly, 
a kitűnő esztétikus, az iparművészet irodalmának 
legkiválóbb művelője tart előadást a 
müiparrról. Az előadás kereteben főkép 
ma»var osztályának az iparművészeti múzeumban rende­
zett próbakiállitását fogja méltányolni, de kiterjeszkedik 
az egész magyar iparművészet mesés haladásának ‘»mer­
tetésére is. Az előadás iránt a magasabb tőrükben is 
nasy érdeklődés mutatkozik és számosán 
megjelenésüket. Az iparegyesület igazgatósága 
is tudatja, hogy az előadáson minden énlelódo' 
meghívó nélkül is, szívesen lát.

— A Tentamen-per és az akadémia. A per, me­
lyet az akadémia Bólyay Farkas utódaival folytat és a 
melyről mai számunkban bővebben mcgemlékeztün», 
csúnya és odiózus. Akár van az akadémiának jogilag 
igaza, akár nincs, n-ki a Bólyay Farkas szellemi örök­
sége fölött nem szabad perbe szállama. Az , akadémiai 
azért létesítette a nemzet, azért adakoztak rá ezren é» 
ezren, hogy ápolja a magyar tudományt és nem azért, 
hogy szatócskodjék a könyvekkel. Bólyai tudományáért, 
s tanainak terjesztéséért eddig semmit sem tett az aka­
démia. Pedig reg kötelessége lett volna kiadni a mun­
kát, s illő kárpótlásban részesíteni az utódokat, ha 
igénvt támasztanak reá. Még Bólyay János munkáját is 
magánember adta ki, saját költségére. Most, hogy a 
a külföldön egész Irodalom keletkezett már a két 
Bólyay tanításairól, nagy nehezen az akadémia is ki- 
nyomatja a tentamrnt. A mellett irtóztató jajveszékelést 
csap, hogy a munka nem jövedelmez, s ennek a czimén 
megtagadja az utódok kárpótlását. Sőt perre hagyja 
menni a dolgot, s a per során ügyvédi fogásokkal véde­
kezik. Mert hogy úgymond nem valamennyi utód nevé­
ben indították a pert. Hát ez egyszerűen felháborító 
dolog az akadémia részéről, mely gazdag, mely kuzada- 
zásból létesült, s abból a czéiból, hogy támogassa a tu­
dományi. Élő igazi tudósok úgyis kevés hasznát latjak 
az akadémiáknak. Még a Royal Society is visszautasí­
totta Prescott Joule korszakalkotó felfedezésetek küzététe- 
lét, melyekre most büszke egész Anglia. De iia már az 
élőkért n m tesznek semmit, legalább a holtak iránt 
legyenek kegyelettel.

_ Az iparművészeti muzeum könyvtára ma
nyílott meg újból a nagykuzönség^szamura, 
délelőtt 10—12 óráig és esie fél 7-tul fél 
közönség r endet kézi sere.

_ Tudományos előadás. A budapesti (budai) ta­
nító-egyesület marcziu.-, 1-én délután J órakor felülvá­
gót rendez a Margit-körúti elemi iskola tornaiéi mében. 
A felolvasást dr. .Alexander Bernát egyetemi tanár 
tartja az akaratról,

_ A magyar történelmi társulat 1900. évi mar­
czius 2-án (pénteken) délután 5 órakor a m. tud. aka­
démia I em. üléstermében lg. választmányi ülést tart: 
Az illés tárgyai: 1. Tag-ajánlások. 2. Felolvasás Blejer 
Jakabtól: Adalék Zrínyi Miklós és udvara jel­
lem'étéhez. 3. Pénztári havi kimutatás. 4. Bizottság 
kiküldése a magyar királyság 900 éves jubileumának 
megünneplése ügyében. 5. Jelentések.

_ líagyböjti felolvasások. A budapesti katholikus- 
kür a nagyböjt alatt minden pénteken délután 0 órakor, 

kör dísztermében (IV. kerület, molnár-uteza 11. sz.) 
felolvasást rendez. A felolvasások sorrendje a kővetkező : 
Marczius 2 án és marczius 9-én: Szent év — szent 
hangulatok. Erdős! Károljtól. Marczius lö-án: Egy- 
I - a. „ —.1., íI vttfoiiipr r,vnlutól. Márezius;

A Kisfaludy-társaság ülése.
(Az Egyetértés tudósitőjától.)

A nagyhét után ma délután tartotta meg a Kisfaludy- 
társaséig első nyilvános felolvasó ülését, a melyen immár 
az "uj elnök : Beöthy Zsolt Ült a főhelyen. Az ülésen 
nagy és előkelő közönség volt jelen, a mi rendes dolog 
a Kisfaludy-társaság üléseinél, de ma különösen érthető 
volt, tekintve, hogy nem kisebb ember, mint Jókai 
Mór’ szerepelt a felolvasók között. A koszorús regényíró 
Munkácsy Honfoglalás czimü festményéről értekezett, 
a mellett kardoskodva, hogy a geniális művész festmé­
nyét — ha kell, áldozatok árán is — az uj országház 
üléstermében helyezzék el.

Jókai felolvasásának velejét a következőkben adjuk -. 
Munkácsy festménye gyönyörű jelképe 
bennünket a nemzetiségekkel nem 
együtérzés tart össze. A művész
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annak, hogy 
láncz, hanem igaz 

szlávok at nem fes­
tette törpe, meghunyászkodó alakoknak, hanem büszkén, 
fölemelt fűvel állnak ott; nem rakják le kardjaikat, 
hanem felemelik annak jeléül, hogy a magyarokkal 
együtt akarják megvédelmezni ezt a földet. Ott latjuk 

kunokat, oroszokat, a giimbölyded fejű kazárokat s 
nincs ok rá, hogy ősapáink miatt pironkodjunk. A mű­
vészi kivitel,- - a - technika tülökül' rmodén" "kifogáson. El 
is fogadtatott a magyar kormány által, ki is fizettetett.
£» most előállnak azzal, hogy nem helyezhetik el a 
képviselőhöz üléstermében, holmi gótbikus ezikernyúk 
miatt, hanem be akarják lenni egy később felállítandó 
szépművészeti múzeumba. A képviselőházban persze ez 
ellen interpelláczió emeltetik, válasz 
darabig lármáztatik s végül a képviselőház 
nyugtattatok. . .

Jókai töprengett, hogyan lehetne segítem a bajon, 
hogv a kép mégis bekerüljön a képviselöházba. Ha nem 
fér bele Igy, hat dobják el a rámáját, vágjanak le be­
lőle ecy darabot, de a Honfoglalásnak be kell jutni 
a képviselőház termébe.

Biharmegye is festetett egy történelmi vásznat a 
vármegyeház terme számára s később kitűnt, hogy nem 
fér oda a majolika-kályha miatt. Es mit határoztak t 
Tálán azt, hogy a képet fel kell áldozni a kályhá­
nak y Nem. Azt határozták, hogy el kell vinni 
hat, és úgy tettek. „ . , .

Ha az építési ezikornya útjában áll a Honfoglalás­
nak, hat vigyék el a czikoruyákat a szépművészeti mú­
zeumba s tegyék a festményt az ülésterembe.

A felolvasónak szándéka van a főrendiház 
felszólalni. Kürülbelül e/.-ket fogja mondani:

«Meltóságos főrendek 1 Nem szükséges az önök figyel­
mét ráirányozni Munkácsy Honfoglalás-ára, hiszen itt 
van kifeszitve a foton. Ez a kép a képviselőhöz szamára 
lett megrendelve. Nekik azonban nem kell. teljes mél­
tánylással viseltetem az áltáluk lelhozott okok iránt, de 
azt hiszem, mi nem szenvedünk hasonló aggodalmak 
súlya alatt. Ez a kép a mi számunkra van testve. 
Törvényhozói jogunknál fogva felszólalok, hogy diszitsüs 
vele a főrendiház termét.»

Ezt akarja a felolvasó indítványozni azon a nevezetes 
napon, a mikor a főrendiház a költségvetést fogja 
tárgyalni. De minthogy egy ember nem ember, azért 
hozta ide az. eszmét a" Kistaludy-társaságba, a melynek 
eiug nagy hire van arra, hogy országos tekintélynek 
elismerjék.

Jókait felolvasása befejeztével telkesen megéljenezték
Ezután Martos Ferenez Bózsúk a hóban czimü 

költeményét olvasta fel Kozma Andor. A ^ kü.temeny 
alapgondolata így mámoros munkás szűk lelki vilá; 
ban mozog, tiogyan gyógyíthatná meg a szoczialis bajo­
kat a vallásosság és a nő, tia az államhatalom 
avatkozna durván és tapintatlanul a dologba.

Végül Schleininger Bellának, a Somogyi-pályázaton 
jutalomdijat nyert Balassa Bálint életrajza czimü 
itjus igi iratát olvasta fel Szász Károly.

A felolvasásokat megelőzőleg Vargha. Gyula főtitkár 
bejelentette, hogy a kultuszminiszter megerősítette a tár­
saság uj tisztikarát, s egyutla! ciegküszönte a nagy­
gyűlésre szóló meghívást, fíiedl Frigyes és Benedek 
El k levélben köszönték meg megválasztatásuk at. Já 
nosy Gusztáv 2V0 koronával az alapitó tagok soriba 
lépett. A pesti hazai takarékpénzt:.r az idén is 4U0 
koronát küldött a társaságnak. A bejentés-ket tudomá- 
sül vetlek.

A felolvasó ülést zárt ülés követte.

A koronázási jubtleumdtj. A tanács, pályázatot
hirdetett a jubileumdijból most kiadandó f ’ 
még pedig a tudományos szakra 2800 koronává , 
7 slépirodalmi szakra 2000 koronával; a képző­
művészeti szakra 4000 koronával: a keres 
kedelmi szakra 3000 koronával es az ipari szakra 
egy 1800 koronás és két 000 koronás díjra Mindezekre 
nézve ma déli 12 órakor járt le a pályázat 
ideig 34 kérvény érkezett be a tanácsi

— A Szent Erzsébet-zárőa gondnoka, dr. Ba 
Tanyai Béla, pécsi kir. közjegyző, a következő nyilatko­
zatot küldte be hozzánk :

Mélyen tisztelt szerkesztő ur! A fővárosi naP‘!aP°k.f 
igy igen becses lapja is, a fővárosi ügyek rovatában ko 
zölték Kasics Péter fővárosi bizottsági tag urnák a 
székesfőváros közgyűlésén tett interpellaczióját a pol­
gármester úrhoz a «Szent Erzsébet»-rőt nevezett Buda 
pest II. kerületi apáczazarda és kórnaz gondnoki hze 
lése körül általa vélt visszaélések tárgyában. Közöltek 
azt is, hogy az interpelláczió a fővárosi hato5a8 " etc" 
kesséee híján érdemleges elintézést nem nyert, é. f í 
annak az/ okából a nevezett ur panaszát a helugymi- 
nisztermmboz adta be. Addig is, a míg az fflg]í az ille­
tékes fórumok előtt elintézést nyer a kov„etke“j°'-f °e. 
szives közlésére kérem föl: «A «Szent .rise , k 
vezeti budapesti, 11. kerületi apáczazarda e, koihaznal» 
nem az. apósom, Scheich Károly, hanem en vagyok 
gondnoka,' a kit erre a tiszteletbeli állasra 1881. ^“em­
ber havában a nevezett zárda, mint autonom gy • 
testület, életfogytiglani időtartamra megválasztott s. 
kit c-btie az állásba az akkori herczegprtmás ersjk tiely- 
röke egyházmegyei felsőbb hatósági jóváhagyassa! beik­
tatott, és a ki ezt a tiszteletbeli állást az apáczazarda 
kérelmére és az érseki helyoök jóváhagyásúval akkor is 
megtartottam, a mikor Budapestről királyi koz|egyzo 
történt kineveztetésem okából elköltöztem. Megtar 
mert a zárda vagyonát és jövedelmét nem a gondnok 
hanem maga a főnöknő kezeli, a gondnok teendő, 
tehát időnkint Budapestre való feljövetelem alkal.n.i.a 
ellátni kepes voltam. Ezzel az állassal, mint tiszteletbeli 
állással fizetés nem is jár, rsup -n évi 400 frt tiszteletdíj 

melyet, mint gondnok, egyedül én vagyok jogosítva
melyet nem is vett föl soha senLi nia^.

Telt nadok nagyszár, u karzati közönség előtt nyitotta 
T P József főpolgármester a mai közgyűlést.meg »Artus. Jozsv. .oT.B~--niindenki ^ hogJ

És bar a napit a Tii]asztók összeírása tárgyában
ES fölött Az igérke.0 Vihar d^dr.^ko,

Snag/mreKmróel várták a bekövetkező esetné- 

nyékét. heielenteni valója nem voltA főpolgármesternek semm heeleUer eme1kedett fc,

helyéről ^

múlt küze^^en ‘e“0i/rÚho5gye'az utczarendező és
butkolTk'öWeh számkadkérdésbeÜnÜlrra '"hívta'fel a'^i- 

i tagúkkal- A^ ^2” a budai tözforgalom
gármestert, hogy s^r|eS®^„“mester válaszában kijelen- 
rendezésenek ügyet. A P =_ ögygyel foglalkozik és 
tette hoev a tanács mind a kei ugygje* 
közelebbről konkrét előterjesztéseket fog tenni.

A választók összeírása.
Általános érdeklődés mellett olvasta fel Kényt Dezső 

ására von
által beadott indítványokat. A

főjegyző a választók összeírására vonatkozó dr. Vazsonyl

azt javasolja,

küs/ubön 
gold iSat

az indítványt

A könyvtár 
9-ig áll a

EGÉSZSÉGÜGY
)( A szegénysorán tüdőbetegek szanatóriumá­

nak igazgató választmány a ma déiutan 4 órakor gyűlést 
tartott báró Harkányi Frigyes elnöklete alatt. Dr. 
Kuthy Dezső titkár bemutatta a közgyűlés elé terjesz­
tendő évi jelentést, mérleget és zárszámadásokat, melye­
ket a választmány jóvá hagyott. Alaposan tárgyalták a 
székesfővárossal kötendő telekszerződes pontjait Máttyus 
Arisztid előterjesztése alapján, kit az egyesület mai 
ülésén tiszteletbeli ügyészének választott meg. Az eszme­
cserében részt vetlek Korányi Frigyes, Urmóáy 
Vilmos, Beniczky Ferencz és mások. Ezután Czigler 
Győző műegyetemi tanár terjesztette elő az Erzsébet 
királyné szanatórium felépítésének költségvetését. — A 
hölgy bizottság uj tagjaiul felkérettek : yidlerné Bonca­
idéi Hcnvig, Bulgur Ferenczne, Hernády Tivadarné, 
Saxlehner Andrásné és gróf Zichy Leon«. — Végül 
dr. Kuthy Dezső titkár több rendbeli bejelentése közül 
kiemeljük, hogy a szanatórium részére a főváros által 
a budakeszi erdőben átengedett telken, az eddig gyűjtött 
megtlgyelések szerint a met-orplogiai viszonyok kielégítők.

TANÜGY.
_ Az Eötvöe-alap gyűjtő és kezelő országos bizoU-

sá^a ez évi márezius hó 3»íín, ^zombatoo, délután ű 
órakor a Ferencz Józseí Tanítók Háza tanácstermében 
(Vili. kér. Szentkirályi ulcza 47. szám) gyűlést tart. 
Tárgyak : Kijelölés azon országos jellegű közoktatásügyi 

gye süteteknek, melyek a Tanítók Háza igazgató-taná­
csúba képviselőket küldhetnek. Folyó ügyek.

ház és haza, dr. Glattfelder Gyulától. Márezius _3-an: 
Korszellem és katholiczizmus, dr. Glattfelder Gyulá­
tól. Márezius 30-án és április 6-án: Orökimádás, dr. 
Zubriczky Aladártól. A felolvasások előtt és után egy­
házi zenedarabok adatnak elő.

_ Hun és magyar mondák. Gaal Mózes, a ki
Ifiusá"i irodalmunkat már annyi becses müvet gazdagí­
totta,Öróujabb müvében, a «Hun és magyar mondák»- 
ban ’azokat a mondákat irta meg, melyek a regi króni­
kákban csak töredékek gyanánt maradtak meg. Gaal 
Mózes az avatag írásokban levő száraz krónikákat uj 
köntösbe öltöztette, színessé, költői szárnyalásává tette. 
Helyesen mondja Gaal, hogy e mondák avarján ritkán 
akadni virágra, hisz avatatlan kezek mind letépték s az 
irtás közben mondavirágunk minden szirma, illata el­
veszett. A töredékeket igazságos kézzel és becsületes 
húsétel üsszurakosgatni, ábrázatának ifjú bajt adni, de 
ügyelni hogy ezenközben régi zománczát se veszítse: ez 
vőít a szerzőnek nehéz czélja. Es a ki ezeket a monda 
kát elolvassa, tanúságot tehet róla, hogy az. író czélját 
elérte A Hun és magyar mondák felnőtteknek es áz 
ifjúságnak egyaránt valók. Régies, okos és igazán ma­
gyaros elbeszélői hang üti meg fittünket a kötet minden 
tárnán és az egész a régiség naivitásának kuzvetlensegé- 
vet hat reánk. Még értékesebbé teszik a 224 oldalra 
terjedd müvet Gyulai Lászlónak jellemző művészi rajzai. 
A könyv a Franklin-társulat kiadásában jelent mez s 
kaphatú minden könyvkereskedésben.
50 fillér.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A budaiak uj parkja. A fuvaros jobbparti lakos­

ságának legújabb üdülőhelye a Szent Margit hid budai híd­
főjénél levő tágas park. A főváros mindent elkövet, 
hovy a budaiak uj közkertjét minél díszesebbé tegye s 
látogatottságát biztosítsa. Egyik legújabb határozat sze- 
rint a parkban két nagy szűkök utat állítanak fel. A 
közmunkatanács a szökőkutak felállításának tervéhez ma 
hozzájárult.

— Emlékoszlop Hökk Szilárdnak. A fovaros 
nemes emberbarát, Rökk Szilárd emlékezetére oszlopot 
állíttat. Az emlékoszlopot a Ferencz-téren állítják fel, a 
hol Rökk Szilárd egyik nagyszabású alapítványából 
tágas gyermekjátszó teret rendeznek be. Az emlék gránit 
sziklatümb lesz, reá díszes márványtáblát helyeznek, 
melyre érczbetükkcl jegyzik fel, hogy a gyermek-játszó­
hely Rökk Szilárd alapítványából létesült az 1900-ik évben.

— A régi városház tornya. A 1\ kerületi választ­
mány a minap tartott havi ülésében elhatározta, hogy 
felterjesztést intéz a fővároshoz, melyben indítványozni 
fogja, hogy 25 fillérért kiki megtekinthesse a régi város­
ház tornyáról a fővárost. A bevétel a szegények között 
volna kiosztandó.

— A Kossuth Lajos-utozai fasor pusztítói. A
mérnöki hivatal és az államrendőrség régen panaszkod­
nak a miatt, hogy a fővárosban az utczák szélén végi 
húzódó iák minden gondos ápolás ellenére feltűnő 
módon pusztulnak. Régóta gyanakodnak már a ható­
ságok, hogy a fák pusztítását rosszakaratú emberek 
okozzák s a kárt maga a közönség idézi elő. A főváros 
mérnöki hivatala most ültette el a Kossuth Lajos-uteza 
uj fasorát, s polgári ruhába öltöztetett fővárosi szolgák­
kal figyeltette meg, vájjon kik pusztítják a fiatal ül­
tetvényeket. A szolgák csakhamar rájöttek, hogy az 
utczának majdnem valamennyi üzletéből a szennyes 
vizet és egyéb hulladékukat nem a csatornába öntik, 
hanem a fák fészkeibe. Legnagyobbrészt ezek teszik 
tünkre a fák gyökerét, a mitől azután odavész az egész 
fa. A mérnöki hivatal a rajtakapott üzlettulajdonosokat 
feljelenti a IV. kér. elöljáróságnál, hol a legszigorúbb 
büntetést fogják kiszabni a fák pusztítóira.

fölvenni, és
mint én. , ,

Valótlan tehát, hogy a nevezett apuczarendnek a.z én 
apósom volna a gondnoka, és hogy ó is huzna gondnok,
♦ fizetést», meg én is, a ki nem volnék mar gondnok , 
és így természetesen e valótlan praemissanak összes 
konzekvencziai szintén valótlanok.

Egyébiránt az illetékes egyházmegyei főhatóságnál az 
interpelláczió s az arra adott válasz után rögtön elő­
adtam azt a kérelmet, hogy 18 évi gondnoki miliődé- 
semre kiterjedő vizsgálat alapján hitelt érdemlóleg meg- 
áliápittassék : igaz-e az, hogy én a nevezett apacza- 
rendtöl. csak a legkisebb összeget is jogtalanul ..aptam, 
hogy az apáczarendre bízott alapítványok csak a Jeg- 
c-ekVlvebb rüvidség. t is szenvedték és hogy általában a 
gondnokság körül a legkisebb szabálytalanság töntorogna ?

— A hűvös völgyi villamos vasút. A budapesti 
közüli vaspályatársaság zugligeti vonalából a S-ép 
Ilonától kiágazólag a Lipótmezőre, illetőleg a huvos- 
viilgybe vezető villamos vasúti vonal s ezzel kapcsolato­
san a Pálffy-utczai áramfejlesztő telep megbővitésének a 
miitanrendöri bejárása ma délelőtt ment végbe, Pupp 
Árpád miniszteri osztálytanácsos elnöklése mellett. A 
miitanrendöri bejárás czéljábót összejött bizottságban 
képviselve voltak : a kereskedelemügyi, belügyi és had­
ügyi minisztériumok, a magyar államvasutak, a posta-, 
távíró- és telefon-igazgatóságok, a székesfőváros ható­
sága, a közmunkák tanácsa, az államrendőrség s a 
vasút menten levő telkek érdekeltsége. A közúti vas- 
pályatársaságot haraszti Jetiinek Henrik vezérigazgató, 
Irsai és flaál felügyelők, valamint a főbb tisztviselők 
képviselték. Hogy az uj vasútvonal iránt milyen nagy 
az érdeklődés, az is mutatja, hogy a mütanreudőri be­
járáson Márkus József főpolgármester is megjelent.

A miitanrendöri bejárást megelőző ülésen bejelentet­
ték, hogy az uj vonal hosszasága 41,, kilométer; két 
vágánynyal vau építve. A pálya a hüvüsvülgy felé egyre 
emelkedik s a hegyi jellegénél fogva sok és igen szép 
áthidalásra, liegygerinczátvágasra és többféle mütáigv 
építésére volt szükség. A vonal a főváros egyik legszebb 
kiránduló vidékén megy ál s igy bizonyára nagy mér­
tekben fogja a közönség igénybe venni.

A közúti vaspályatársaság a Pálffy-utczai áramfejlesztő 
telepet 1500 lóerejü gépezettel bővítette meg s 42 
egészen uj rendszerű kocsit fog a vonalon járatni. 
Ezekre a kocsikra a társaságnak külön szabadalma van. 
A vonalat Steller Antal főmérők tervei szeriül épí­
tették.

Az uj vonal menetrendje úgy van megállapítva, hogy 
a kocsik a központi városházától indulnak s a Ferencz 
József-hidon, a budai belső körúton át, a fogaskerekű 

sut állomásának az érintésével u Szép Ilonáig s 
onnan — az uj vonalon át — a hűvös-völgyig közle­
kednek. Télen azonban csak a csalogány-utcza elejéig, 
illetőleg a Lipótmezőig mennek a kocsik.

Minthogy a bizottságban a megjelentek közül senki 
sem tett észrevételt vagy kifogást, kimentek a helyszí­
nére, a vonal bejárására.

- A Dunahidak és a főváros. A budapesti Duna- 
liidak felügyelősége felhívta a fővárost, hogy a Ferencz 
József-ludon levő megrongálódott villamos kábelek javí­
tása költségéit térítse meg. A megtiszteltetéshez úgy jut 

főváros, hogy a Duuahidak felügyelősége azt allitja, 
hogy a lúd villamos kábelvezetőket a vízvezetéki főesüvek 
lelakásakor rongálták meg s igy a kárt a főváros 
okozta. A tan .es vizsgálatot indított a dologban. Ennek 
során most a vizvezeléki igazgatóság kijelenti, hogy a 
főváros ellen emelt vad alaptalan, mert a vízvezetéki 
csöveket még 1897 ben rakták le a hídon, a villamos 
kábelvezeték pedig csak 1899-ben romlott el. A két 
münek tehát egymáshoz semmi köze sincsen s azok 
egymásban kárt uem tehettek. A főváros ennek alapjan 
megtagadta a Dunahidak felügyelősége részéről támasz­
tott követelés kiegyenlítését. A felügvelőseg azonban 
ebben nem nyugodott meg s most perrel tenyegeti a 
fővárost.

Vázsonyi Vil- 
»zellemes»

Vilmos és Tenczer Pál 
tanács a két indítványra vonatkozóin 
hooy utalja a közgyűlés az indítványokat a tanácshoz, a 
mely a szakbizottság meghallgatásával előterjeszt«! í»g 

tenni a közgyűlésnek.
Dr Vázsonyi Vilmos szükségesnek tartja, hogy az 

indítványt azonnal tárgyalják. Az összeírások 
vannak, alakoskodással nem lehet e kérdés meg 
elhalasztani. Ennélfogva kijelent,, ha az indítványokat 
most nem tárgyalják, akkor ő a magaét visszavonja, 
mert nem akar komédiázni, hanem dolgozni.

Tenczer Pál megokolja, hogy a múlt közgyűlésen 
miért nem fogadta el Vázsonyi ismeretes indítványát es 
indokolja azt is, hogy miért adott be most eltérő 
ványt. Végül ö is javasolja, hogy 
gy alják.

Fölényt Géza személyeskedni kezdett 
mossál és többek között ráolvasta ezt 
mondást is: «Láttam éo már karon verebet.»

De Vázsonyi Vilmos sem maradt ados a valaszsza:
és odakiáltotta Poiúnvioak :

Látott ön már sok egyebet, még az udvari tana-
csosságot is».

Eznk után a főpolgármester tiz tag kérésére elrendelte a 
névszerinti szavazást, a melynek eredménye az volt, 
hogy a közgyűlés 143 szavazattal 33 ellen kimondta, 
hogy az indítványt azonnal kívánja tárgyalni.

Dr. Vázsonyi Vilmos szólt először a kérdéshez és 
kijelentette, hogy ö és radikális társai szívesen hozzájá­
rulnák a virilizmus eltörléséhez, de beérik a kevesebbel 
is _ egyelőre, ha a több el nem érhető. A ki elvi 
szempontból nem akarja elfogadni a kevesebbet a több 
kedvéért, rendesen politikai szemfényvesztést üz. 
Láttuk azt, hogy oly politikusok, a kik a szükségbei. 
polgári házasságot keresették és nem szavazták meg, a 
kötelező polgári házasságot elvetették azzal, hogy fi­
sok. (Közbekiáltások: Ez Polónyi Géza.) A plusz és 
mínusz e politikai hezitálás! hiénáihoz nem csatlakozik. 
Elfogadja Tenczer Pál indítványát és csak akkor, ha azt 
elvetik, akkor ragaszkodik a magáéhoz. Ecseteli azután 
a választók összeírásának módját, azokat a nehézségeket, 
a melyek a választók számának folytonos emelkedése 
által elöállanak. A ki leszavazza a reformot, az fenn 
akarja tartani azt a rendszert, a melynek kortesei mar 
áprilisban fülűn fogják a választókat és azután novem­
berben fülüknél lógva viszik szavazni.

Tenozer Pál mindenekelőtt az elhangzott beszéd 
utolsó szavaira reflektál és kijelenti, hogy ez a módja a 
választásnak, a melyet Vázsonyi leirt, előtte ismeretlen. 
O maga 1872-ben is kardoskodott a virilizmus ellen í-s 
csak azért adta be most is indítványát, mert nem 
találta a Vázsonyi-féle indítványt elég szabadelvűnek. 
Az indítvány annyiban aggasztó, hogy a virilisták sorú­
ból kiszorítja a vagyonosokat — a dúsgazdagok ked­
véért. A fővárosban nincs helye a virilizmusnak és ezeit 
kéri indítványa elfogadását.

Ezután Polcnyi Géza mondott egy hosszú beszédet, 
a mely személyeskedésen kívül egyebet nem tartal­
mazott.

KaalcB Péter leczkéztette meg ezután Polónyit, s 
szoboszlói néptribunt, a paktum előhai ezosát, a ki a 
saját pártjának győzelmét is a postásokkal kötött pak­
tum utján tudta elérni. Csak Szoboszlón és a belváros­
ban szabad mindenféle fortély — másutt tilos minden, 
ez a Polónyi-félc elmélet. Hatásos beszédét befejezte 
azzal, hogy felhívta a bizottsági tagokat, hogy mint a 
48 as évek nemesei, mondjanak le kiváltságukról és 
fogadják el Vázsonyi indítványát

Még Vázsonyi Vilmos és Polónvi között volt egy 
személyes természetű éles szóváltás, a mely ne» fuiyarnun 
Vázsonyi maró szatírával ostorozta Polónyi működését.

A választók összeírása.
A főváros közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A községi választók összeírása tárgyában tett 

igazán liberális szellemű indítványokat ma délután 
leszavazta, megbuktatta a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlése. Szép temetést rendezett a köz­
gyűlés a szabadelvű javaslatoknak. A tanácshoz 
utasította, a honnan azutan majd jó hosszú idő 
múlva előkerül előreláthatólag azzal a javaslattal, 
hogy „a fővárosi törvény reformjának küszöbén“ 
felesleges a törvényhozás intézkedését kikérni az 
amúgy is változás alá kerülő törvény egyes ren­
delkezéseire nézve. Szánalmas látvány volt ez a 
mai közgyűlés. Hiába hangzottak ott el Tettezer 
Pál, Vázsonyi Vilmos és Kasits Péter komoly, 
megfontolt érvei, hiába hívták fel ezek a közgyű­
lés tagjait arra, hogy ha már a kormány nem is 
hajlandó a választói jog kiterjesztését ezélzó in 
ditványok megvalósítására, legalább a közgyűlés 
tagjai, a polgárság választottjai fejezzék ki azt, hogy 
igenis óhajtják és akarják a választásoknak sza­
badabb szellemben való lefolyását. Hiábavaló volt 
minden törekvés. Polónyi és az úgynevezett Sasok 
terrorizáltak a közgyűlést és a múlt alkalommal még 
8G szavazatot nyert indítvány ma már csak 21 
egyenes, őszinte és független embernek szavazatát 
tudta megnyerni.

A mai nevezetes közgyűlésről tudósításunk a
következő;

Vihar a szavazás körül.
A vita befejeztével a főpolgármester bejelentette a 

közgyűlésnek, hogy az indítványokra névszeriot való 
szavazást kértek, ennélfcgva ezt el is rendeli. A

ások» azonban, lázongam kezdtek és követelték, 
hogy a főpolgármester olvassa fel a névszeriot va'ó 
szavazást kérő ivet, hogy ellenőrizzék, vájjon az 
aláírók jelen vannak-e vagy nem.

Ezt a módszert a tavalyi obstrokezió idején Polónyiek 
ellen többször sikerrel alkalmazták a parlamentben és 
ezt akarták ma alkalmazni a közgyűlésen. A főpolgár­
mesterben azonban nein volt elég erély arra, hogy 
szembeszálljon a jogtalan követeléssel és olvasni kezdte 
az alairók neveit. Ekkor dr. Heitat Ferencz a főpolgár­
mester emelvényéhez sietett és hangosan tiltakozott ez 
eljárás ellen és egyben odaírta nevét az Ívre. A főpol­
gármester ekkor belátta, hogy nem járt el helyese«, 
felszólította azokat a bizottsági tagokat, a kik névszerim 
való szavazást akarnak, hogy álljanak fel. Közel 20 
bizottsági tag emelkedett Jfel helyéről és igy el kellett 
rendelni a szavazást.

Az Indítványt, mint már említettük, leszavazták. 
Illetve, a mi egyébként egyre megy, a tanácshoz tették 
át javaslattétel végett. A mikor a főpolgármester be­
jelentette, hogy a halasztási indítvány ellen 113, mellette 
21 bizottsági tag szavazott, a sasok győzelem­
kiáltásban törtek ki, vezérök, Polónyi pedig ezt a nagy­
szerű élezel rögtönözte az ellenpártra «nobel einund­
zwanzig». Vazaonyt Vilmos erre haragtól sápadtan ki­
áltotta oda a néptribunnak:

— Politikai szédelgés kigunyolni a kisebb­
séget !

Igaz. hogy a főpolgármester rendreutasitotta Vázsonyi 
Vilmost, de a mi meg volt mondva, azt nem lehetett 
visszavonni, sőt Vázsonyi Vilmos a legnagyobb csendben 
még egyszer ismételte azt, a mit mondott.

Végül még bejelentette a főpolgármester a választások 
eredményét, a mely szerint a két 1. oszt. tanácsjegyző: 
állásra Goreczky Zsigmondot és Ferger Ignáczot válasz­
tották meg. Az igy megüresedett £1. oszt. tanacsjegyzui 
állásokra első helyen Cesplovios Pált és L»ho- 
ostnasky Árpádot jelölte a kijelölő választmány. A 
választás a legközelebbi rendes közgyűlésen lesz.

A közgyűlést holnap folytatják.
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 1, 5
~ * Kárpát-utoial önsegélyző bank. A múlt év 

elején a Kárpát-utcza egyik korcsmájában több mun­
kás borozgatott együtt. Ivás közben ráterelődött a beszéd

Berlin, febr. 28. A birodalomgyülés mai ülé-EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szerény Wekerle. Mint már közöltük, a 

szabadelvű demokrata-kör alakulása alkalmából holnap 
este diszlakomát rendez, a melyre közéletünk több 
jelesén kivüi a kör tiszteletbeli elnökét, Wekerle Sán­
dort is meghívta. Minthogy azonban sokfelé úgy tün­
tették fel a dolgot, mintha Wekerle tiszteletére rendezett 
lakomáról volna szó, Wekerle Sándor a kör elnökéhez: 
tággoston József országgyűlési képviselőhöz intézett 
levelében kijelentette, hogy ő a kör szokott heti lakomái­
nak egyikén szívesen meg fog jelenni, de a kör alakulása 
alkalmából rendezett diszlakomát nem tartaná megen­
gedhetőnek az ő személyének előtérbe tolása által úgy 
feltüntetni, mintha az ő tiszteletére rendezték volna és 
azért a holnapi lakomán sajnálatára nem is fog részt venni.

— A levélbélyeg-gyüjtők egyesülete holnap 
csütörtökön este 7 órakor tartja XVI. rendes évi köz­
gyűlését egyesületi helyiségében (Drechsler-vendéglő, 
Andrássy-ut, félemelet.)

SPORT.
— A vasárnapi labdarugó mérkőzés. A bécsi 

ZTflíon-egyiet vasárnap ismét lerándul Budapestre s 
ezúttal még erősebb ellenféllel veszi fel a harczot. Mint a 
bécsi Union, mind pedig uj ellenfele, a Budapesti 
torna-klub I. csapatának szorgalmas trainingje után 
érdekesnek ígérkezik a küzdelem. A magyar csapat tel­
jes készültséggel áll a küzdők sorompójába s ama ki­
tűnő összeállítás, mely úgyszólván az ország legjobb 
játékosait állítja ki a bécsi csapat ellen, remélni enge­
dik ezúttal a magyar csapat győzelmét. A csatár sorban : 
Bay, Tolland, Minder, Thompson, Lockerer ; 
a fedezetek sorában : Ordódy, Marino, Klebersberg, 
mint hátvédek : Lucius és Barsddy fognak szerepelni, 
mig a kapu védelme itj. Stobbé-rc lesz bízva. A match 
tnárczius 4-én délután 3 órakor veszi kezdetét a 
tniilenniumi versenypulya-gyepén.

— Olymptai bizottság. A párisi központ legutóbb 
a tornára, a kerékpározásra és az automobil verse­
nyekre vonatkozó feltételeket küldte meg a magyar 
bizottságnak. A torna nemzetközi bajnokságát julius 
hó 29-én és 3U-áo tartják meg Parisban és pedig a 
vmcennesi pályán. A bajnokság csak amatőröknek van 
fentartva. Csak IS évet betöltött egyének vehetnek részt. 
A verseny reggel hat órakor kezdődik. Akkor mutatják 
be a kötelező gyakorlatokat. A díjazásra, tiszteletdijakra, 
érmekre stb. 20000 frankot szánnak. Elsőrendű díja­
zásra (díszesebb liszteletdij, oklevél s babérkoszorú) 
jogosítva van mindenki, a ki a versenyben legalább SD 
pontot nyert 100-ból, a ki 65-t nyert, egyszerűbb tisz­
teletdijat, oklevelet s cserkcszorut kap, a próbaküzde­
lemben résztvevő oklevelet. A győztes a világbajnok 
czimét nyeri. Külön dijakban részesül külön oklevéllel 
minden versenyfajban az első tiz. A versenybíróság két­
harmada francziákból áll, egybarmada külföldiekből. A 
pontozás minden gyakorlatnál 0—20 lehet. Az egyes 
gyakorlatok: nyújtó, korlát, gyürühinta, szabadgyakor­
lat, ló széliében (fentiekből egy-egy előirt s egy-egy 
szabadon választott gyakorlat), továbbá ló hosszában 
(szabadon választott) s távol magasugrás (1 : VvO m.), 
távolugrás (5 m.), rúdugrás (2 m. 20), kütélmászás 
(6 m.), súlyemelés két karral (50 kg. tízszer.)

— Jó tlpek. A lótenyésztés emelése ezége alatt foly­
tatott lóverseny totalizator sport ma már minden kigon­
dolható módon a legkétesebb existencziáknak is biztos 
jövedelmi forrást nyújt. A túrilátogatók előtt bizonyára 
ismeretesek azok a teljesen leborotvált arczu versenytér! 
alakok, a kik jó pénzért lipeket kínainak. A csalásnak 
e módja beválik, mert azok mindenkinek más lovat 
ajánlanak fogadásra s azon szedik be a bakslst, a ki a 
tipre nyert. Az ilyen s más hasonló szédelgésekkel kül­
földön többet törődnek az illetékes körök, mint nálunk, 
mert például FrancziaorszugLan E. Blanc minap a 
franczia képviselőházban is szóba hozta a versenytér* 
csalókat és csalásokat, mire a szenátus egy külön bi­
zottságot küldött ki ez ügy megvizsgálására. Melegen 
figyelmébe ajánljuk a mi lovaregyletünk vezetőségének 
is e csalókat, a kik ma már a legnagyobb nyilvá­
nossággal működnek pályáinkon.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kitüntetett törvényszéki elnökök. A király 

P day Géza komáromi és Szentmarjay Dezső maros- 
vásarhelyi törvényszéki elnököknek a kúriai bírói czimet 
és jelleget adományozta.

— Az ügyvédi kamara Jubileuma. Az ügyvédi 
kamara tudvalevőleg márczius hó 1-én ünnepli negyed- 
százados fennállásának jubileumát. Egyidejűleg vele 
ünnepel dr. Györy Elek, a kamara jelenlegi elnöke, a 
ki szintén 25 év óta visel tiszts, get Kezdetben mint 
Ügyész, majd választmányi tag és utóbb mint a kamara 
elnöke. Ugyancsak kezdettől fogva szolgálja az ügyvédi 
kamarát Mayer Lajos, a kamara egyik buzgó tisztvise­
lője, a ki jubileuma alkalmából kiadta a budapesti 
ügyvédi kamara területén, fennállása óta ki­
tárult ügyvédek irodái részére kinevezett gond­
nokok betűsoron névjegyzéke czimü füzetének har­
madik kiadását.

— A beperelt Debreczen. Blau Gyula miskolez 
épitövállalkozo 7U.00C frt erejéig perrel támadta meg 
Debreczen városát. Mikor Debreczen város közgyűlésé 
1896 elején elhatározta, hogy arégi városházát az ezredév 
emlékére két emeletesre épitteti, s a városi tanács e 
határozat következtében az építésre árlejtést hirdetett : 
Blau, Gyula tette a legolcsóbb ajánlatot. Az építést 
294.000 írtért vállalta fel s a szerződést alá is irta : de 
a tanács részéről nem történt meg a szerződés aláírása, 
mert időközben hirtelen más áramlat kerekedett felül és 
egy újabb közgyűlés a városháza építését levette a napi­
rendről. A belügyminiszter jóváhagyta ugyan ezen hatá­
rozatot is, mert — a mint megjegyezte — nem zavar­
hatja meg a város autonom jogát, de hozzátette, hogy 
az ezen eljárásból származó esetleges és biróilag meg­
állapítható károkért azok a város atyák felelősek, a 
hik ezt a határozatot megszavazták. Blau Gyula, a ki 
elesett a vállalattól, most azt állítja, hogy ő szállítókkal, 
munkásokkal, mindjárt a hogy a szerződést aláírta, 
egyezséget kötött s az építéshez szükséges állványokat is 
Debreczenbe szállíttatta, a melyek szerinte még most is 
Ott rothadnak. Eddig várt, hátha talán barátságos egyez­
kedés utján kárpótlást kap. Hasztalan várt. Most aztán 
eddigi költségei és a 294 000 frt után remélt polgári 
haszon fejében 70.000 frt kártérítésért peri indított Deb- 
czen városa ellen. A keresetet dr. .Vagy Dezső buda­
pesti ügyvéd utján adta be s a tárgyalást a debreczen! 
törvényszék márczius 29-ikére tűzte ki.

— cserélt ló miatt. Szkokán János liosszuszói 
föídmives tavaly augusztus 14-én a esetnek! vásárról 
hazamenet, a korcsma előtt arról értesült, hogy Mózes 
Mihály azzal fenyegetőzött, hogy azt a lovat,‘a melvet 
a vásáron Gottlieb kupeeztöl cserélt, el lógja tóle 
perelni. Szkokán kérdőre vonta Mózest, a ki kést rántott 
es őt karján megsebesítette. Midőn Szkokán észrevette, 
hogy vérzik, éktelen dühbe jött, felkanta az eldobott 
kést. Mózes után rohant és több helyen" alaposan meg- 
szurkálta, minek következtében az másnap meghalt. A 
rimaszombati törvényszék szándékos emberölés bűn­
tettében mondta ki Szkokán Jánost bűnösnek és őt 
három évi jegyházra ítélte, a mit a tábla is hely­
benhagyott. A kir. kúria, mely ma foglalkozott ezzel 
az ügygyei, Zsigmondovits bíró előadása alapján 
a büntetést két évre szállította le.

sora a keresetre is s ennél a thémánál Dubiczky Sándor 
gépész lelkes szavakban fejtegette, milyen üdvös lenne 
egy önsegélyző bankot alapitaniok, arra a czélra, hogy ha 
munka nélkül maradnak, legyen miből élniök. Többek hoz­
zászólásai után az eszme testet öltött s a munkások az eszme 
indítványozóját, Dubiczkyt bízták meg, hogy hetenkint 
befizetendő filléreiket gondozza és kamatoztassa. Dubiczky 
meghajlott a nagy bizalom előtt, s elvállalta a pénz 
kezelését. A munkások rendesen fizethették is megtaka­
rított filléreiket Dubiczky kezeihez. Mikor aztán elkö­
vetkezett az osztozás ideje, a karácsony, Dubiczky a be 
fizetett 832 frtnyi összegből egy fillért sem tudott vissza­
fizetni, mert elköltötte az egészet saját czéljaira. A 
budapesti büntetőtörvényszék a betegsége miatt akadá­
lyozott Lenk táblai bíró helyettesének, Cseke bírónak 
elnöklete alatt megtartott végtárgyalás után, dr. Gruber 
alügyész vádjához képest a hűtlenül sáfárkodó Dubiczkyt 
sikkasztás bűntettéért két évi és hat havi börtönre 
Ítélte. Az ítélet ellen az összea felek felebbeztek.

— Dr. Takács Zoltán. Kicsoda dr. Takács Zoltán, 
mindenki emlékszik rá. Öt-hat esztendő előtt nem volt 
tüntetés, a hol a fiatal, czvikkeres fiskális ne játszott 
volna vitéz szerepet. Hol itt, hol ott beszéltetett magá­
ról. Egyszerre a törvényszéki rovatba került a neve. 
Nagy szenzácziót keltett letartóztatása s a vád is, a 
melylyel illették. A Berecz-fiuk, a kiket a leszámítoló- 
és pénzváltóbynk kárára elkövetett százezer forintos 
sikkasztás miatt elitéltek, a börtönben bevallották, hogy 
dr. Takács Zoltán biztatta fel őket a sikkasztás el­
követésére. Dr. Takács kétségbeesetten védekezett, de 
a bíróságok elítélték, s azóta már büntetését is kitöltötte. 
Az egyik estilap nemrégiben személyével foglalkozott. 
Dr. Takács sértőnek taiulta a czikket és sajtópert indí­
tott miatta. A bíróság nemrég felszólította, hogy vád- 
indítványt nyújtson be, mit most Takács Zoltán sze­
mélyesen adott át Oláh András vizsgálóbírónak. Az 
érdekes panaszos vadászruhában, sarkantyúi csizmában 
s lovagloostorrai kezében jelent meg a törvényszék épü­
letében, a hol különös öltözékével ugyancsak feltűnést 
keltett.

— Dr. Takács Zoltán vagyok, — állott a vizsgáló­
bíró elé s elmondta, hogy egyenesen Berlinből jött. hol 
hosszabb idő óta tartózkodik. Külünbeo ideje! most uta­
zással tölti Meg hátrahagyta, hogy a tárgyalásra szóló 
idézést baracskai villájába küldjék, mire, sarkantyúját 
pengetve, távozott. A sajtótar gyalus nemsokára meglesz.

— Zubovlos kapitány ellensége. A vakmerő bra­
vúrjairól híressé vált honvédhuszár-kapitány az utóbbi 
években tevékeny munkásságot fejtett ki a megyei élet­
ben is. Tevékenysége különösen egyes hivatalnokok túl­
kapásainak és visszaéléseinek kíméletlen leleplezésére 
irányult, a mi sikerült is neki. Sok jóbaratot, de ellen­
séget is szerzett ezzel magának a kapitány. Dr Nett 
János orvos és Törzsök István főerdész is halálos el­
lenségévé váltak s hol ezzel, hol azzal igyekeztek boszau- 
tani a kapitányt, a ki persze sohase maradt adósuk. 
Egész csomó pert indítottak ellene, de az igazság min­
dig a kapitány részén volt. Két esztendeje valaki agyon­
lőtte Zubovics Fedor egyik szép kutyáját. Kereste, ku 
tatta a tettest a kapitány, de egesz bizonyossággal nem 
tudott ráakadni, azonban minden jel arra mutatott, 
hogy Torzsok lőtte le boszuból a kutyát. E gyanújának 
Zubovics kifejezést is adott, de Törzsök nem vállalt 
semmit magára. Az esel után nemsokára még nagyobb 
meglepetés érte a kapitányt. Lóháton bement Verőczére 
s a mint a községháza előtti térségre ért, hátulról meg­
támadd Törzsök István. Zubovics megfordult, kikapta 
a főerdrsz kezéből a botot s gazdaja fején alaposan 
megtánczoltatta. Troppa Mihály jegyző szét akarta vá­
lasztani a czivakodókat, de rosszul járt, mert Törzsök 
öt is megtámadta. így fejbe ütötte, hogy elszédült. E 
közben a községházáról két csendőr ért a színhelyre, de 
dolguk nem akadt, mert Zubovics akkorra végzett 
ellenségével. Törzsök restelte a dolgot s úgy akart 
magának elégtételt szerezni, hogy a két csendőrt felje­
lentette a honvédelmi minisztériumnál. Feljelentésében 
azt állította, hogy a csendőrük szuronyaikat mellének 
szegezték, csakhogy Zubovics ütlegelhesse. Sérüléseiről 
barátja, dr. Nett adott neki bizonyítványt. Vizsgalat 
indult meg, a mely kiderítette, hogy a panasz teljesen 
valótlan, mire az aktákat áttették hivatalból a kir. 
ügyészséghez, a mely nyilvános rágalmazás miatt 
bünfenyitő pert indított Törzsök ellen. Ezt a pert ma 
tárgyalta Baupt Albert elnöklete alatt a budapesti tör­
vényszék. A kir. ügyészséget dr. Mészáros Tivadar 
alügyész képviselte, a védelmet dr. Szentpétery Zoltán 
látta el. A tanuk kihallgatása után a törvényszék iga­
zoltnak látta a vádat s Törzsökét harmincz korona 
pénzbüntetésre Ítélte el.

A népvezér. Alig múlik el hét, hogy a Tóth Pál neve 
elő ne forduljon ebben a rovatban. Hogy ez idő alatt 
többször előfordul, az gyakran megesik. Tóth Pál 
tudvalevőleg szerkesztő-kiadója volt a Népvezér czimü, 
időközönkint megjelenő nyomtatványnak, s ezen a réven 
szerkesztői titkár, munkatárs, újságíró gyakornok, stb. 
ezimmel egyéneket alkalmazott, és alkalmazottaitól kan- 
cziókat szedett. A fellogadott töménlelen alkalmazott 
persze se fizetést, se munkát nem kapott. Tóth Pál 
azonban vígan élt és rosszlurü korcsmákban az utolsó 
garasig eitékozolta a beszedeti kaueziókat. Többek kö­
zött Németh Ferencitől 300 frtot, Horváth Istvántól 
100 irtot vett, a kik, miután látták, hogy sem fizetést, 
sem munkát nem kapnak, visszakövetelték a pénzüket. 
Mikor hiába kérték, úgy ők, mint a többi alkalmazot­
tak, feljelentették sikkasztás miatt. A törvényszék, 
ez ügyből kifolyólag, a sikkasztó! másfél évi börtönre 
itelte, mit a tabla is helyben hagyott, a kúria azonban 
Sebestyén Mihály biró előadása alapján a büntetési 
ma egy esztendőre szállította le.

MULATSÁGOK.
— A magyar tisztviselők országos egyesülete

saját palotájában (Vili Eszterházy utcza 4.) máiczius 
hó 10-én, szombaton zártkörű tánezestélyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Báró Beok táborszernagy gyásza. Bécsböl táv 

iratozzák, hogy ott ma délután 'j.fi-íor hosszabb beteg­
ség után meghalt Beck Anna báróné, báró Beck 
Frigyes vezérkari főnök neje. Beck Anna báróné 62 
évet élt.

íáWratÖkT”
Bécs, febr. 28. Az ifju-csehek és dél-szlávok 

klubjának megbízottai ma tanácskozásra gyűltek 
össze. A konzervatív nagybirtokosok képviselői az 
ülésen nem jelentek meg. Parlamenti körökben 
elterjedt hírek szerint különböző ügyekre nézve 
megegyezésre jutottak a közös eljárást illetőleg. 
A tanácskozásokat folytatják.

Becs, február 28 A képviselőhöz a kőszénbányászok 
sztrájkjára vonatkozó sürgős indítványok tárgyalását 
folytatja. Az ülés végén bejelentette az elnök, hogy 
holnap és pénteken is akar ülést tartatni, de szombaton 
nem. Hétfőn is lesz ülés, a melynek napirendjére az 
első alelnők választását tűzik ki. Kedden nem lesz ülés, 
mert akkor az urakháza tart ülést a kormány nyilatko­
zatának megvitatása végett. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Sózna, február 28. A képviselő-kamara minden 
inczidens nélkül folytatta .az általános vitát a szükség­
rendelet fölött.

sén nagy többséggel elfogadta harmadik olvadás­
ban TI inferer képviselőnek az elzász-lotharingiai 
diktatura-paragrafus eltörléséről szóló indítványát.

London, február 28. A mai alsóházi választáson 
Mago (ir) helyébe 2410 szavazattal O'Donnell vá­
lasztatott meg Moterid» ellenében, a ki 427 szavazatot 
kapott. Mindketten naczionalisták, utóbbi jelenleg a 
búrok részén harczolő ir dandár parancsnoka.

London, febr. 28. Az alsóház Hervert Lewis- 
nek a bányamunkások 8 órai munkaidejének be­
hozatala tárgyában benyújtott javaslatát 199 sza­
vazattal 175 ellenében elvetette.

Bukarest, febr. 28. A szenátus ma 70 sza­
vazattal 5 ellenében elfogadta az uj polgári per- 
rendtartást, mely igenr fontos reformokat hoz be.

Szelvény-beváltás.
A közönség köréből

A közgyűlés határozata értelmében a

48. számú részvény-szelvény
mint 1899-ik évre eső osztalék

17 forinttal — 34 koronával
váltatik be és pedig folyó évi márczius hó 5-ikétŐl Buda­
pesten a társulat főpénztáránál V., Erzsébet-tér 10. sz. alatt 
és Becsben a k. k. priv. alig. usterr. Boden-Credit-Anstalt- 
nál (I.. Feinfaltstrasse 0.), utóbbi helyen azonban csak 
folyó évi márczius 31-óig.

Kérjük a t. részvényeseket, hogy a szám szerint rendezett 
szelvényeket jegyzék kíséretében nyújtsák be.

Budapesten, 1900 február :27-én.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársnlat
1038 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

KÖZGAZDASÁG.
Béos, február 28. Az allatjárvány bizottság ma este 

ülést tartott. A tanácskozás tárgya a báró Skrbensky 
képviselő és társai következő indítványa volt : A kor­
mány felhivatik, hogy az 1899. évi szeptember 21-iki 
császári rendelet fennállása óta tett tapasztalatokra 
támaszkodva bocsátkozzék tárgyalásba a magyar kor- 
manynyal, hogy az állatforgalmi szabályok tekintetében 
UJ és az osztrák mezőgazdaság legvitálisabb érdekeinek 
megfelelő megegyezést hozzan k létre.

Berlin, február 28 Gróf tiüloiv külügyminiszter a 
birodalomgyülés költségvetési bizottságában kijelentette, 
hogy a kormány még nem jutott arra a meggyőző­
désre, hogy német kereskedelmi kamarák alakitusa a 
külföldön szükséges.

Konstantinápoly, február 28. A porta Szerbiával és 
Rom.mi.tvai kötött ideiglenes keresk« d-lmi egyezményeket 
február 27-étől jumus 14 ig m- gbosszabbitotta.

A biztosítási javaslat.
— A díjtartalék. —

(p.) Valljuk meg őszintén : nem a biztosítási üzlet 
terén seregestül látható bajok és visszaélések adták meg 
az impulzust a tárgyalás alatt levő tervezet hamaros 
megszerkesztésére. Úgy áll a dolog, hogy e visszásságokat 
egyszerűen felhasználta a pénzügyminiszter arra, hogy 
vevőket szerezzen a magyar papírokra. A magyar bizto­
sítási üzlet — a mennyiben külföldi társaságok folytat­
ták azt -- szinte teljesen távol tartotta magát a magyar 
értékektől, pedig a díjtartalék pénzeit csak el kellett 
helyeznie valahol ennek az üzletnek is. Most, a mikor 
tömegesen jöttek vissza külföldről a zálogleveleink és a 
magyar állami kölcsönök: kétszeresen jogosulttá lett a 
pénzügyminiszternek az a törekvése, hogy a magyar 
üzlet dijtartaléka Magyarországon helyeztessék el. Ennek 
a törekvésnek siettető hatása alatt készült ez a javaslat, 
a melynek egyetlen pontja se marad súlyos megtámad- 
tatás nélkül, a melyről már eddig is föltétien biztosság­
gal lehet állítani, iiogy egyetlenegy paragrafusa sem fog 
törvényerőre emelkedni úgy, a mint azt a szerkesztői 
gondolták.

Újból is kiemeljük, hogy a magunk részéről is he­
lyesnek és szükségesnek tartjuk úgy az állami felügyelet 
elvet, mint azt a kívánságot is, hogy a magyar biztosí­
tottak pénze itthon legyen és magyar értékekben legyen 
meg. Fáj látnunk, miként vonul be közgazdasági 
életünkbe a lonczesszionálás rendszere, miként tör rést 
az a reakeziós rendelkezés a magyar kereskedelmi 
jog liberalizmusán : de cl kell ismirni azt is, hogy a 
biztosítás specziális viszonyaira való tekintettel el kell 
fogadni azt a princzipiumot, hogy újonnan csak az 
foghat hozzá a biztosítási üzlethez, a ki erre az allami 
felügyelő hatóságtól az engedélyt megkapta. Megnyug­
vásunkra szolgál, hogy a hivatalnak ebbeli határozata 
ellen felebbezni lehet & közigazgatási bírósághoz, de 
viszont csodálkozással látjuk, hogy a kodifikátorok — 
a kik pedig annyira szeretik a német mintákat — 
kifelejtették a porosz tervezet 5. §-át, mely szerint 
a felügyeleti hatóság az üzlelkezdéshez való engedélyt 
nem teheti függővé annak mérlegelésétől, hogy van-e 
szükség uj biztosiló társaságra vagy sem. E rendelkezés 
elmaradása azt a gyanút kelti, hogy a tervezet 9. íj a 
talán igenis meg akarja adni a felügyelő hatóságnak a 
jogot annak vizsgálására, vájjon czélszerü-e egy újabb 
társaság megtelepedése. A mi persze még inkább tágí­
taná e felügyelő hivatalnak önkényes döntésére amúgy 
is elég tág jogkörét.

De nem a konzesszionálási elv feltámadásán akarunk 
búsulni, hanem — konstatálván és leleplezvén a ter­
vezet indító okát és az állami felügyeletre irányuló 
ezélját — azt akarjuk vizsgálni, vájjon a díjtarta­
lékra vonatkozó rendelkezéseinél eleget tett-e a 
javaslat az oknak s a czélnak, a melynek eredetét 
köszöni.

A pénzügyminiszter állampapírokat akar eladni és 
módot akar nyújtani a pénzintézeteknek, hogy zálog­
leveleikre rendes vevőt találjanak azoknál a biztosító 
társaságoknál is, a melyek eddig következetesen negli­
gálták a magyar papírokat. Konstatálnunk kell, hogy a 
tervezettel ezt a czélt csak nagyon hiányosan lehetne elérni. 
Csak hiányosan lehelne ezt a czélt elérni, mert — * mint 
már említettük — a javaslat nem számol a viszontbiz­
tosítás tényével, s igy a díjtartaléknak a viszontbiztosí­
tást illető része nyugodtan kivihető az országból, s hogy 
aztán a külföldön mily értékekben helyezik azt el, az 
már kívül esik a mi hatalmunk szféráján. Úgy sejtjük 
azonban, hogy például az angol viszontbiztositók a díj­
tartalékot nem igen fogják magyar papírokba fektetni. 
De még az itthon maradó díjtartalék tekintetében sem 
igen tesz eleget a javaslat Lukács László nagyon he­
lyes intenczióinak. A tervezet 13. §-a szerint a díjtarta­
lékot s a 15. §. szerint a nyereségtartalékot minden 
korlátozás nélkül lehet akár magyar állampapírokban 
vagy kamatbiztositást élvező papírokban, akár tőzsdén 
jegyzett záloglevelekben, illetve az 1897. évi XXXII.

törvényezikk alapján kibocsátott kötvényekben, akár 
végre belföldi ingatlanokra adott jelzálogkölcsönök­
ben elhelyezni. Megeshetik tehát, hogy valamely 
társaság kizáróan jelzálogkölcsönökben fogja el 
helyezni a pénzét, — s akkor hol marad a 
papír-vásárlás ? Megeshetik, hogy egyik-másik társa­
ság csak zálogleveleket fog vásárolni, s hol marad 
akkor a magyar rente, hol maradnak azok a vevők, a 
kikre a pénzügyminiszter valamely újabb kibocsátás al­
kalmával biztosan számítani akar? S ezek a kérdések 
nemcsak a pénzügyminiszter szempontjából jelentősek, 
de fontosak a díjtartalék mobilitása tekintetében is. 
Hiszen az osztrák biztosítási regulativum 29. §-a egye­
nesen megkívánja, hogy a díjtartalék elhelyezésekor 
lehetően figyelemmel kell lenni a tartalék könnyű reali­
zálhatóságára.

Tovább keresve az állami pénzügyi érdekeket, konsta­
tálni lehet, hogy a financzminiszler csak azt kívánhatja, 
hogy az elhelyezés magyar papírokban történjék, de az 
már teljesen közömbös elölte, vájjon ki és hol vigyáz 
ezekre az értékekre. Az tehát a kérdés, vájjon az állam* 
felügyelet érdeke megkivanja-e a javaslat 14. szakaszát’ 
mely szerint a díjtartalékot alkotó értékeket minden üz­
leti félévet követő harmincz napon belül az állampéz- 
tárba kell beszolgáltatni.

Nem szólva a tervezetnek arról a kicsinyke lapsusáról, 
mely szerint a papírokat félévenkint keli a vámházba 
vinni, ámbátor a díjtartalék kiszámítása a javaslat szerint 
is csak évente történik : csupán azzal a kérdéssel kívá­
nunk foglalkozni, vájjon az állami felügyelet ezt az 
Intézkedést megkivánja-e ? S itt mindenekelőtt két neve­
zetes körülményre kell utalnunk. 1898 végén a magyar 
államnak 44 millió forintja volt elhelyezve különböző 
pénzintézeteknél, bankoknál, sőt egész csomó vidéki taka­
rékpénztárnál is, szóval oly vállalatoknál, a melyek 
épugy magánintézetek, épugy részvénytársaságok, vagy 
szövetkezetek, mint a biztositó társulatok. Ugyancsak 
1898 végén a magyarországi bankok és takarékpénz­
tárak, tehat magánvállatok kezelésében 872 millió frt 
takarékbetét volt — minden állami felügyelet nélkül. 
Tehát az állam rábízta a saját pénzel privátvállalatokra 
állami felügyelet nélkül, az allam rábízta a betevők száz­
millióit privátvállalatokra, minden állami íelügyeiet 
nélkül. Csak épen a miatt az 50 — 60 millió forint díj­
tartalék miatt aggódik oly keservesen, hogy azt még 
akkor sem meri a társaságok kezeben meghagyni, a 
mikor a felügyelő hivatal akar mindennap meggyőződ­
hetik arról, hogy a díjtartalék papírjai megvannak-e ? 
Igaz, hogy a díjtartalék a vegén de facto nem is a 
társulat tulajdona, hanem a biztosítottaké, életbiztosítás 
esetén az tulajdonkép a biztosítottaknak takarékb tété, 
de hát a takarékpénztáraknál levő betét sem a részvé­
nyeseké s ha az egyik betét ott maradhat az igazgató­
ság kézén, ugyan miért ne maradhatna ott a másik is ? 
De azt mondjak, hogy a díjtartalék jórészt özvegyek és 
árvák pénze, arra tehát különösen kell vigyázni. Hát 
meg kell nézni az 1877 : XX. tvezikk 291. §-ál, mely 
szerint a gyámpénztár pénzkészleté jóhitelü pénzintéze­
teknél is elhelyezhető ; ott van e törvény 288 §-a, mely 
szerint az árvapénzekből egyszerű kölcsönt, vagy 
289 § a, a mely szerint jelzálogos kölcsönt lehet e 
pénzekből adni. Az pedig igazán érthetetlen dolog, miért 
kellene a díjtartalékra jobban vigyázni, mint az árvák 
vagyonára. Nem is szólok arról, micsoda óriás munkát 
adna a díjtartalék papírjainak kezelese az ailampénztur- 
nak, csak azt az egyet akarjuk konstatálni, hogy a 
díjtartaléknak az állampénztárban való elhelyezése te- 
inenlelen sok frikezióra adna okot a társaság, a felügyelő 
hatóság és az állampénztár között és nagyon sok eset­
ben egyenest súlyosan károsítaná a társas igokat — a 
nélkül, hogy ebből a biztosságnak valami haszna lenne. 
Ha - mondjuk — egy százezer koronás életbiztosítást 
kell kifizetni, akkor lessek odaallani és vitatkozni a 
felügyelő hivatallal, hogy erre a biztosításra mennyi 
esik e díjtartalékból, tehát mennyi papírt lehet kiadni a 
biztosiló társaságnak. Előre látható, hogy ez a vita ok­
vetlenül véget ér akkorra, a mikor a kedvezményesek­
nek unokái mint megélemedett aggastyánok a sir 
felé vánszorognak. Hat még akkor mi lesz, ha
kedvező konjunktúra kínálkozván, valamelyik bizto­
sítót,írsas ig például egy millió frtnyi 4%-os papirt 
ki akar cserélni G/2°/u-osra? A régi papirt nem 
adják ki neki, a mig az újat oda nem teszi a helyére ; 
az újat azonban nem lehet oda tenni, mert az újat a 
réginek eladásából akarná vásárolni a társaság s nincs 
is erre más pénzé ; vájjon hogyan jutnánk által ezen a 
dilemmán. Aztán meg mire való az igazgatóság, a fél­
ti gyelcbizotlság, ha a tervezet annyira bízik benne, hogy 
nem mer egy hatosára díjtartalékot meghagyni a kezén ? 
Hiszen ha ily nagy a bizalom, akkor a következetesség 
azt kívánná, hogy naprút-napra szaladgáljon a biztosító 
a díjtartalékkal a vámházba, mert hatba az évközben 
ftlgyülekező díjtartalék-összeget — a mely olyik társa 
Ságnál egy millió koronánál is több — fogja ellopni az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság, viribus unitis. Vége­
zetül pedig olt vannak az annyira kegyelt német-, csztrák- 
és porosz-minták, azok egyike sem kívánja meg a 
díjtartaléknak a: állampénztárba való elhelyezését. 
A porosz javaslat 57. g a csak azt kívánja meg, hogy a 
díjtartalékot a társaság székhelyén kell őrizni s az őrzés 
módszerét kell a felügyelő hatósággal közölni. Nevezetes 
dolog, hogy a magyar tervezetnek ép ebben az egy 
kérdésben «eredetinek» kellett lennie. Ha ez az intézke­
dés annak akarja elejét venni, hogy a biztosító társaság 
odébb ne állhasson a díjtartalékkal, mielőtt összes köte­
lezettségeinek megfelelt: ezt a czélt sokkal egyszerűbben 
is el lehetne érni, jogi- és közigazgatási képtelenségek 
teremtése nélkül is.

S itt újból ismételjük, hogy a kegyetlen tervezet a 
viszontbiztosításra, díjtartalék gondozására épen semmit 
sem tesz. Pedig egyenesen felhívja erre a figyelmet a 
<minta»-szerü porosz terv 58. §-a, mely igy szól: «Bei 
Rückversicherungen hat die rückversicherte Anstalt 
die Prämienreserve auch für die in Rückversiche­
rung gegebene Summen .... selbst aufzubewah­
ren und zu verwalten.» Az itt működő, a fel­
ügyelő hatóság szeme alatt álló társaságtól rémesen fél 
a tervezet, de a külföldön levő viszontbiztosítóban föl­
tétlenül megbízik. Igazán nem szép, hogy a javaslat 
ennyire bizalmatlan a magyar felügyeleti hatóság meg­
bízhatósága iránt s oly tökéletesen megbízik a külföldi 
felügyeletben, a mely vigyáz maid a viszontbiztosítóknál 
levő magyar díjtartalékokra is. Egyáltalán csodás a kül­
föld iránt való konnivenczia; a 13. §. világosan meg­
engedi, hogy a külföldön kötött biztosítási ügyletek dlj- 
tarlalékát a külföldön lehessen elhelyezni — de ezért 
viszonzásul semmit sem követel.

S ha még legalább arra lenne valami garanczia, 
hogy a díjtartaléknak állampénztari kezelései megfelelő 
módon fogják szabályozni. De látva a javaslat szellemét ; 
latva, hogy a 11. §. még csak összhangzásban sincs a 
14. szakasszal: e szabályozás iránt aligha lehet az 
ember valami sok bizalommal.

Még egy kérdési akarunk itt felvetni. A 13. §. utolsó 
előtti bekezdése igy szól i «Az 1—5. pontban felsorolt

módon be nem fektetett összeget, a megfelelő helyette­
sítésig, mint kamatozó letétet a magyar kir. állampénz­
tárba kell helyezni.» Vájjon mi! szól majd a pénzüzv- 
miniszter, ha a biztosító társul atok észreveszik e pont 
kiváló előnyösségét és a díjtartalék pénzein nem vásá­
rolnak papirost, hanem azokat mind az állampénztárba 
helyezik el — úgy számítván, hogy 5°/0-os papír nincs, 
a törvényes kamatláb pedig ig. nis 5 perczent. úgy, hogy 
az elhelyezésnek ez a módja igen előnyös a társaságra. 
Az állampénztár e pénzeket nem utasíthatná vissza : a 
felügyelő hatóság se tehetne kifogást, mert hiszen a 
pénz legalább is oly biztos, mint a papír, és arra még 
sincs joga, hogy a papírvásárlást ráparancsolja a tár­
ságra : a biztosító társaság pedig szépen húzná az 
5%-ot. És a pénzügyminiszter, a ki már most is nagyo­
kat busul, hogy oly sok bírói letét után kell neki az 
3 /u kamatot fizetnie, még nagyobkakat búsulna.

Szó sincs róla, igenis tenni kell valamit amaz intéze­
tek díjtartalékénak a gondozására, a mely vállalatoknak 
itt se igazgatóságuk, se felügyelő bizottságuk nincsen. 
De tökéletesen elég, ha ez intézetek a díjtartalékot va­
lamely jóhitelü magyar pénzintézetnél helyezik el.

Nagyon igaza van a javaslatnak, a mikor 11. §-ában 
a díjtartalék rendeltetései szabályozza Ezy kicsit elveti 
ugyan a sulykot, a mikor kijelenti, hogy a díjtartalék a 
vállalat ellen vezetett végrehajtás utján le nem foglal­
ható ; kell, hogy biztosítási ügyletekből eredő követelések 
behajtására az azon biztosítási ág számára rendelt díj­
tartalékot igenis le lehessen foglalni, mert hiszen ép ez 
a díjtartalék rendeltetése. De ettől eltekintve ez a sza­
kasz nagyon helyesen Írja körül a díjtartalék jozi 
hivatását.

Azt azonban nem lehet megengedni, hozy a díjtarta­
lék tekintetében ne csak az állami gyámkodás terére 
lépjünk, de egyenesen azt az Ítéletet iktassuk törvénybe, 
hogy minden biztositó-társuUt igazgatósága csak ugt 
liheg az alkalom után, a mikor sikkasztani lehet, lopni 
lehet, az állam hatóságait kijátszani lehet. Beck Hugó 
is ért valami keveset a biztosit ,s ügyéhez s ő — az ó 
javaslatában — mégsem azt a látványosságot tekintette 
a reform clou-jának, hogy állandóan bortáskás szolgák ,.s 
hivatalnokok szaladgáljanak a biztosító-társaságok bürója 
s a vámház között.

IPARÜGYEK.
— Drágább lesz a hajlított fabútor. A hajlított 

fabútort készítő magyar és osztrák gyárosok a napod­
ban értekezletet tartottak, melyben a legfontosabb nyers­

anyag megdrágulása által teremtett helyzettel foglalkoz­
tak. Az értekezleten konstatálták, hogy a gyártási költ­
ségek a nádcsavar, szén stb. drágulása következtében 
5 10 százalékkal emelkedtek. A gyárosok kimondták,
hogy e miatt ók is kénytelenek gyártmányaik árát meg­
felelően felemelni.

— Az Iparosok nyugdíj ügyéről tartott Sz. Sza
káts Péter, a marosvasárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara titkára, tegnap az országos iparezyesület 
tanácskozási termében igen érdekes és fizvelemre méltó 
felolvas :st. A felolvasó meg v-m győződve arról, hogy 
c fontos kérdés csakis társadalmi utón, a szabad társulás 
elve alapján oldható meg, nyugdijegyletek alakit -sa 
által, az : «Egy mindnyájáért s mindnyája egyért» elve 
alapján. Erre nézve utal a «magyarországi nyomdászok 
és betűöntők egyletere», valamint a «magvarorszagi 
munkások rokkaot es nyugdijegy Jetére», melyek közül 
az első már több mint negyedszázad óta elismerésre 
méltó sikerrel működik, az utóbbi pedig közel tíz éve 
gyűjti szintén nagy eredménynyel alaptőkéjét; melyek 
lehat e tekintetben követésre méltó testületeknek telein'- 
hetük Felolvasó vázolja, hogy ezeknek szervezetet tanul­
mányozván, az érdekeltek felkérése folytan elkészítette 
egy székelyföldi nyugdíj egyesület alapszabályain 
Ezen szabályzat szerint az egyesület: rendes, alapiiu, 
pártoló és tiszteletbeli tagokból áll, kik közül azonban 
csakis a rendes tagok és azok árvái részesülhetnek 
nyugdíjban és segélyezésben. Rendes tag lehet minden 
tisztességes egyén, nemi különbség nélkül és pedig 
férfiak 18, nők 16 életévüktől kezdve meg nem 
határozott korig, a kik három osztályba soroztainak és 
e szerint fizetnek : az I. osztályban hetenkint 29 fillér, 
a 11. osztályban hetenkint 30 "fillér, a 111. osztályban 
hetenkint 40 fillér tagdijat. A kik ezen tagdíjat kedvez 
életviszony k között 40 évig fizették, azok ezen idő el­
teltével az 1. osztályban heti 12 korona, a 11. osztályban 
heti 18 korona, á 111. osztályban heti 24 korona nyug- 
dijat élveznek. Azok azonban, a kik ezen idő előtt kere- 
setképtelenekkc valuak. már a tizenegyedik évben rok- 
kautnyugdij jogosultságot nyernek, tia 10 éven át 
tagsági illetékeiket rendes-n befizették, es pedig a teljes 
nyugdíjnak a ll-ik évben 70u/u-at. Az evek elöhaladta 
val a rokkantnyugdíj is 1 — l°/u-kal emelkedik Az elhalt 
nyugdíjjogosult árvái az atyjukat megillető nyugdíjból 
megleleló neveltetési segélyt nyernek, mig a fiuk a 13., 
a leányok a 14. évüket he nem töltik. Hogy ezen igé­
nyek kielégíthetők legyenek, a tagdijak 10 évig tükésíi- 
tetnek. Csupán az első osztály heti 20 filléres tagdíjai! 
véve számításba, 2090 állandó taglétszám feltétele mellett, 
btfoiy évente 20.800 korona. Tíz év alatt ilven évjara 
dek, kamatok kamatjával, 2ö2 ezer koronára gyara­
podik. Szakács felolvasó az első tíz évben, vagyis a 
tőkegyűjtés ideje alatt, a felmerülő költségeket a be a 
tási dijakból remeh fedezhetőnek, a mi szemciyenk at 
2 koronát tesz. A felolvasást elénk érdeklődéssel ’ kis r- 
ték mindvégig, és befejeztevel Uelléri elnök mondat 
köszönetét a felolvasónak.

— A munkaközvetítő Intézet választmánya-
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a munka­
közvetítő intézet választmányának tagjaivá kinevezte 
Radocza János orsz. képviselőt, Gelléri Mór kir. ta­
nácsost, az orsz. iparecyesület igazgatóját. Britz Péter 
keresk. és iparkamarai titkárt, Musch Endre s dr. He- 
gyeshalmy Lajos min. titkárokat és Menczer Árpád 
kir. iparfelügyelőt.

Ezekkel együtt az intézet választmánya a következő 
tagokból áll: Budapest székes főváros közönsége részé­
ről : Lung György tanácsnok, Dezsényi Józsel nyug. 
biztosítási tisztviselő, Fenyvessy Adolf, az országgyü -si 
gyorsiroda főnöke, dr. Bavass Rezső biztosítás tiszt­
viselő, dr. Heltai Ferencz orsz. képviselő és dr. Fázzon u 
Vilmos ügyvéd ; a budapesti keresk. és iparkamara részé­
ről Büttl Tivadar és Légrády Karoly alelnükük, Eiseie 
József gyáros, lov. Balk Zsigmond kir. tanácsos, nyomd..t 
elnökigazgató, budai Goldberger Berthold gyáros 
és Madary Gábor ipartestületi elnök; az országos 
iparegyesület részéről: Thék Endre és Neuschloss 
Marczell gyárosok ; az ipartestületek részéről: Cser na 
Lajos szabómester, Márton Lipót czipészmester, Mceko 
Bertalan szijgyártómester és Sárkány Ferencz kádár- 
mester ; a budapesti kerületi betegsegélyző pénztár ré­
széről : Winkler lgnácz, Remzsö Mátyás, Sziták 
Ferencz és Paulits János ; az általános munkás beteg- 
segélyző pénztár részéről: Gayer Ferencz és Matos 
Jenő ; a budapesti kereskedelmi betegapoló-cgylet részé­
ről : Wank Mór, Jankovius Ottó és Pácon György 
és végül a székesfővárosi többi betegsegélyző pénztárak 
részéről: Gogolya György kőmives-segéd, Barkas 
István czipeszsegéd és Saly Imre férfiszabósegéd. A 
választmány alakuló ülését márczius hó 5-én tartja, 
az intézet pedig ugyanezen hó 15-én kezdi meg mű­
ködését.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Romániai gaöonabehoxatal. Mohácsról, 

mint nekünk onnan táviratozzak, legkúzelebo 
ötven uszály indul Romániába, a honnet gaboná­
val megrakodva Budapestre küldik. Nagyobb 
mennyiségű szerb búza behozataláról is szó van.

** A pénzpiacáról. Az ultimo közeledtével a pénz­
szükséglet a londoni pénzpiaezon, mint Londonból írják, 
annyira megnagyobbodott, hogy napi pénzért 4°(j-ar, 
rövid lejáratra 33/, százalékot kellett fizetni s a magái, 
kamatlab bankváltók számára 3T/s százalékra emelked a.
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Később aztán három havi váltók számara 3 /* /."«r 
cé„ és hat havi váltók számára 35/s százalékra szállt 
ab?Londoni pénzkörökben remélik, hogy márczmsban
a magánkamatláb még lejebb fog szállrn, noha kizártnak
tartják hogv l'/i százaléknál alacsonyabb legyen. -

St.teljesíteni, de viszont a piacz is fog legalább 3 millió 
font sterlinget az angol banknak visszafizetni. z a“= 
kincstárnok legutóbb újabb 500.000 font sterling értékű 
treasury bill kibocsátását helyezte kilátásba s ezz 
millió font sterlingre fog emelkedni az az összeg, me yet 
a háború czéljaira ezen a czimen felvettek. Az ango 
„ány abban 'a helyzetben van, bog, márczms végéig me - 
lözbeti a pénzpiac?, igénybevetelct s úgy -jbzr, nem í 
fogja háborgatni. Ha az angol nép az adót ezután 
olyan pontosan fogja befizetni, mint eddig, úgy 
monynak márczius végéig, mostan, pénzkészletet 
beszámítva, 27 millió font sterlingje lesz, m,g el-eno n 
mas-a csak 3 millió font sterlinggel tartozik az angol 
banknak, a mely azonban ennek az összegnek a befize­
tései nem sürgeti. Erről az oldalról tehát nem fenyeget 
veszély az angol pénzpiaczot. Attól sem tartanak r»~ 
nagyon Londonban, hogy sok arany v.mdorojon 
Angolországból, ha csak Ncwyorkba n™ ‘Ognak na­
gyobb összegeket küldeni, a hol bizonyos jelekből ma,
' azt lehet következtetni, hogy az ottan, bankok Üz­
letei már is jelentékenyen megcsappantak Newyorkoan 

rilisban rendesen pénzszűke szokott beállni, a 1
az idén sem fog elmaradni, s minthogy 

mint a kontinensen sok amerikai 
mindig vásárolnak, 

aranyat

apr
előreláthatólag 
úgy Angolországban 
vasúti értéket vásároltak, s me; 
nincs kizárva, hogy Amerika nagyobb összegű
fog részben Angolországtól, részben a kontmen..
Berlinben a pénzviszonyok feszültsége »,^n'in ^

magánkamatláb már 47, százalékra emelkedett.
nyílt pénzpiaczon, a kamat-

A budapesti bankegyesület részvénytársaság 
ma délelőtt tartotta meg évi rendes k*,z:7“ ese Napirend 
,„vag Fatk Zsigmond ki, tanácsos 
előtt az elnök kegyeletes szavakkal adó - ülé3 ;e<vyzö-
[{adó Kálmán_ emlékének, melyet a_ Lom 1^=1 ^
könyvben örökített meg. Az igazga » o 1 eif0ga-
a nyereség felosztására vonatkozó í elnök
dósa, valamint a felmentések megadasa uUn az e ^ 
előterjesztette az igazgatóság amajava t h d0|yt; 
igazgatósági tagoknak ki enezre “ t‘égadta és
egészítsék k, A közgyűlés az mditwnj i. ató.
közfelkiáltással Tallinn Belát választó = dr
,«,1 W-.l. » felügyelő !.»»«« ■ ■ £

« SS« »«•« ,0,'‘

sága a mai közgyűlés utáu tartott ülésében Tall,án Béla 
^igazgatósági tagot az eddigi alelnök, lovag Fáik
Zsigmond mellé alelnöknek választotta meg.

° u._ Smnmer testvérek buda*** Csőd a fővárosban, aommei v___

£ SS,::" siÄ «SE
törvényszéki biró, tömeggondnok: dr. ^anan w 
ügyvéd, tömeggondnokhelyettes : dr. 3
- 1. a követelések beielentesere 1J00 április »■állási tárgyalásra 19o'o május,3.. a csödvalaszt- 

m;liiy megválasztására 1900 május u
ha»AÜke,eskedelmi szakműveltséget terjesztő
egyesület felolvasásainak keretében
este fél kilencz órakor az^.or-Mgo- ipa =' tcM 39.)
rÄJÄtt. í Vm..»

5-ik napja tűzetett ki

Szokványrozs októberre 6.45, 6.46, 6.39 k.
Tengeri májusra 5.19, o.-O, 5.16 ^gg 
Szokvány zab apribsra 5,01, O.02, • 9 1230 k.
Káposztarepczc augusztusra l-.3=. u w,

30 perczkor hivatalosan záródnak :
7.43- 7.44 
7.68— 7.09

li 1 óraDéli
Szokványbuza áprilisra......................K°
Szokványbuza októberre..................... ]
Szokványrozs áprilisra . . . « •
Szokványrozs októberre . . . •
Tengeri májusra
Szokványzab áprilisra..................... ....
Káposztarepcze augusztusra ...

Délutáni forgalom.
A batáridőpiaczon gyengébb volt az üzlet, 

zárlat csendes.
30 perczkor hivatalosan zárodnak.

. . . kor. 7.45- 7.46 
........................... 7.70-7.71

6.29- 6.31 
6.39— 6.41 
5.16- 5.17 
4.99— 5.01 

12.25—12.35

az esti

Budapesti fogyasztasz b m_lg0 kilogr. súlyban
visszamaradt 743. Napi ,„ban 94-98 f.-ig,
94-98 L-ig. 220-280 klg. suijuau nehéz
320—380 klg. *nJ4-98 f.t Ur_g ^ 
90—92 f.-ig- Malaczok —*• *»• 
lata lanyha volt.

3714; «Budapest, ,áeiról

6.31— 6.32 
6.43- 6.44
5.----- 5.01
5.17— 5.18 

12 25—12.30

kelt el 50

tartásról.

3'5/,„ százalékról 3T/s

dik s a
Becsben a helyzet kielégítő 
tétel első rendű váltókra 
százalékra szállt le. Az osztrák-magyar

benyújtások tegnap 10 millió koronára,
bank bécsisi fő-

intezeténél a
az esedékes össze;ellenben 

rúgtak.
** A vaskartell.

Salgótarján

-ek 20 millió koronára

közlekedés.

n Hajóközlekedés. A magyar folyam- és tenger-
hajózási részvénytársaság igaz8^a ^pttin közölt 

1 h3?'n uJ'töveí'kc7Ő] menelrend szerint indája

A

Biró Ármin, 
vasmű részvénytársaság

Bécsben van, hogy az osztrák vaskartell képviselőivel 
még fenforgó differencziákat, ha lehet,
Minthogy a helyzet az ““

a rimamuruny—
vezérigazgatója

a
megszüntessék.

utóbbi időben semmit sem vál­
tozott, a tárgyalások előreláthatóan sokáig el fognak

Húzódni.
« A szegedi kereskedelmi és iparkamara teg-

kérelmeztetik, hogy az

hogy a helyi hajójáratokat
™Ífrk.^m=n^C^u^l^tmbél reggelem

ärS. A^cfelé 'menetben indulás 
Baiáról'délután ^ ó., ' indulás Mohácsról délután 3 ó. 
lo1;.! érkezés Apátiába este 6 ó. 20 p A gozos csu- 
tűrtök kivételivel naponkint közlekedik.

Délután 4 óra 
Búza áprilisra . •
Búza októberre .
Rozs áprilisra . •
Rozs októberre .
Zab áprilisra . *
Tengeri májusra .
Repcze augusztusra

Terménytőzsde.
Szilva szerbiai szokványáru 14 koronán 

^Ssszesz jegyez 36.50 k. pénz és 37 k. áru.

Értéktőzsde. .
Noha a külföldi tőzsdékről kedvező hangulatot je.en- 

tettek, a mi tőzsdénkén az irányzat még ma sem szíUr­
duit meg, mert az intenzív üzlettelenség minden szilár­
dabb áramlatot csirájában elfojt. Egy 
rimamurányi részvényekben fejlődött ki, melye 
fedezési vételekre mérsékelten emelkedtek. Mm; nemzeb 
közi értékekben teljesen pangott az üzlet, csak osztrák 
hitelrészvényben és az osztrák-magyar állumvasut rész­
vényeiben történt elvétve egy-egy kötés, a mi mellett 
L árfolyamok alig változtak. A helyi értékek közül a 
két közúti vasút részvényeit árulták valamivel 

nyabb árfolyamok mellett.
Elötözsde. .

hangulattal folyt le. Némi

MBg&nhajók forgalma.

— Február 23—28.

Budapestre érkezett:
mm. búzával és 336 ™m- a‘J£vácHöI 2853 mm. ?ab-
bIÍ5.Namcd,Za Faj’szról 2296 ^^^üsrmTsOO 

Zentárói 3000 mm. zabbal.
Zentárói Bécsbe 

Bécsbe 4500
Kreszta,

................... .............. ................. zabbal.
mm. buzaval,

»• -SwV&fS*!*« B.csbe «06 —■

osztrák
,oo.^ ,ol

a, p„i, „Sí. oltom ín

bank 582f 
rozatlanzatian. f7árlat.) 23/40/.,*05 an=o1 con5.9London, február 2 • ( ) ^ * magyar aranyjira-
101’/,.. Xan?01 járaa 647 ' défi°vasut 6«/,. olasz jára-

S Ä'ötfri ***•■-dék y«5 /gy 03/ Nvugodt.mitolási kamatlab d /*• lX,lu=

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
rrágs. február tó. finom

nal átvéve vagy marcziu.ra - 
Prágában 84 kor. versczukor kedvetlen, kész-

Trieszt, február li. J'i! C)... _cy-ii k.
1-2774 k, ^'^f^Ljczukor februárra

, , .00 Vuersczukor Aussigban azon-
február 2o._ y „q , íinomitolt készáru 

márcziusra a.,

28. Nyersczulci
áprilisra 9.77, ma,usra 9.82

Kávé
38*

márcziusra 
deczemberre í>8j/j

üzlet a
bécsi

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécfebr. 28. (Az Egyetértés távirata^ A, ma, 

elötözsde barátságos hangulattal nyílt meg J
értékek mérsékelten emelkedtek. Az uzl t ma i d
jelentéktelen és nagyon csendes lefolyású vj « 
kenyebben ma csak az «általános vdlamoss^, UrsasáE 
részvényei emelkedtek arra a hírre, hogy a városi villa

? müvek felállítását elhalasztották Dohányré,zvé-
rámára vásároltak. Valuták feszesek ma-mossugi

nyékét Paris szí 
ra(^tak. , or.

magyar hitelbank J87. ^ 270.25,
vasmű 317.75, prágai vasmű 590.-, 

d0hSZ’l26-14néme'tbir™daUlmi márka 118.30.’

"7S& Za ^Ä*-£trr3S

hitelbank
137.00, déli vasul 27. 
rimamurányi

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Február 28. —

megszorítások 
Mikor maga a 

korlátokhoz nem

meg véleményezésre. Ebben dlc?,cu

latinak jajoiull.ifa lélímto, Ilii-
ködes és annak d„azusa. A kamara oly . ^ait 
terjesztését határozta el, hogy az =si ..„|,kn 
messze túlmenőknek tartja a B7akcUaj hez var,L épen
és lehetetlennek Ítéli, hogy a képes,tfel,ez_ vary epén
diplomához kötött hivatások ital egyenlc 
ala vonassák az ügynöki foglalkozás.

köttessék”L ü-vnoki, közvet tői lunkcziu, akai pen, 
köttessél, az uBvuu.osztiilvra nézve fonnalio
áita^ános^yakoáaUől, ‘külöiászabvúnyre Ji^ynöki^ tardiík

srss* sr

SSÄÄSSA* *%„*,*í
egyszersmind megoldást nyer az ügynök, czim arzn tBy=z.er- e g_ A tamara teljes ulese kilejezcst

tisztességtelen verseny 
megbozásat.

Gabonatőzsde.
most az árak emelkedését vagy ha- 

gazdasági viszonyok befolyása, a 
vagy a kúszárulorgalom

Az elötözsde nyugodt .
érdeklődés csakis a rimamuranyi vasmű - ,
mutatkozik melyek fedezési vásárlásokra o koronává, 
mutatkozik, 1 Osztrák hitelrészvény 7o6.oO-
C80 i'e InSlr hitelbank 750.-ig, osztrák-magyar 
államvasút 601—600.50-ig, rimamur^J. vasmű 
030___ 034.50-ig, közút, vasul 61b.-
tÄäÄu- Osztrák hitelrés,

vény 755.00- 755.80, inagynr h,tel.^°k, ',03____
lüO'őOl1', magyar leszámítoló- és penzval obauk o03.___
504.-.ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 198.— 
199.-ig, magyar jelzáloghitelbank .

részvényeiben

kiu. 4G3.—

ketB^stek magasabb ártó,,Ä 
hogv az osztalék 17 — 18 /0 MlelbJI 187._, Unhogy az 
hitelrészvéuy 230.30, magyar —- a, 5Qderbank 118.50. unionbank 154.2=,, angto;bank_1u4.5a

Hamburg, február 
977, márcziusra 9 /u, 
márka 50 kilonkint. r 

Hamburg, február z5. 
májusra 37 Vl szeptemberre
mHramburg,nt'február 27. Petroleum helyben 8.35

mBoroBJló,°fdetruár28. Búza lű.-. « rozs 13.70,

zab 12.10, repcze " Óvatos kínálatBerlin, február 28. Burkával javult,

ES Ä&is&i.« 1— «*-*• “
"IS..,,.., ,i„. «*.

19.80, márcziuslol negyfnu“ ra10’l3 75, márcziusra
20.80, nyugodt; rors folyo ^1^., ^ hóra u. ,
14.—, marcziustol 4 hóra i*. ^ » J 05JO, már-
nyugodt; liszt fieur de , • oy 20, májusiul

• , 25.75, marcziustol négy bora -.^ .
négy hóra 2G.8o, nyug” ’ t úl négy hóra. 57.50, 
57.50, marcziustol U ™ J folyó bóra
37.75,U‘márczhisra 38.25’, ^^nég^óra 3S50,

négy utolsó ‘olbonapiacz.) Az irányzat
, “Ht. az.^ksi;ulo0pli(ehtk). "Belíozatal: 

23 - 28 sh-, repezeolaj 2o sti. - P- >
búza 10.000, zab 40.000 q. Esik

PéterVákbreu™2r7 'Petroleum helyben 8.45 márka.

gyszer:
Jasúnak jogosultsága la. 
adott aenuk, hogy helyesli a 
megakadalyozásara tervezett külön törvény 
Mert igaz ugyan, 
specziális törvényekben 
melyek a tisztesség 
teriasára alkuim 
ezen, a különböző törvényé 
védelmét az érdekeltek kévéssé 
nnt indokolt, hogy az ipái 
kozó közönségnek tudatai 
ségtelen verseny 
kamara fölterjesztése 
tava=ztalásokra és a német 
alkalmazásának üdvös eredményére es úgy taiaija . aiaaimazu.uu, i,,n azon logos es a

A gabonapiaczon 
nyatlását nemcsak 
külföldi kurzusok paritása,
mennyisége döntik el, hanem dirigál meg egy w
tényező is, melynek tulajdonképen kevés joga tenne 
közgazdasági fontosságú kérdésekben közbeszólni:

játék és annak technikája. Igaz, hogy most az 
smét a liaussejátékosok dirigálnak, vagy jobban 

dirigálni, tehát az olyan elemek, 
hogy az általuk miveit tőzsde- 
árak felszüktetése van czélul
kellene deklarálni. Elhibázott

művelete

és [lédig azért, mert f" ....... ....... ......."
épen ügyes kezekre v 
nincsen semmi összetartó

hogy az ipar-kereskedelmi és más 
foglaltatnak oiy rendekezesek, 

»leien verseny egyes nemeinek meg- 
asak, de a gyakorlat azt igazolta, hogy 

kben elszórt rcndelkezLsek 
vettdi igénybe es e sze- 

es kereSkCiiés "terén foglal- 
vitessek át, hogy a tisztes­

minden ténye üldözés tárgyát képezi. . 
utal a kallótJr államokban tat 

birodalmi specziális törveuy 
■ hogy 

for-

pedig a 
egyszer
mondva: ók akarnak 
kik súlyt helyeznek arra, 
játékot — minthogy az 
kitűzve — erkölcsösnek
vállalkozás azonban a jelenlegi haussecsoport

mert az árfelszöktetési proczedura
an bízva. Ezekben a haussierekben 

azaz alighogy sikerül az 
prilW búza árfolyamát nehány fillérrel felsrófolni mi- 

k következtében a malmok is arra kényszer,ttetnek, 
rt valamivel többet fizesse- 

olyan partner, a ki

;riil a javult kurzusoknak 
láttuk ezt ma is szépen tervszerűen 
fo’v íssal van a piaczra a technika is, azaz az a ke.lc 
metlenség, hegy sokan képtelenek a kellő fedezetnyuj 
V ;l;l, minek következtében az illető haussespckulan 

Ital akarva nem akarva

rimtimurányi vasmű G30.---- -Uul. igt cJrimamuranyi___  . közutl vasút 0/8.-----
ronajaradvL 9t.——ic,
579/—ig, városi villamos vasút oiO.— olt. S

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem élénkült meg a forgalom és az 

áefolyamok alig változtak.

ioLry a megvásárolt tételek 
iek, mindjárt találkozik néhány

és sietve realizál, fcs így 
lejátszani. Nagy h:‘--

magyar-leszámítoló- esBnzváttöbank 503 50-
^-^os^L-magya^lamvasutJO1. ^0.2^,

-U1UU -33950 - Hely, értékekben köttetett: salgó- 
ufci_kÄu,,a 640-, budapesti bankegyesuiet

Hl óra 30 perczkor zéródnak: Osztrák hitel­
részvény 755.80-750.-, magyar hitelbank U..o___
750.-L magyar leszámítoló- és

19S.--Í99m--^,r magyar jelzáloghitelbank 11 ^
403.___ 464.-, osztrá-'-—" »Hamvasat <-00.
601.—,déli vasul 129.50 
— 035.—ig, közüli vasút u//.— 
villamos vasút 339.---- kj51.0'.-".‘f" ,.

Prámlnm üzlet: Dijbiztositasok 
ben holnapra 3—4 L, nyolez 

18-20 k.

Bréma,

osztrák-magyar államvasut
-130, rimamurányi vasmű 034.

■ 07 S.—ig, városi

osztrák hitelrész­
napra 10 — 12 k.,

■ tervezet több iranvaiban azon jogos es

SifSTÄÄÄ
'"‘-TáUalába^ hc5r'aYkrvezeUtdben tegjelült rendd- 
k^^sek^ttevénybe foglalását és kén, hogy_ maga az ez

készítendő törvényjavaslat is meg.,u.de»sek
, L " i. niert akkor a rendelkezéseknek mar meg-kamaraknak, mer akkor e ^ ,e5z mód.
jukban ^ szaktestületekoek, hogy az érdekéit körök meg 
fölmerülő kívánságait kifejezésre juttassak e= me0tegy ÄS , készítendő törvényjavaslat összes részié- 
észrevételeiket -g tengcrhajózas, reszvenytai-

azt kéri a kereskedelmi minisztertől, hogy niey- 
- a , L r T"-,ín S'-oInok és Szentes, illetve

kaTvnek ban vallását azonban leginkább az utóbbi evek 
wSTSXak keli tulajdonítani, a tarsasag 
kötelezettségének enyhítését hozza javaslatba. Meg- 
bvtvén ugyanis, hogy a járatok teljes megszán tett«

érintett vidék forgalmúnak értc°iroü
társaság

az

ügynök vagy bizományos által akarva nem 
fu»Ia’.t pozicziéjából kiszoriltatik. Kiváló favoritczikkc vált 
a tengeri a melynek értéknivóját mi ugyancsak helyesen 
bíráltuk meg és a mai délelőtti piaczon elvetve mar 
5 L. 20 filléren jegyeztetett a május, szokványán, Az 

kedvéért azonban, noha az áremelkedés teljesen 
kell mutatnunk arra, hogy itt is a technika, 

történt tömeges baisse engagement 
árfolyamot. A

tengeriárfolyam sorsa tudvalevő,eg neu. ..™, hanem 
s havában fog eldőlni, tehát

tözsdeteelmikát azok, a kik a 
február végén mintegy 

kell

Köttettek: Osztrák 
magyar hitelbank

leire.
saság

igazság 
indokolt, r 
azaz a fedezet lujján
lebonyolítása'hajtotta fel oly hirtelen az

tudvalevőleg nem ma.
. ......... . ................................ határo-április vagy május

zottun túlzásba viszik 
máiusi tengeri kurzusát már
vé'degesitcni akarják. Érdekesség szempontjából meg.k

ho»y némi feltűnést keltett ma az a kur- 
“tózsdén mutogattak. Ugyanis dr. Ruhland 

ismert agrárius körlevelét olvasták fel, 
szól: «A freiburgi gabonaár-obszer- 

abonaárjóslása», mely körlevél 
oda konkludál, hogy akinek

vény
márczius végéig

ütótöziide.

A utótözsde nzlettelen_ vo.t. — 
hitelrészvény 755.80— 7uG.40-ig, -• GCü 59-1»

magpr'tesúámnülmB -ug’
m..»yar ipar- és kereskedelmibank 198.----- 19»- 8

' ,asut 677.----- 678.-ig, város,

bankegyesület 136.-. tf-mw., l»-. ”^^^1

,La~ru,s&i=SÄ,...'
murányi vasmű 317.50, praga, vas,par 590.^ maj^ 
járadék 99.55, magyar koronajaradek 9 . ,

tor,_ német birodalmi marka llo.zi.^Äz^árfolyamok a tartós üzlettelenség mellett változat

lanok, névlegesek. rJ,
A délutáni magánforgalomnab 1 deli tőzsde 

zárlata után maradt: Osztrák hitelreszveny 2a0.uO, 
magját hitelbank ^'•^^ribUbO utde'rbank 

nesT^ottrák-magpr államvasut 13m défi vasút
26.10, elbavülgyi vasút 124.75, északnyugat, vasul UO.vo,
dohány-részvény 140.-, rimamuranyi vum. SH.oO, 
alpesi báovarészvények 2/I.dO, májusi j tor, 7'.’
magyar koronajáradék 93.80, török sorsjegyez 120.^ 

Beo« tcbr 28 Magyar értékek tartavait os Bbos, tcbr. yp bölcsöosorsjegy
tílTmagya, tLuütmUt ezüsüten 100.20. magyar 
ktí váutlL kötvény 99.40, magyar leHto. olo- ^ 
váltób.-részvény 125 50. magyar kereskedelmi bank 
n75 4ü ma»var koronajarad. 93 80, 4 /yos mag. 
tehermentesítési tötv. 93.30, magyar b.telbank-részvény 
187 05 magyar nyereroény-k.-sorsjegy ,lud q’a7„oderbeúgriLt.r/ 89 75, nman,urán,, vasmű 316-0.

ra a'8co-" ^ti7T2i

,30 25, oeztrik-magva, bank 120.50, d« ««|t ^ 
vény 27.— , diinagőinajozasi társulat <3-, doha, 
részvény 140.-. cs. es kir. vert aranj 
bankváltók 118.30, 4'2%-oe ezustjaradék 
koronajaradek 99 20, 1864. sorsjegy_ 20U.-, ostir.ak
hitelintézeti részvény 23G 3U, umoa-baniíresz e y - ,
'osztrák Láuderbank 119 50, osztrak-magyar allamva,,,
137 70 elbavölgyi vasút 125.-,alpesi részvények 270.o), 
0 .rLnkot .Van, 19.28, lonuoni valtoar 242.50, 

bécsi tramway 134—128. Tartott.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

a központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés )

LAÍSSfBVíSTi?
kihozott hízott Üld kilója 110 fillér, a h‘V B/rz 
kilója 120 fillér. Sertéshús kilója 2 2 f,JI«. mala.^
darabii G korona, leült malarz kilója 1 - •
liba párja 20 korona, idei paradicsom kiluja l korona,
de! Sáli borsó kilója ,60 fillér ide, »•“^ da­
rabja 2 korona, idei fejes salata a darab 0 hlier.

J iongomba 4 darab 20 fillér ide. hunapo, r ; 
csomagja 10 fillér. Vesepecsenye (egészben; la- 
kilója.

I0<> kilogrammockir.t. 
kilogrammonk-nt 2,,

11.43, német 
99 30, osztrák

Termény Uzl© ti tudósítás.
Szeged, február 28. (Az Egyetértés tudósítása) 

Záradék-áruk. Nehéz 3/100-a< táblaszalonna 
84 k könnyű 4/100-as tábla szalonna 80-81 
füstölt táblaszalonna 86 - <8 k„ szegedi _pu: kait 
Ionná 78-80 k„ stráf-szalonna /0-/8 k., im
98—100 k., zsir 98 — 100.— k.,

Szalámi. Mai jegyzés 100
korona. „ . r

Paprika. Legfinomabb paprika 1 ,U-Í^u k., .mom
paprika 14U-1Ű5 k., középtinom papnka lU.j HU k-t 
líereskedélmf paprika 35—03 k., csövén ,llj) Pai 
9U—100 k. 100 kilogrammonkmt. ^

Tarhonya. Légiin mabb tojásos 42-46 k 
tojás nélkül 36—38 k., barna, tojás nélkül 3U 
100 kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sürü
félsürü gyékény 30—34 k., 
darabonkmt.

fe

gyékény 52—120 
könnyű 14—20 k.

Gabona üzlet.
február 28. (Az Egyetértés tudósítása.)

villamos vasul
közúti
339.----- 340.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 28. A) Hízotti sertésárak : L Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb newyorki gabonaárak halasa alatt az irányzat 

szilárd volt,
Repcze tartós.— Köttetett: 
és 7.55 k., búza május—júniusra 
búza őszre 7.92, /.86, 
és 6 63 k„ rozs

Szeged, ---------  - -.
Búza 7 k. 15 — 20 f„ rozs 5 k. 80-ba fi, arpa 
30-50 f., zab 4 k. 70-90 f., uj tengeri 4 k. 
85 f., 50 kilogrammonkint.

k.

később azonban realizálások miatt lanyhult.
Búza tavaszra 7.60, 7.61 

7.70 és 7.66 k., 
7.87 k., rozs tavaszra 6.66 

őszre 6.78 6.75 k„ zab május-

f. Örng közép —• 
Fiatal közép 100

hogy

említenünk, 
levél, melyet a 
német tanár és 
melynek czirne Így 
vatoriumnak bizalmas 
hosszú magyarázatok után

adja azt el, hanem erős
Annál is inkább,

-101 f.
szedett :

miutánhazája van, az ne 
kezekkel tartsa vissza». 
ezen körlevél oly időből való, mikor a buzaarak jóval 
magasabbak voltak a mai jegyzéseknél, csakis sajnaia- 
tos^az ilyen vállalkozás, melynek czélja az, hogy a 
gazdákra hívatlanul véleményeket rákényszeritsen,
C a mai készárupiaczon elkelt mintegy 

finomabb minőségek 5

92-96

_ _ _ _ ,N',if t «4,
—f. Könnyű 
(Stachl): Nehéz —.— f. 
f. Közép 96-98 f. Könnyű 94-97 f.

A fent árak^suRszennt ésrpe,hgaa
szokásszent 'evona-ok m le küog H.

őszre 5.62 k. 
12.45 — 12.55 k.

____/ IV. Romániai eredeti
v". Szerbiai: Nehéz 97—99

júniusra 5.44 és 5.42 k., zab
augusztus—szeptemberre jegyez

Délután realizálásokra az hány ellanyhult. — 
Köttetett: Búza tavaszra 7.60, 7 61, 7.55 k-, május 
júniusra 7.70-7.06 k„ őszre /.92, <.86, < .8< k., rozs 
tavaszra 0.6G - 0.63 k., őszre O./6-C./o k., zab ta­
vaszra 5.31 - 5.29 k„ május—júniusra 
tengeri mujus-jumusra o.4>-u4ak., tepcui 12. 
12.55 k. A készárupiaczon csendes volt az uziei, az
irány pedig változatlanul nyugodt.

20.000
fillérrel

viziut teljes elejtésére , k
mcd°sitását la^iba0 ™eBdb kaimat '.ártson fönn 
^ÄU Änok között hetenkmt barom 

napi személy- és áiuszálhtassal.
.e - .. ifi», és viszont-biztositó r. t. niaA magya J g ri.ezvL.nyes jelenléte mellett

tarl; t rff to elnöklete alatt. Az igazgatósági

BÄFirEn
L'ett^Óss^nmlgtégUrjelenhis érkezett

746 098 kor. 30 f. folyósittatolt. A tűz- es s,/ tu.uao kor. V , -rv„ndclc. lendületet vett. A

állított ki 
készpénzdijat 

mélyért 
és szállítmány

vuszontbiztcsitas. üzlet is o. melyből
kimutatott nyereség 486.414 k. 10 i.t , (=bu 
különféle dotácziók czimen 10..Oh ^1(1-
u»« hogy a tiszta, a részvccyeses r;nd-.».-ese..
nyereség' 379.403 k. 00 f.-t lesz. Az ,t»zgV.és»6 =ut 
javasolja, hogy részvényeukint
240.000 korona felosztassek _ is t .JiOo ^ i
számlára vezettessék elő. A közgyűlés egynang ^ r 
gadta az igazgatósági javaslatokat é, úgy 
aaznak. mint a felügyelő bizotisagn./k a megadta Az igazgatóság kiegészítéséül Kelemen bamu 
és Steinhardt Emil igazgatóság/ tagokká, .ovabba 
üt-yrló bizottsági taggá Schmidt Emil r.K 
A°közgyűlést követó igazgatosagi uiczen 
Józsefet" elnökké választották.

** néltzvümBlcs aukczló. A magyar kereskedelmi 
részvénytáraság ma iartott aukezióján 10.000 lada na-

SBssa-ssrt-rt.'Li'rt:
mié fi" S L 50 1.-ig, 300-Í, 7 k. 50 l.-líl 

360-as 5 k. 50 f.-től S k. -,g. Vérpiros na 
L te k.-ig Czitrnm : 300 as 5 _ ill, 360 as 5 k. 50 f.-től 6 k 50 

1-ie a icKkuiclebi aukezió csütörtökön, márczius S-an 
mely alkalommal 15.000 lada narancsot, ezitromot 

és mandarisV fcnáhiak dadáira

az igazgato- 
telmentvenyt 

"arau 
fel-

álasztattak.
Wahrmaim

10 k.-ig, 
ránca: 8 
ŐO f'-tól 7 k. 
f.-ig. A legközelebb

000 mm. 80 kg.
, 1000 mm. 80 kg.
, 150 mm. 78'4 kg. 

k., 100 inm. 77-2 k;

8.25 k„ 
7.80 k., 
8.- k„ 

. 7.90 k.,

mm. búza és pedig 
magasabb árakon.

Kiadatott:
Búza. Tiszavidéki:

100 mm. 80 kg. 8.10 k.
200 mm. 79 kg. 7.85 k 
1800 mm. 77-8 kg. 8. 
mind három hónapra.

Törökbecsei: 3800 mm, 
hónapra.

Jidonyi: 4000 mm.
^Ztmegyei . 1000 mm. 80 kg. 8.- k., 300 mm.

2?b5 fa™ ^^Toö lkg"7o~,7kí mT
100 mm. 76°'kg. 7.30 k.. 200 mm. 7o kg 7.4u k„ 
töt) mm 74-5 kg. 7.15 k.,'mind három hónapra. IZz-Kereszturi: 100 mm. 75 kg. 7.30 k., barom

74-5 kg. 7.25 k„ három hó-

A
irányadónak. ,
iZwTto1'19TO*fébV?°S7-éneWhíjtatotí'336 db, febr.

57 napján elszallittatott 108 drb, febr. 28. napjara ma­
miit készletben 23.000 drb. 1 
zata: változatlan.

20 napján volt készlet

A hízott sertés üzletirány-

A
évi febr, 
Budapestre

72 0 k£ 

73 kg.

7.183/4 k., három 

7.32Vg k-/ három

Gabona forgalmi kimntatAa.
. kir. központi statisztikai hivatal kimutatoa az 19M. 
i,r hó 26-án esti 6 órától íebruar 27-én esti b óráig 
estre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 

gabonaktideményekröl és a budapesti ] fővamtuvatalnál elő- 
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekro

ElszallittatottÉrkezett együttAz áru meg- vasutouva-utuu

melyeknek hr«sznositá-a által:;t 
az. egészen jelentéktelen d 'l.1 •-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A mai tőzsde megnyitásakor folytatódtak a kohu- 
részvényekben váló realizácziók. Bankrészvények is ha­
nyatlottak, különösen a Deutsche Bank részvényei 
haussetételek feloldása, miatt a mérleg kedvező fogad- 
tatása daczára. Kőszénrészvények meglehetősen tartottak 
magukat. Járadékok és vasúti részvények nagyobbára 
csöndesek. Dortmund gronaul és különösen kelet-porosz- 
orszád vasút emelkedett. Később a bányaértékek tete­
mesen emelkedtek, a Hibernia kedvező évi mérlege 
reményében. Magánleszámitolási kamatláb 4Vs%-

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2°/„-os papirjaradék —, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.—, tnägyar koronajára-
. /.a nn __,_:I. ...... -íiiamvaeiii 140.50, bécsi

1) helyi forgalomban

lőnapra. 
Bánáti: 1000 mm.

tengeri

3471 1302L 10492,
205 4022 4227
619 019

" 127 127
510 510

304

204

— II 301

ZZ II 204 
8119;! 8119

összesen

5.3272 k., 100mm. 
mellett.

mm. 5.— k., készpénzfizetés

"“»La- 1000 mm 0 40 k„ három hóra, 2000 mm. 62*°kS/Íb AdTy; 200 mm. 6.10 k készpénzfie.és 
mellett, 500 mm. 0.10 k„ készpénzfizetés, par., oOO 
mm. 6.06 k„ készpénzfizetés, par;

Zab : 100 mm. 5.40 k., luU 
mm. 5.32 k., készpénzfizetés 

Fehér tengeri: 300
mBaltaozlm: 100 mm. 11.50 k., készpénzfizetés

mCA határldöplaoaon az irányzat meglehetősen inga- 
dozolt s végül gyenge maradt. - Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.46, 1X1, 7.45r 7.50,

‘ ^Szokványbuza októberre 7.73, 7.08 k.
, Szokványrozs áprilisra 6,30, u./a a.

4932| 17043j 21975| 508
b) átmeneti forgalomban

8119,1 8627

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

509 I —

509

509

509
c) a tővámhivatalnál elójegyeztetett

llA vuazkivitelcxéljá- |l
ból valúbehozi
elöl egy. mennyiség megnevezése

búzaliszt
_ rozsliszt
 11 árpaliszt

A vlssulvitetre elő­
jegyzett mennyiség 

métermázsákban

4311

tstt

dék 93.50, osztrák-magyar allamvasut _ 
váltóár 84.40, magyar vasúti beruh, kölcsön 101.30, 
alpesi bánya-részv. 197.80, Disconto Commandit 2u5.-, 
általános villamossági Edison 2>2.7u, Gelsenkirchem 
°73 20 4-2° os ezüstjáradék 98.40, 4 /0-os magyar
aranviáradék osztrák hitelrészvény 236.50 dél,
vasút 27.80, Károly Lajos vasút* lOO.oO, orosz bank- 
ieevek 210.50, uj orosz kőlcsöu 99.—, magyar hitel­
bank 104.25, Dynamit Trust 230.25. Szilárd.

Berlin, február 28. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
236.40, osztrák-magyar államvasut 140.50, osztrák déli 
fasut 29.80. Szilárd. _ „ ....Frankfurt« február 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel
részvény 236. yO. Szilárd«

Hamburg, február 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
fény 23G.85. Szilárd,

Hamburg, február 28. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
98 50, osztrák aranyjáradék 99.80, osztrák •” = - 
járadék 98.50, osztrák hitelrészvény 236.50,
60-as állami sorsjegy 139.50, osztrák-magyar államvasut 
140.25, osztrák déli vasút 29.75, olasz láradék 94.80. 
Szilárdabb-

Párt», febr. 2g. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
S óra 40 perczkor záródnak: 3%-°a franczia
járadék 101.67, magyar aranyjíradék 99.30, osztrák

Szerkesztői üzenetek.
Denise Más tényezők is folyhattak Le abba a viszonyba; 

ezeket nem (ismertette velünk elé,- vilagvsan es így nem 
Ítélkezhetünk a dologban. Általában az nyun csauá 1 peipa-- 
varban illetékes birú neio lehet más, mint a letekkel -z “ 
ros viszonyban lévő egyéniségek, a kik minden kvrulmen.t 
tüzetesen űsmernek és Így tisztában vannak mindazzal, au. 
a dologhoz tartozik.

D. J. Szeged. Nincs mindenben igaza abban, a mit a 
statisztikáról általában mond Nem olyan haszontalan mes­
terség az, a mint czikkében leltüntetni akarja ■ épe.-, a- .. 
nem is lefiektálhatunk rá. Az eszköz persze ki - =zatm -,-s 
nagvon sok esetben puszta számadatokra szoriJz-sz ,. ■ 1
ki a száraz számok k/.zt olvasni tud. az sok esetben - 
latos eredményeket lát és élű viszonyokra, nagy jelensé­
gekre következtethet, 
érdekű lehet. Vannak
melyekkel némely statisztikus foglalkozik. Német pedan A 
átolvasták és szorgalmasan tanulmányoztak a kla-iz.-.u 
kát, csak azért, hogy kimutassák, hány ,-zeg volt a. A: ■ - 
hajón. Ennek az ösmerete természetesen nem viszi ei-m::e 
az emberiség ügyét. De viszont má-- dolgai, igein- r; c.ui •• 
hetetlenné teszik a statisztikai tudományt. A gu:r. 
illetni tellát általában a tudományt, nem méltán; 0= d . :

H. M. Eperjes. Névmagyarositá«! engedélyért folyam .- 
hátik a szülő, vagy gyám. A névmagyarositási kérvén;.' a 
fővároshoz kell előbb benyújtani. Onnan hivatalból tér/ ■- 
tik a belügyminiszter elé. Születési, illetőségi és eiU, -‘ 
bizonyítványra van szükség. A folyainodvánua ütvén km- 
czáros, a csatolmányokra egyenkirit lo krajezároa bei; 
ragasztandó.

S. B. Mélykút. A kérvény a pénzügyminiszter reszor - 
hoz taitozik.

I. Gy. Budapest. Második kérdésére a felelet azéit ké­
sett, mert erre né-zve szakvéleményt kerestünk. Ez i 
rendelkezésünkre állván, itt adjuk a felvilágosítást. A n i a 
lakás megfertőzést okozhatja, az nem más. mint a széngóz. 
A rosszul huzó, meleget megtakarító, vagy repedezett kát;- 
hak okozzák leginkább ezt a mérgező hatást. Némelyek el­
zárják a kályhának a kéménybe vezető csövét azért, hogy a 
drága jó meleget kt ne huzza a szobából. Eltekintve altul, 

hogy a kályhának a kémény közvetítésével végzett -zelluze- 
sére minden szobának mulliatlanul szüksége van, t/a »;- 
akarjuk, hogy egészséges levegője legyen, eltekintve étiül, 
nagyon veszedelmes dolog a káiyhacsü elzúr.ica. ha :: -3 
csak egy kevés pislogó parázs van is a kályhában, 
lencsére az elzáró lemezek rendesen rosszul zárnak, kui.-n- 
ben megháromszorozódnék a szerencsétlenségek száma, nj.- 
szor azonban nem is szükséges, hogy -a kályha csöve el 
legyen zárva, vagy korommal eldugulva; elegendő, ha a 
kályhán, különösen felső részén repedések vannak, a melye­
ken a széngőz kitolni. Ez a felelet tehát kérdésére s new 
hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy a kályhák rendbentartáía az 
egészséges szobáknak első kelléke.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nvomda-Részí.-társasáS.

Kivon al
Ár ver e bJ

fiúira becs. , 
szám. Labor.§ 
C>. 11. kér. 
koronára 
nyi-uteza r, 
fogós, művi 
és társa i 
tér 11. 
márczius 1. 
zsefné 1614- | 
Felsó-erdőso

szarni

141

ingos. marczj 
Splényt ÖdJ 
VII. kér. -

ingos. maré 
nára becs. 
350 frtra b 
Bencsi 4 
Horváth 1 
Nyíregyháza 
15. Zenta. 
Debreczen 
márczius 
márczius -J 
frtra becs. 
írtra becs. 
írtra becs. 
1534 frta b 
liyi írtra 
ImvíJ 1454 
Alber1 10 41 
Iámon Isiva 
jiluyt-r is
1.'l.esl. Jap 
1 CCS P'J<
LM. táis-Kör 
rit.tjus 26. 
fogai 1. máji

C»ödmecj
szérűi Oui
kai fakoí

Naptár 
Prot. Alól 
— Zsil

A mlnisztl 
A belügyiT 
Az igazBal 
A honvéd! 
Aiközokta

Egyetemi I 
Akad. znia
N; nzeumi |

állítása I
d. e. y 
hangver

Iparmtivetj
rllandó

A

liUíjára-l

Ii l|

Tlaxa

Béga

Győrbe a 1



1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIUS 1.
Kivonat a hiv. lap február 28. számából

Árverések a fővárosban Braun Sándor 3322 koro­
ngra becs. ingós. márczius 5. VIII. kér. Csepregi-ut cza 2. 
szám. Laboncz Tivadar 620 koronára becs. ingós. márczius 
r>. II. kér. Margit-rakpart ŐS. szám. Grünfeld Péter 600 
koronára becs. ingós. márczius 1. VIT. kér. \\ esseie- 
nyi-utcza 59. szám. Tárnái Zsigmond 3654 koronára bocs. 
ingós. márczius 5. VII. kér. Károly-kürut 3. szám. Jelűnek 
és társa űő7 fiira becs. insós. márczius I. \ II- kér. Aim assy- 
ter 11. szám. Gróf Teleki Árpád H50 koronára becs. logos, 
márczius 1. VI. kér. Andrássy-ut 99. szám. üzv. Man Jo- 
zsefné 1614- koronára becs. ingós. márczius 1. VI. kér. 
felső-erdősor 22. szám. Mautner P-J lő.v>4 Jíoronara becs. 
ingós. márczius i. V. kér. Perencz Józsel-tér 5. ^zám. Báró 
Splényi Ödönné 5620 koronára becs. ingós. márczius 3. 
VII. kér. Erzsébet-kürut 2. szám.

Árveresek a vidéken. Fa István 834 koronára becs. 
ingos. márczius 1. Gödöllő. Gróf Szirmay Vilmos 556 koro­
nára” becs. ingós. márczius 14. Miskolcz. Winkler Antal 
350 frtra becs* ingat!, márczius 17. Erzsébetfalva. Gottlieb 
Bencsi 4262 koronára becs. ingós. márczius 12. Huszt. 
Horváth József 26.370 koronára becs. ingós. márczius ló. 
Nyíregyháza. Vén Ferencz 1846 frtra becs. ingatl. márczius 
!ó. Zenta. Nagy > indor 224 frtra becs. ingatl. április 10. 
Debreczen. Locrekovitx Ferencz 13.472 koronára becs. ingatl. 
márczius 14. Ej vidék. Csábi Yenczel 7746 írtra becs. ingatl. 
márczius 23. Nagy-Becskerek. Kalina Pas,tu Katicza 111C 
írtra becs. ingatl. márczius 9. Versecz. Becsei Sándor 156 
frtra becs. ingatl. márczius 21. Tata. Buloc Milán 1165 
írtra becs. ingatl. márczius 17. Türök-P.ecse. Bullyán László 
1 ö34 frta becs ingatl. április 28. N.-Somkút. Nagy József 
1 !':• É írtra becs. ingatl. rnárcz. 26. Maros-Újvár. Csuresits 
1 '.«wd 1424 írta becs. ingatl. márczius 14. Újvidék. Polcz 
Albert 10.460 frtra becs. insós. márczius 2. Kolozsvár. Sa­
lamon István 4197 írtra becs. ingós. márcz. 20. Törd a. 
Muyt-r és Moskocit: 1734 koronára becs. ingós. márczius 1. 
1 [.est. Japlós Ferencz 1125 frtra becs. ingatl. márczius 21. 
I <rc~. Poc:kodi Sándor 7<>4ü koronára becs. ingatl. márcz. 
21. Kis-Körvs. Itj. Kehely Jgnácz 1366 koronára becs. ingatl. 
m.^us 26. Uj-Arad. Kra/icsek János 4455 koronára becs. 
ingatl. május 21. Rózsahegy.

Csödmegsaüntetés. A nyíregyházai kir. törvényszék ré­
széről Guttmann Ábrahám g>uiaji kereskedő ellen. — a 
szabadkai kir. törvényszék részéről Krisshaber Adolf szabad­
kai lakos ellen a csőd megsziintettetett.

Napirend 1900. márczius 1.
Naptár: Csütörtök, márczius 1. Hóm. kath. Albin pk. — 

Prot. Albin — Görög-orosz (február 17.) 2it. Tódor. 
— Zsidó: Adar 30. £ Cb. — Nap kél: 6 óra 26 
perczkor reggel, nyugszik ő óra 27 perczkor este Hold 
k*-l: ó óra 57 perczkor reggel, nyugszik: ű óra 
52 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad délután 4-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Ajközoktatasügyi miniszter helyett az államtitkár fogad 

d. u. 4 órakor
A képviselöház elnöke fogad u-lután 2 órakor.
Az országos iparegyesület léi olvasó ülése d. U. 5 

órakor az egyesület htrly is égében. (IV. kér. Uj-utcza 
4. szám. 1. em.)

A nemzeti znczenzn : term é s/et r aj Zitára nvitva d. e. 9 órától 
d. o 1 óráig. — Többi tarai megtekint .elők 1 kor. díj 
n: ellett.

E* echnológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.u. 3—8-ig.
Akadí miai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—i-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
d. e. 9 órától este >. oráisr. V.-uiurtökun 6-tól 11-iy séta. 
hangverseny V'lluíno- világítás mellett. Belvpüdij 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 4u fillér.

Eparmtt veszeti mazenm es ?z iparművészeti társulat 
LÜandó bazár a az ullői-uton héttő és péntek fcivetelevel 
nai un kint 9—1-ig.

Peák znaazole m a kerenesi-uti temetőben nyitva d a 3 
órától ő-ií

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Ab 1848—49-iki szabadság hare sí amlékgyüjtexnény 

•• Ksssitk-asisan: Stefánia-nt 51. sz. a. délelöti 
9—-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság VII, 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut 22- 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9—12-ig; d. u. 2—4-ig. — A kül­
földi kirendeltségek központi üzletvezetösége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. Huszár K. Yilonya. — Kendeffv Z Szolnok Csorba Q 

Szeghalom. Nehéz J. V.-Hányad. — Pintin A. Széplak. — Politzer B. 
Béé». — Solter E. Uzernovitz. — Hoch F. Szigetvár Klein L. 
Kecskemet. — Jovanovite U. Belgrád. — Katz H. Debreczen. — Czigler A 
Temesvár. — Winter M Zsombolya. - Hausner J. Arad — Weltmann 
A. Győr. — Candrea F. Kőrösbácya.

Nádor szálloda. Dr Nagy D. és neje H.-M.-Vásárhely. — Dietz K. 
Sopron — Darut-r V. Keszthely. — Szekler A. Sz.-fehérvár. — Klos» S. 
SzHszregen. — Altmann E Kaposvár. — Himler R. Sopron. — Kuttler 
S. Karánsebos. — Winter K. Eperjes. — Seigl F. Brassó. — Ajkay A. 
Besztercze — Feszt M. Kolozsvár. — Spiegl S. Pécs. — Rosner Ji. Ji.- 
Kikinia — Vörös S. Szolnok. — Malier A. Dombovór.

József foherozeg szálloda Er. Maitritz K. SzatmAr. —^ Szabó S. 
Pozsony. — V.oin-r A B-’cs. — Rosenberg V. E*zek. Boros J. Sz.-Puszta 
özv. Prén J.-né Nagyvárad. —■ Buchwalder E. Serajevó. — Henke V. Becs 
Bobula J. Bobros. — Bokus J. N.-Várad. — Haberfeld H. Vikovitz. 
l.antenschlages J. Lipcse. — Radotsay S. Bécs. — Braun K. Kassa. 
Szaluy I. Zágráb. — Hegedűs J. Sopron. — Balog Gy. Győr. — Molnár 
J. Lőcse. — í lankáé f. N.-Károly. — Sebőn S. Pécs. Waiter •*. Fiume. 
Neugaber F. N.-Szeben.

Hucgarl* szálloda. Gr. Kegle eich i. és kísérete Pétervár. — Gr. 
Sztaray T. Gyöngyös. — Br. Baicli I neje és kísérete Bocsár — Hámos 
L. e» csal. Barzete. — Luczenbacher N Fettend. — Kuffner 0. Diószeg. 
Möller S. Béóervur. — Ramsun A. Farnati C Konstantinápoly. — Mever 
C. Zurich. — Schloss L. Szegszárd. — Mesterovics F. Bocsár Frenndich 
F. Hochstein A. N.-York. — Jolesch I. Rózsahegy — Weiszmann 1. 
Czernovitz. — Ehrlich D. ZigrAb. — fc*ein S. Paris. Ormódy B. Szeged. 
Leitgeb E. Derecske. — Dóinkén A. Verniers. — Miskolcxy A. Eszék. 
Chalupt A. Lyon U. Paris. — Schwill F. Crefeld. — Wolf E. Diószegh. 
Wolfisabn D. Köln. — Mesterovics F. Bocsár. — Valentin L. Kieotz 1. 
Normaocy. — Schloss L. '■/«•gsz-ird. — Weinberger E. Cloeter C. Schwant 
1. Hochwald G. Kohn V. Oberländer B. Taub F. Bécs.

Metropole szálloda. Dr. fcurány G. Keszthely. — fenyvesy KArolv
I. éva. — Varsagh ü. C-uagrad. — Dr. .Vagasbázy A Keszthely. — Török
J. Vácz. — Clrich A. K. Félegyháza. — Varsagh B. B.-Csaba Petrovics 
1. Gy. Fehértemplom. — Kulossy Z. Homok Térén na. — ScliUl H. Brassó. 
— Huszár S. K.-Főleg háza — Huffmann I. K. Pécs. — Barou I. József 
Bee» — Csemez K. Pozsony. — E.sensLUter L Sopron. — Holländer J. 
Hámor. — Schaffer M. Feketehegy. — Uuttfreund b. Kassa. — Holländer 
S A. Hámor. — Glass A Lemberg. — Roger Pál Arad. - ülő» iandor 
Eger. — Ledergerber P. Ny Cjfala. — Masontber A. Szabadka. — Orosz 
A. Kassa. — Braun H. Keszthely. — Kohn A. Béca.

Elhaltak névsora 1900 febr. hó 28-án.
Wolf B. 41 é. Bet!en-u. •?. - Nelovazky Pál Cl 4. Or-u. t>. - Peleskey 

J 3» é. Drégeiy-u. 14. cchrűtt J. Ztí e. Csalogány-u. 4ír. — Pigay L 
37 e Bet!eii-tcr 1. — Dörfhnger F. SS é. Varam u. 4. — Formánok J. 54 
4. Kőbányai-ut V.'. — Trupp K -né 68 e. Joz«eí-u. Sl. — Ki»zrr.ann Ilona 
jjj é. N‘ap-u. 27. — Richter K -ne 6Z e. Kispest. — Einzig M -ne M é. 
Dohány-u. 88. — Heve-ó J. 46 e. Szövetség-u. z. — Rotter L.-ne bő 6. 
Szent Kiralyi-u. 4. — Horvath S.-né 55 é Becei-ut 60.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁRSZÍNHÁZ.

Budapest. 1900 márcz. 1-én.

A mama.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany páh ad íjjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 fel­
vonásban. Irta Szigligeti. 

Személyek;
Mogoriné Vízvári né
C’/iii Csiilug
Berki Ákos Császár
E-ztike Ligeti
Szegfű 'Tivadar Újházi 
Ormi Béla Dez-ö
Cgri Miska Vízvári

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 mánz. 1-én.

Folt, amely tisztit.
Dráma 4 felv. Irta Ecbegaray 
József. Fvrditotti Patthy K. 

Személyek:
Matilde 
Enriqnetta 
Concepcion 
Dolores 
Ferna I .do 
Don Justo 
Don Lorenzo

Szolga

Márkus E. 
Marót hy 
Helvey 
K eczeri 
Mihály ti 
Bercsényi 
H>t*-nyi 
lváníi 
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest 1900 márcz l én.
A fegyverkovács.
Vig opera 3 felv. Szövegét 
és zenéjét irta Lortzing Al­
bert- Fordította Radó AntaL 

Személyek:
Stadinger Ney D.
Mária Szilágyiul
Libenaii gróf Takács

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 1-én.

A férj vadászni jár.
Bohózat 3 felv. Irta Georges 
Feydeau. Ford. Mihály J.

György 
Adelhof 
Irmentraut 
Brenner 
Kovácslegény

Kiss 
Hegedűn 
Válent 
Dalnoki 
Ney B.

Utána
Bécsi keringő.

Ballet 3 képben. Zenéjét 
összeállította Bayer J. Stö- 
vegét írták Frappárt L. és 

Gaul F.
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest 1900 márcz 1 én. 
Blaha Lujza asszony vendég 

felléptével
Knrncz furfang.
A népszínházi bizottság által 
100 aranynyal jutalmazott 
népszínmű 3 felv., dalokkal 
és tánczokkal, Rákóczi korá­

ból. Irta iíj. Bokor J. 
Személyek:

özv. Becskeyné Krecslnyi 
Ilona Bárdi
Bőgözy N émeth
Senki Tamós Tollagi

Justinian 
Leontina 
Gontran 
Gastav 
Cassagne 
Latour 
Babette 
Bridois 
Polgári biztos
1- ső rendőr
2- ik rendőr

Személyek:
Hegedűs 
Lánczy 
Tapolczai 
Góth 
Szerémy 
Nikó 
Munkács 
Gvöngyi 
Nánássy 
Kassay 
Szőke

Kezdete 7‘/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 1-én.
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E , zenéjét szerzett«: 

Gustave Kerker.

Személyek:

Tetény 
Bedö 
Bözsi 
Katicza 
Futó 
Kertész 
Kertészné 
Tulokné 
Somfáné 
István
1- ső vőfély
2- ik vőfély 
Czinka Panna 
Rostás

Szirmai 
Kiss 
B aha

Raskó
Szabó
fíarmath
Izdóné
Csata.)
Újvári
Szerdahelyi

Siposné 
Dell!

Kezdete 7 órakor-

Fővárosi gyermek-színház.
Igazító Feld Zaigmond. 

Budapest, I960 márcz. 1-én.

A tengerszem tündére.
Varázsrege 7 képben. 

Kezdete d. u. órakor.

Habakuk
Harry
Mordkerl
Snifkins

Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Ratsi
Patai
Myrle
tjueenie
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorio
Mamie

Fricat
Pifi
Mr. Sheep 
Willis n

Sziklai
Ráthonyi
Vidor
Mátrai
Margó
Giréth
Rózsahegyi

Beöthy 
Inkei 
Füredi 
Odry 
Karvázi 
Fenyvesi 
Haraszti 
Horváth 
Bében 
Gombaszögi 
Varga 
Aranyossi 
Bessenyei 
Ledofsky 
Rédey 
Ivánvi

Kezdete 7Va órakor.

1LJ ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 márcz. 1-én.

Spanyolország.
Kezdete 77a órakor.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operaház műsora : Pénteken Nincselőadás- 

Szombaton Amedvehőrös. Fasumap Az afrikai nő.

A nemzeti színház műsora: Pénteken A nagymama 
Szombaton Kiváltságok. Szeleburdi. Vasumap délután A mama. 
este Keresztelő János.

A várszínház műsora: Szombaton Bernardo Montilla. 

A népszínház műsora: Pénteken Szép Heléna. Szom­
baton Szép Helena. V’asámap délután A czigány, este 
Kadétkisasszony.

A vígszínház műsora: Pénteken Kubelik Jan búcsú 
hangversenye, Kaland. Szombaton Szeczesszió. Vasárnap 
délután Napoleon öcsém, este Tudós professzor Hatvani.

Az Uránia színház műsora: Pénteken és Szombaton
Spanyolország.

A magyar szinhát műsora: Pénteken Szulamit. Szom­
baton New-York szépe. Vasárnap délután Szulamit, este 
New-York szépe.

Somossy Mulató
(Nasrymeao<?uto*a). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Este pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Z* outi» au ® órakor
fellépte a bibliai operett társulatnak. Adatik :

BAR-KOCHBA
A CSILIvAG FIÚ.

Bibliai opei ette Goldfadentól,
Továbbá fellépte az újonnan szerződött kitűnő müerőknek. 

mind először Budapesten.
CARMEN ROCAs a sevillai rózsa, spanyol tán- 
ezosnö. LA BELLE DAGMAR HANSEN az észak 
csillaga, német-dán excentricus énekesnő. LA 
BELLE MARIA ZARINA Tableaux-Vivant NOR­
DEN ERNA szenzácziós keltő tnköv tánezosnö. MISS 
ELVIRA a bájos trapéz művésznő KRÜGER és 
KÜRSTEN eredeti zene néma játékosok CHARLES 
BRIANDT bámulatos gentlemen equilibrista és 

CHARLES és FRIED ERIE.
Előlege» jelentés! Szombat, márczins 3 án délután 
fél 4 órakor kivételes előadás a bibliai Operette 

társulatnak félhely árakkal.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagvtözsdében, Ká- 
roly-körut 26., dohány tőzsde András^y-ut 26. és 3S., ugy- 

miut a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 
ezég által épült saját gépéi által eszközöltetik.

Időjárás.
A m. kir. meteornloaini központi intáxet táv­
irati jelentése 1: 00 február US án reggel 7 árakor.
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Róla — — — 5«-! í + s-3 N 1 3 _ i< 6
Lesina — — 59 3 + “■* N 2 1 — 5 23
Sarajevo — — , 90 1+ u'l j VV 1 4 — i:-. (J

! 59*. 4- 3.6 u 1 11 4
Fióreac* — — ! bO i ,+ 87 iS 2 3 1 16 8
hó:na— — — , 61-1 ,+ »6 . S ü 1 _
Naooiy — — ! - •f ;0.2 , £ ü U
Brindisi — — 1 _ 1 — — —
Palermo — — 6. 3 : + W-* SSW -2 i * 1 _
Malta - - - jő- 8 + 1M í 2 $
Zonen — _ 1 G-j-3 I -j- 6.0 W 2 , 1
Biarritz — _ ! 63 0 '+ SS SW 5 u
Nizza — — _ CS-7 r 8.+ NE 1 ; 2 1 -
Pans — — _ 1 ::G 6 + »2 wws
Kouennaga _ I ők 4 , - 2.U 1 N-NE 3 4
Bamoorg — _ ; 5-j 3 1+ °-5 N.NE -2 4 í

; f.3-4 + 1- WWN3 ->
Christiansuad _ í 66*1 ] T 6.0 , KEN ..
ítocKiioim— _
Szent-Pétervar_ =;>• 5 — 95 ssw í * i _
Moszkva — _ iü*á - 6.9 SE . _ j -
\arso-- — __ 46-8 1 4- u-* , WWSí oKiew — — _ 0.1 SW 3 4
Soiina — _ 61 Ü + ö- S 1 4 _ _
Szólia — — 6. 4 U9 SE 0
Konstantinápoly + 3.Í N* ( 4
Athen — _ 62 ü Ti-.o S 4 1 4 

1
1 _ - i

I ~

A szálirányok j dőlése: N »szak, E =* kelet - dé
■ W nvpgoL — Felhőzet: 0 egészen derült, több
Dyire derült. 5 *s s'észban felhős, 3 tobonvire or ul 1
+ egeszen bonzJL o -i'í. * ó. =8 tői
K avatar.

A .kp:e-sziu a írle ti Eurvpara húzódik és czentrurna re í e
a ri'r-ai ö:>ui t. 1 la'h: ló, a rí: ua- nyo iiás oedi. az Atlanti
oczeán part éi* us a foktőiJí Len.: ‘rt ooritja.

Az idu a d- L'i es-ziü útja mentén — É-:zak-Eur« »pában -
Volt C5a'’ad-ku3. .\ hoinerstíki r.t elosz! asa változatlan ma
radt.

Nálunk az idő a tengerparton és az ész ki Kárpátok;.:tu
esett esekelv esőktől •Itekintve. száraz és
A höme: svklet er . l.e «•:t c. é je i la i>* vsak elvét'.’ e véi1‘.

ízen enxiie e< helvenkint — inka b sak északkeleten —
csapadék- s i iő v árható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. február 28.

Mójára.- -~ep Vízállás reggel 7 órakor 335 cm. liomero reggel 7 óra kor «- 6 C. Leg.-iil t merő reg. 7 ó. 76) m/m.

A) Árutőzsde.

I Gabonán.mii.U — Arak korona.Ttokban. 

«I Kész arn.

Km át­
lát.

; ltolso artoiv.tru
rtékpzpi

A budapc-ti áru- ts értéktőzsde szokásai szerint vfeszpenzhen 50 klgr -kint 
kiiograiiiiminkin:.

— A minőségi súly liektoliterenkint és

Búza 7 4 75 7 6 77 78 79 80 81

7 4 ) ' 7 SS 7.45 7 65 7 5C 7 80 7 60 7 9S 7.70 8.C5 7.85 8.10 í 7 95 ' 8.15

7 25 ! 7.40 7 40 7 55 7 <5 7 60 7.60 ! 7 75 7.65 7 90 7.99 8 - 7.95 ! 8.10
7.15 7.35 7 25 7 45 7 35 7.55 7 55 1 75 7 69 7 80 7.8i c. — 7.90 8. -

7 15 7 35 7.20 7 45 7 25 7.5S 7 50 7.65 7.55 7 8U 7 60 7 95 1
7.3C i 7 55 7.50 7 75

,tm. - !

■ * —. — —.

Árfolyam
Minőség

kor. to kur - .

_ . , . : El-őrendű   ... ------- ... —---------i Rozs _. oO kg.-kjn1.j = h . • L-luilil-'- __ ...__... — ~ —
6.25 6.35
6.10 6.20

’lakurmutiy. el-*'rendű ... — — — ...
1 . másodrdudli —     ...

' Árpa 50 kg.-kint 1 Sórfüzesr#- t,s7avi.léki.......... . — ._ ...
, leit-ómagyarországi-------------
. uoant uh __ ... — — — —

5.65 5./j
o.45 5.55

! Köles ... :.i) kg.-kint — 5.30 5.80
1 Zab_____50 kg.-lint L - ~. ................... ...........................

r h'.rrprüirio-e-nü ... — — — — — —
5.35 5.4 .
5. - 5.3U

Be ituldl _ __________ ______—
— . . . ' Honi.-.ii v. Luigar __ — — — — —Tengeri oO kg.-lunt _ ,cr(j *

l.inquantm — . ... . — — — — —

4.85 5 20

Repcze tu »i.-Uot . Z ~ Z Z Z Z '.7

12.- j 12. SO

Hatbrldö
PrllZ

5o -g -kint

lfai'U május _______
- JUllllU*— ---------

l.Hio oktobfr------------
7 «3 1 
7.68

5u kg.-kmt

IVUU ma io-________—
. úprili»..._______

l‘JOO ok’ .lf r ________
6-*29 
6.-9

Tengeri ._
óu kg.-kint

1-UV áugu-tZtu.-..............—

. november ____

5 16 1

Zab ......................
5u kg.-kiüt - ..........- 4.99

Kap.-repcza IV00 UUüM-aZtUS ----- 12.25 j

6.31
6.41

4 '/. I 
4*
4 V/.

4'/,•/„

w/«
W/a

S */,•/,

£, e,
4

♦V/a

II Más kölcsönök.

BoanyZk-bcrc*.j{tovin&) om. kölcaőo 1695. évből 
Boauyak-hrrvirgov. nrsz. vas .ti krtlcs. M91'. évről 
Budapent IQ varos 1890. évi kölcsöne, adomentaa
Budapest siekas-fővuros kölcsön« adómentes _
Temw-begavölgyi vizszáb. tara kúicaón* _ _

111 Záloglevelek és kölezönkötv. 

a) Eudepeeti Intésetek klboeeátáeoL
Belvarou takarékpénztár r.-t. -- _ — — — —
Egyeadlt ípewti flívároai takarékpénztár írt t an

Eg\- s. tégLi- é- czetnentgv ír r,-t. éls-iobi. k.
Ganz és tarwa vas^.nt. a gépgyár r.-t. köles. kdt. 
Kisbirtokosok orazugo« ftliíbitelint.____f tban

, . . SO1,evre-------

M. agr.- es járadéki an k r.-t. w/lökötv.____ ___
, , , . járadék jegy visazafz. lü 9°/,
.... Z dogievvi » . ii.iertekben — 

Magyar fBldhitelint. o. é. _ _ __ __ __frtoan

. , ksronaartf-kben 50 évre __
, . koronaértekben 63 evre __
. . arabé 1 y. és talajjav. trtbso

Magyar helyi érd. vasutak kötv. 50*,, evre .
e . • • 50 évre   
■ a . ,50 évre 105ei, —

Magyar jelsálogbitelbank — _ _______Írtban

« *.'•

4» V ,

II. Leezámoló árfolyamok íU. Különféle termények.

Búza ___ ________ ...___ -
Rozs........ ......................... ........
Tengeri.................. ..... ... „ ... -. -
Zab....................... .......... ...............
Árpa ..................... ...............
Kap.-Repcze ..._______— —

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnjg fülei

. l'ancsovj ____ — —
! Újvidék — .. —........

1 L-naa ' Bezel.mi --------------- ...
j Kalocsa------------------
« i*.-Földvár_________

T1.Z.S zzzzz
l Idei ____Ilii

Száva 1 iti.truvic: _________ __

Béga • Temesvár ...------ --------

50-34
24-20

42-44
54 —59
«X-7v

e -rdt„ :uj kil.,.g;-ummoni;int a -nlliási 
-- -ér. a butu-ita^i Uijjal értetik.

Gyomé a luvardi^tctri liLl-rriel magasabb.

r a 3
Pénz Áru

korom* korona

Ingyen hordo 
óv kg.-lunt

Dleenózelr ÍTk“!"“ ::::::::: 51.- 51 50

50 kg.-kint Szalonna —
magyar La légenszaritott vidéki— — — 
városi legetunantutt, 4 dor»n<.>s_------

fUstolt -- -

43Í-
éA - 
48.-

44. -
45. — 
49-

Zyakkal együtt 
gőugysuly t rztuaujy

500 giammunfcint 
áv kg.-lunt

Szilva------

bostnuu, 1896 évi. usance-minűeeg —
. , , 100 aarabo* _ —
• # • • — —

szerbiai, , , ueance-imnőség------
. , . 100 darabos ___
• • • • — —-

15 50
20.75 
28.
13.75 
20.- 
27 -

16-- 
21 - 
28.25
14 -
20.50
27.50

ingyen hordo 
j 50 kg.-kjnt Szilvái* _ szlavóniai 1888 — — —------—--------

szerbiai 1898.— — _ _ — _ _ — —
. .... .  . . .

48.-
16.-

18 50
16 50

80 kg.-kjnt Heremag —
luezerna magyar, 1828 _ _ — — —
lóhere api szemű 1899 ------------ -- —

„ középszerű 1899 _ _ — — —
, nagyszerűd 1899     — — —

41.- 
58.- 
68. - 
72.-

48.50
64.-
71.-
78.-

B) £ rték tőzsde.

láb
» Litoho arlvlvam

Kamat-
ütolso árfolyam

értékpapírok Értékpapírok

ÍUU kor-kínt lou kor-kmt.

I. Államadóeaág. 4 ®e Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= 200 k. 141.50 142.50
4»jJlo HorvAt-szlavon jeű. földv. kötv. adolev. 7e/e _

a) Magyar Allamadoeaa*.
4 '•

* ••

Aranyi. 100.600, JCuOar. írt n.v.rt.drbok, adóm.
lOu ar. irt 24u k......... .. ...______________

Aranyjáradék, 10.000 ar. írtnevert. dbokb. adom!
98.50 99.-

*'l»le
b) OemtrAk Allamaddeeág.

Egyesített járadék papírban február—augusztae 99.25 99.75
10,000 ar. frt = 24.000 t. 4*y *0°. 0 . . , május—november— 99.25 99.75

4 % Aranyjáradek, adómentes, íuo ar. frt = 240 k. ai/e" Egyesített járadék ezüstben januar—juiiu* _ — 99.15 99.75
márcz. közepére 98.60 98.80 4».m0', . . . április—október — 99.15 99.75

S".® e Ktronaértekü járadék, adóruente» ..________ 85.— 85.50 4 */, Aranyj . adom., av. Írtban, 100 or frt = 240 k. 99.- 99.5C
4 1 93.95 94.25 4 % Korona értékű jarauék____________________ — 99.- 99.50

- - ft mar ez. közepére 94.— 94.20 A1 lamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 515 k— 163.- 166.-
4l 1876. kel. vas. államk. ar. trió. looar. lrt=24o k. 99.50 ICC.50 4 •/, , lböü. , óuu , J.i. = luuu k— 137.- 138.-

!Ss9. aiiarnv. araD)k..auom. luu ar. ú t = X4ti k. 100.75 101.75 4 % . I860. , 100 . , , = ÍUO k_ 160.50 161.50
4l > . ífccf. évi átlariivasúti ezústkolcsön_____________ 99.75 1C0.75 - 18«. . 100 . „ , = ÍUO k_ 200.- 201.-
s Abatnk. vask.czeij ar. adom.. 101. sterl.=S40 k. 81.50 82.5C . 1864. . 60 , , , =* 100 k_ 200.- 201.-

1870. oyeremenyk.. 100 ír tus dro 100 trt = 2UV k. 163.- 164.-
'70. , őo , . 5vfrt = 100k.

Magyar regale-tart. kötvény, adómentes _ .„
163 - 
99.40

164.-
1C0.1S

c) Idegen Allamadóeeágok.

G8. - 88.50Horvát-sziavon , , , —__ 99.- 6 */, Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 840 4
4. 1 . ■•avar fuídtckermentesitési kötvény, adómentes 93. - 94.— X e„ ezerbia ny.-kölcsön 100 frank — üti k — — — 73.- 74. -

- pe = % 100 ft = 9»l k (o. felült. 74. - 75. -

6 */• 
6 */. 
6 % 
6'//;. 
«'/,•. 
6 •/. 
«‘V. 
6 », 
w.
4' ,

6 •.; 
4*/»*, a I 
6 •/, 1 
W'. I 
6 j 
W/a . 
3 •/.
6 1 
W/a

W/e4 ’/a 4 •/. 
4 °/. 
4 •/. 
6 e/a4 */, 
4 */. 
4 */. 

% 
•/.

e köss. k6tv. 60 évre rtl-an
9 ktrs. kCtv. 60 evre . _
e k6ta. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e k. k •• •• luv frk. -ók.
. oytr.-kbfv..........................
e , osztr. felUlb. _

• . nyer - . ..----------
Magyar orwzAgo. ko*p. takarékpdexxt i i • ’rtb ti

• • . . M>-------
Magyar takaHkpénzt. tösp. zálogbankja______
Magyar takarék pénzt, kflep sáiogb. kor. art. _

. Ili köm. k.

Osztrák.magyar bank 40*/, évre *______ frtban

Paati hazai első takarékp. kbzs. kdtv 5o évre

! . . . . tálogl. kor. ért_____
Festi m. teremt, hank ________ _____f, tban

• . • . kéz*, k. vissz, no"wírt»
• . . . kór», k. vusz. 10 . u  

t>) Vidéki és ktlfSldl int. htbooeáSázet
Albina takarék ée hitebntézet._________
Aradi polgári takarékp. 40 erre _________

• • . 40 é. viaeiaSz. 110 ,

Ara dm agyai takarék pénztár _.  ____ZZ
Boenyák-herczegxmnai szabad, országos bank 3 ,
Debreczeni első takarék pénztár ___ _ _
Erdélyr. m. vázaioghitelb. 40 évre _ ___ j

• • ,40 évre vuwzadz. x .
Hornét-szia von országos jelzálogbank___ __ ___
„ • ̂  m , . • kiás. kötv.
Ragya b Alt. tatp. Sl1/, é., viasz, no v __ a

. . . 40 evrv. vissz, ioó “____

. • • 40 evre. ID kib.____
• , .35 évre. IV. kib. _ _ **

Nagy szenein löldöi leim tacet________________

4 
4
w/i
6 V, 
6 */. 
« •/. 
6 */. 
6 •/.

* */. 
3

Osztalék

, . VI. kib._____Z
Oszt rák fbldhitelintézet nyer.-kötv. _ _____
Teoiesvar wlafl takarékpénztár__ _ __ _ ___

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. _ _
Budapesti körúti vaspálya-kára. koronáért. ____
Budapest Villamos varost vasút r.-t._ __ __ .
Buda pest-pacai vasút____________________ __ __
Deli vasút _ .. ________100 marks = 118 k.
Első ca. kir. a zab. dunagöxhajáaasl tán.____
Kassa-oderberg) vasút 1969.______________ __

• , 1869. 100 m = 118 k.
. , 1891. ----------------
. , 1891, 100 m = na i.
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gácaorazAgi vasat I. kib.______________

• • 0. kib.----------------------

Magyar ny. v. (székeef.-gyflr grAca vonal)_____
. , , 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh, czelra. íuo m =H8 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m = ny k 
» . 1 . „ L kib. 1886 lvO fr.=.-96k
Torontáli helyi érdek Q vasutak _____ __ __ __

V. Bankok ráesvén jel.
Angol-osztrák bank_______  __
Budapesti bank egyesület_____ __ __ __ __

par bank---------Első magyar iparb 
Fiaméi hitelbank
Fővárosi bank-részvénytársasag____ _ __
Budapesti giro- és pénztár-egylet_______
Hazai bank-részvény-tarsasag — _ __ __
Hermes mag)-. Alt. váltóddal reszvt ____
Horvat kereskedelmi bank-----------------
Horvat 1 zAmitoló bank —
Horvat-azlavon országos jelzálogbank .
Magyar általános hitelbank —------- ---------

, . . inurcz. közepére
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_____

n • » ft márcz. közepóre
Magyar j*i*ding8»iaiKf ni _ _ _ _ __ 

. „ márcz. közepére
Magyar kereskedelmi r.-t.----------------------

------------ 160

-------------- 400

pénz áru
ion ko r.-kmt

I
9: .50

100. :ot
9d. - 9 :.rJ
9 ». - 95 -
93.75 94.50

100. 100.50
98.75 9y.IS
9í.-: 93.-

102.- 1 103.
t9. 1C0.

:02 103.
102. - 1 103. -
98.25 99.
9 .50 9 7. ft 5
99. - db. 0
9J.8G 100.25
99. - 100.
94.25 91.75
93.75 94.73
85.50 86.ÍC
9 .- 95.-
96.25 9/.25
92.10 93.50
95.75 96.

101. - 102 -
99. - •oc.-
90.50 97.50
97. 9"..-
36.- 96.5
9.\ 25 96.25

100.- 1G1 -

120 - 121 i -
121.- 122. -
103. i04. —
98.SC >9.50
^8.d0 99.50
93. 0 94 0
98.'. 99.50
97.75 98 50
91 9 .5C
97. - 58.
9'..50 0
99.50 100.50
99.50 1 OC. 0
93. '■*9. -
9 . 91.50
95.- 96.
99. 103.-
95. 95

102.50 103.r.O
98.- »7.-

101.- 102. —

98Í50 99Í50

99.* - 99Í5C
*00- 101. —
98.50 99.50
9«.50 10 .50

100. - 100.50
102.-
102. -
101 .75 102.25
99.25 100.2

102.50 10..50
100.- 102.-
104.- 105.
99 - ■oo -

119.- ’20.-
100.- 101.-
98.25 99 25

100.- 10C.S0
94.- 95.
96.- 96.SC
92.50 93.ftC
95.- 96.
98Í - 99Í-
97.- 98.-
97.5C 98.5C
96.50 97.50
98.- 99.-
99.- 100.-

106.- 107.-
1C6. — 107. -
97.25 98.25

106.- 107.-
106.- 107.-
100.25 101.25

97.75 98 75
Utolsó árfolyam

koronaérték
298. — JOG.—
185. — 186 -
334.- 338.-
180.- 185.-

228Í- 229!
236.- 2i6.-

220! — I M4Í-
Z49Í5C 7 Sói —

;
198.- , 2C0.-
463*- i 464 -
420 - l 425.—

1898-n Ertékpap

Magyar leszámítoló r* pénzváltó baok_ 400 K.

—Magyar Uitarekp. kózp. jelzálogbankja— _ llMJO 
—.— Osztrák hlUlintezet_____ _ _ _ _ :tZ0
- . •* 7T.,_. h. •/.•! ... .. márcz. Vvgvre 3*.*'

- Osztrák-magyar bánt _________________ 1200
- Fwti magyar kereeted-.rrii bank______ looo
—.— Lmon bank         _       __   400

VI. Takerókpénstárak róesvenyoi
—.— Belvárosi takareknénztar________ __  J00
- .— Bu-m.oe-it III. kerületi tikarékoenzt^r _ 100

.— Bu<Í3i)eit-erz.tébetv.iruMi takarékoénzt.ir ?'H K.
—Bva.ipeáti tak. peuzt. e-i->r«.z.;i »gK. r. t. 400 K.
- .— Egyívűit budapesti f A városi takareko.._ ... -OO
—.— Magyar általános takarék pénztár___  500 K

.— Magyar orwagjs központi tai:arekp«ezt. _ ■U'J
- — Festi hazai el.ió takarekt-eazUr_______ XOOO

5C3- - 5'3.SC 
990..— tOCO.-
755Í8C 756

1770*.-178C*. - 
27h5. 2-h3.—
6:8.-; 622.

204.- 206. 
224. - 2>J,.

. 160. - iS2.
42X 422.

22 35. - 2255.- 
6C8. - 610. 

M5C. - 1470. - 
■15903- I6CCU-

•— 1.

' ii Bistoiitó táriaaágok reizv
Becsi biztovitó tarsaiag______ _______ -vm)
Brcsi élet- e* jaraiiek-biztontó Intézet________  100
Eisó magyar tltalanoe biztosító tar-aiag _ 1GOO
Fonciere. pesti butomto lutezet___________ .00
Magyar ;eg- t-s v-szontbiztosito r.-L _ -,"JO
Nemzeti baleset-Liztosi.or.-t. ___ _ yoo j,.
Fannonia vuzoct biztosi to intézet _ _ _ am

\ Ili. Gőzmalmok resa vényei.
Concordia-gázmalom r.-t._____  ■-Oi}
r • - - elsőbbségi reszt. '00
i.l»o budapesti‘gőzmalum r.-t. _ ._ _ 600 K.
Erzsebbt-gőzmaium-tara. ._   ._     g-ny
Lujza-gózuiaiotEi r.-t._______ _____szó
Fe«ti heiigerniaioia- tlm............_ _ __   ^OO
Festi molnárok es .utók gőzmalom r.-L ._ 400 
Festi Viktória-gőzmalom ._ .. _ _ _ 0

h\. Bányák és téglagyárak reiiv.
Burnt pesti tégla- es mészégető r.-t.200 K. 
Bmlapest-szentlőnuczi tég.;igyar 0
Egyexillt tégla- esezémeutgyar r.t.___  200
E-zakin. egyesült kőszenn. es iparv. _ _ .00

feliörnagyai-tirsz. bánya és kohóm. r.-t.
Kivan téglagyár r.-t. _ _________
Kaioia-svmodi köszéulunva r.-t. id. eJi7u
k ír írbt-ei granith*n>a' r.-t. _ _
kőbányái gőzteglagyar r.-t._________
Köt.zi'nbanya r.-t._ _
Leefiner rák0*1 téglagyár r.-t.______
Magyar asphalt r.-t........... ...............
Magyar alt. kőszenbanva r.t............. ...
Mag) , gőztegla-. caem.- es gypszgyar r.- 
Magyar kerámiái gyár r.-t. elő?, jog. o.
Fvterhegyi téglaipar r.-t____ __ _ _
Salguiarjam kőezeubauya r.-t. _ __
L’jlakj tégla- ew meazegető r.-t. elő?, jog.
X. Vasművek és gépgyárak

21)0 K. 
_ 3JJ

4ÍC. — 1 430.-
5525 - 5->7ó!- 
190.- 195.-
220. — 224. - 
193. — 1 20*.- 

1325 - 1-75.-

460.— 480. - 
300.— -.-

■ 1 '„2C. — 1040." 
433. — -*35.- 
259.- 272. - 
9íU. — 1000.- 
420.- 43C. - 
2vő.- SCO. -

200.— 202.- 
aCü.- ^70.- 

- .— 40.
262. - 28 v.
230Í50 231 ! 
90.- :oo.-

f 0 *.— 2 4 01 
050.— lOfcC. 
4 . . - 4.:-;.
20C.- 205 
992 57.
ib :. - :34.
150.- 16C.
22C. -1 228
6461- evj 
25d.- 260.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._____ .00 220.- 240.-
.Danubius* m. baio- es gépgyár r.-t.— X00 K. 160.- 164.-

Ganz es tarsa vasöntöde <w gongvar •uiu _ 7 701 - - 3780! -
Magyar belga temipargyar r.-t. elsőbos. XVO K.

N ad ram vasipar Ursula!____ __ __ aou _ ■ _
.NichuL»on*-gepgvar rwszv.-tan. WO H. Zl 6.
Runamurany-eaigotarjani vasmű r.-L—_900

Schlick-tele vasún tőd* ée gépgyár___ _ __ ,uo
Teudioff e Dittrich g»?pgyr.-t. A| sor.Iiőlj. rOO ÍL 318.- 320.-

2 2.-Weitzer Janus gep-, «vaggongyor r.-t. _ 400 S. 372 - 375.-
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

„Athrnaeum* Irodalmi es nyomdai r -t. 300 67u.- 680. —
t rankuu-tar-uíat ... _ _ _ _ 3;iq 529.- 535.-
.Kodmus* rnllintézet __________ HUO 13.- 30.-
-Falla»* írvtalmi es nyomdai r.-L_— — 00
resti könyvnyomda r.-L_ ____ ___ _ moo

355.- 36.5.-
2680.- 2720.-

XII. Különfélo vállalatok részv.
Altalanos waggonkólrsőnkő-tarsulat — 400 á- 1080.- 1100.-
„Apollo* kőolaitinouuto-gyar r.-t.......... ... 200 K-
Bantliu-léle vegyi gyarafc r.-t._____ öOO K. 120C.— 1220.-
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t_________ — *00 a.
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ... lyo K. 260. — 27J. —
Budapesti általános villa in osaagi r.-t._ zuu tv. 2-3.- 235.
Bpesti ZsuinaV-feie pmcí. fayenczegy.r.-t.kOOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _____ ______300

270C.- 2800.-
272.— 276.-

Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__ .00 auc.-
Linó magyar uragyar r.-t. —_______5U0 K.
Első magvar részvény eerluződe----------- -- biK) 2365.- 2380. -
Első magyar serteshiilaló r.-t. —_____>00 471.- 431.—
Első magyar szálloda r.-t. ... _ ________ 10 450.- 456. -
Első pesti »pódium és csontüszt gyár____ *00
Fiumei rizsnantulo- es mekemenyitő gyár luOO

3C5.- d15. —
3.00.- 3205. -

tischwindt-feu.- szeszgyár------------— — — 400 940. - 950. -
.Hungária* műtrágya ee kensav-gyar------- 400
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t. ele. részi. 800 90 — I|-

kábelgyár részvénytársaság----------------------:0Q 620.- 650.-
Kőbanyai király serföző r.-t.----------------  800 K. 21.- 22. -•
Kőbányai polgári ser főző részvény-tar. 800 K. 164.- 166.-

—Magyar ezukunpar r.-t. ____ __  _ _ lzUó K.
—fern- es .aoivaaru-gyarr.-L _ __ VUO

—.— M.igyar ruggyantaarugyar r.-t. —------- ---- zUV
" ' ' 1 r.-t. előv. jog. Q. 200 K.
Magyar viüaoozaagi r.-t..

..
oyaí naryszaüola rész vény lárta-iag_ 200 K.

Nagyszebeni viüamoimb r.-t.___________ i M
Nemz’tvózi Till;mii,-v«iir t írsaiéj» _ ._ ... .09
Nomzelkőzt waggoak 'lcsuruő r.-t. _____400 •£.
Popper I.ipót faipar r.-t. _ — )0
Onarnero reezvénytársmag . .. 

nagyszállója rész vény társ
S.-sgeJi k*-'i íarfonógyar r. t........ .. ............
bzis/aki tarhazak r.-t. ... .......... . .......... . i 19
Tel>-‘<>n-Hirmondó r.-t. ... . ...____ ÍOU x.
Tirfikhirndalmi dohányeirv-Hárusáéi r.-t._1 '2

XIII Köalekedési váll. reazv.
Adria m. kir. tengeri ha'oz ui r.-t__ _ „ oO
Aradi es csanudi egyes. v. r.-t. Zirzi.-r. _ 2 **|
l-’ ••••'>-. er í. - r.-t. _ 2 '
Barca-pakraczj vasút elsőbbe, rsáf*. _ _ ;ijo 
Budapesti kuzuh vaspálya társ. _ _ _ ■_■<):)

_ UO -

*  Búdepent-szent-i'rioczi h. é. vasir. _ ^
‘_ Btest-ujpest-rakosp. v:... 1. vasiét r.-t.
_ Dcbroczen-ha^dun-naa; vasút a. e. v. els. 1
'_ Déü vasul___........ ...............

.— Első cs. kir. szab. dunagűzhaió-tar*.

.— Gőlniczv Igyi vasút r. t. eisóf-ns. rtcizv.
_— kassai közúti vauul _____ ____ _

Kassa-oder be rgi vaiut .......................
— Kassa-tornat h - y. érd. vasul .-. t. olv •"

i— Magvar folyam- es te.igernaj^zasi r.-t.
_ — Magyar-eac-n rszagi -asut.............. .......
’ — Magyar helyi érd-*a vasutak r.-t....

Magyar nyugoti vasút.................. ._ _
Maram :rosi aúvasút ela. rés?venv ... _ 
Mi-ra ,ro-<i sovasjt törzsrészvényéi _

— Maramaros1 sov.i.it 8. részvényei . _
. Mervsx4Ldarh.-6z.is.vasot t-is. r*fz^.

Nagybikinda-nagvaecsker. vasút els. r.
— Oriente magy. t zen ha.Miu.si r.-t._

_ — Ueztrak-magy ar allamvuaut ._ ____ __

. — Fécs-Larcsai vzaut._ _ _ _____ _
Fi!

;0áJ 
200 X. 
_ 2 hl

ÍUO 
P- p. 64

Szlavóniai h. e. vasút «Is. reszvsny _ _

Te-n-'x-,V • : fi. érd v. r. -t e -. 2<> 1 '• 
Zetbó-Nagj-Hány..- h. vasú; -,» r.   ' tv

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika aorejegy —------— —------- --

ft , oüztr. felülbe!yegiessel._ _
, . nyeremény-jegy - . -

Bécsvarnsi njr«r«menykölc»űn 1374. évről _ „
Budavarosi sorsjegy ...___ _ _ ._ _ _ »

. . osztr. feiülbaiyegie»d<*l . _
,Jó fzav* egyesületi sorsjegy — — - — . -

» , . osztr. felülUely afu
Magyar .elzulLghitiribaniv nyer jr._»

Magyar vőrös-kereszt Sorsjegy..... ...................._
, • . , osztr. feiJIbalyag*.

Olaja vörös-kere« •or'Jegy_________._
» » • . osztr. lelUlbeiyogz.

0- ' - 'i'i t vitézét iy-re . _ —
Osztrák vörös-kereszt aurs,egy_ ______
Osztrák bitclmtezeti sorsjegy _ _ _ _ _ _
Falfly eorsjegy------------------------ -------------

XV. Pénznemek.
AfADy, cs. *»s kir. vert ...----------------------

e ... . kör. _ ___ __
e oalírák vagy magyar 8 frtu
, 2P frankos—__ ___________ __
s 2(i márkás___ — ______ ______
. török aranyliru ..._... ...___ _

Német bírod, vagy egyénért, baokj. 1100 markai
éranczia bankjegy 1 íuu irauki________ __ _
Olai-z bankjegy 1100 lírai ._ ........ _ _______

: Papirrubel darabonkmt______ __ __ __ ___
Komán bankjegy • 100 lei) ..._____  ^
Bzerb bankjegy (100 ezüst oinar)_______  _

Váltók árfolyam* flitrtX
Amhterdam — ---------- 200 hollandi írtért .„
Brüssel „. ---------  100 frankért _
London .................. 20 »tériméért ._ _
Nfcirst oankpiaczot... ._ 100 markért _ _ -
ülatz Lankpiaczok __ joo líráért —___
Paris — --------- -- 100 irániéit - - -
avajezi bankpiaczoK ._ ivó . _______
k-ientpéiervar íuo rubelért —  ^

2168. - 2175.
241..- 255. -

38-" - 35C* '
610. - 615. -

27e! - 278."

93C* - 
5 -

1020." -

*.03l - i

60*. - 84. -
GO-. - 520. -

274Í - 276 '

5,4.- 518.

40S." - 4'ű* -

676Í5C 677. 0

•12C! 25Í
340.- 341.
334.- 335. -
: 20. - 125. -

140. - :so* -

129Í50 130 50
7 ?C. — 78) -

3F7*. - •^9.
9r - - 297. -

352.- 356 -

410*. • 415.

S ~.fj — 4-5. -
193. ' I9í.
113- — 126. -
118.— •26. -

660. 660.5)
2 .— 426- -

326.*- 339.*-
153.- i 65 -

360 - 3701 —

12.6v 13.69
13.bC 14 5C

395 i- 399!-
.* 31.50 ’ :4.50
r 32. ,

6 25 
Ö.75

24. -
25. j
•80.-
22 V5

TZ. '
23 - 
30. - 
42.

235. 
132.

134 - |
6.75 j 
7.25 

26 -• 
27. -
21- " i
23.75 j 
23. i

.4 3.S3. 
399. *
1 34. -*<

11.44
11.3
19.29
19.29
23.'.2

11.54! 
1W45 
1 9. ;2 
19. 12 j 
23.65.

118.15 118.35 
96.?u 96. 0 
89.99 39.10

2.5r:. 2.56

200.15 20C.50
272Í59 242*8) 
118.25 118-5 
84 99 90.10
9 . ">0 SS. 5 ' 
95.50 9o.90

Leszámítoló árfolyamok február 26-áról.

Magyar ált hitelbank — — — -
Osztrák hitelintézet —---------------
Magyar aranyjáradek---------------
Magyar koronajaradék------- — -
Magyar ip. es keress, bank. — -
Magyar lelzaloghitelbank----------
Magyar lsaeamitoló bank — — -
Rima-Muranyi vasmű r.-L-----
Bpesti közúti vaapalya L — — -
Déli vasút__________________ — -
Usztr.-magyar uilumvasut — — . 
Budapesti Dank egyesület — — -
Első magyar ipar Dank--------------
Hazai bank r.-t—------ ---------- --

750.- Pesti m. keresi, bank________... _ 2761.- Gan:-fvle vasöntö-le r.... - ... — 36.45
756 - Uszir.ii; liiteiiut. 18Vd. kib.________ 736.- 6aigo Tarjani kőszenb. t. _ _ _ _ 647.-

98.50 Magyar ezukunpar r. t. __________ _ 2125.- % uszenü.uiva es teg.agyar t. t. — -
94.- M. takp. közu. jelzulogb.____ _ xl. or»z. kvza. t.ivare<o. —

194.- Magyar asphalt r.-t ______
Belvárosi takarékpénztár r.-L __ __

Neuizeiauii waggontoic». -- — — —
464.- Budapesti vili. varon vasút _ — — 2*2.-
504.- Adria m. sir. eageruajóz. r.-t. _ 513.- iipt-eti vili. varu»i va»ut. uj Aib. 336.-
634.- 1. magyar ált. biztosi tó tara_________ Budapertt villamossági r.-t.......... — —
683 - Ujlaiti téglagyár r.-t. . . Kőbányái Kiralvsörfozö r.-t. — ._ --
132.- Alt. waggunköici. r. t.. . Felsőm, banva- es kuliómO .......... - 231 -
662 - Magyar viUamossagi r.-t. _ Egyes. Bp. í5v. tanareko. — — — —
185.- Magyar <i!t. t:i<arékpénztár Bpesti taap. es zalogk. r.-t. __ __ —

Festi Victoria-gőziualom ._
223. — Pesti hazai első taicarei:pénztár 159CÓ - 1

1!5r

j

Kamatozó kincstári utaivany ka:
Az Osztrák-Magyar bank Kama ti

rnatlaba (6 hó)— .
ba váltóleszámítolásnál _ ■ - «V

Járadékuk es Daiikzaluglev.ic\ e.-
Mas értékpapírok slzálogosiUsanal............... — Wis
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1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden fürdetésre felvilágosítás ad
1 kiadóhivatal ingyen. Czimmel eiia- 

ések minden közlése után 
1. bélyegilleték is fizetendőmég 60 f

TELEFON 5166.
Kis hirdetéseket
dfogad az Egyetértés számira 
a központi hivatal Papnovpide- 
utcza 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Burgei" Vilmosné
dohánvtözsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánvtözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje lózsef-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarzan.i

Toldi Lajos
ICnyvkereskedéie Buűa, SS.,

Fö-utcza 2. szám, 
fdlarr.int minden hirdetési

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy

Eladás.

levelezőlap bekűláepk

XitBSBált •• oj
pénz-szekrényeik

rendkívüli olcao áron Kaphatók 
a bécsi Denzszekrénygnrár raktá­
rában. Budapest, V., Bái- 
iánwutcza 6. nx. 37i'irf 

Fiúm él) ól
kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos

Van nekem
eladó ó és nj borom 400
hektoliter. Egy része még a ül­
lők szera előtti időből való. 20 
hektoliter saját főzésű törköly- 
pálinkám. Ezeket adom hek­
tónként is, vasútra feladva. 
Van szép gyökeres és sima 
hazai szölövesszöm; a gyö­
keres ezre 10 írt, a simáé 3 írt. 
Raksányi Károly Balaton- 
Henye u. p. Köves Kálla. 8139

áron szállít Pauk Ödön. 
bérmentve.

Árlap
73 2

N emesitett
Í3 4 éves alma. kürt- 

szilva. baraczk. cseresznye • 
meggyfák kaphatók alulírottnál; 
darabonkínt válogatva 25 kr. 
nem válogatva 2U kr. Spitze-
Ignácz. Heves._____ 37 / -)o

’Földszintes Ráz 
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modem eomlorttal építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

112ÖŐ

Alkalmazást keres.

Oktatás.
Északnémet okleveles

tanítónő, fiatal, ki francziául, 
angolul és zongorázni tud, 
továbbá: fiatal német-franczia 
bonne supérieure, csak ke­
resztény uricsaládhoz ajánl­
koznak "özv. Nietschné Ger- 
son Anna által Budapest, 
Erzsébet-körut 52. 814ti

Lakás es bérlet.

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 

aey lépcsőháziról legyen. Szi­
ves ajánlatokat „Lakáé Sz. J.“ 
ezimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 112G2

'Különféle.

minden
iroda.

KMóhhaíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél < 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kész homokszölöhöz.
hatvan holdashoz, Budapesttől 
három órányira, társ keres­
tetik. Tavalvi termés 900 hektó 
volt már. Esetleg az egész sz ,!o 
eladó. Értekezhetni Scheuer 
Miklósnál Pakson. 3771)'

Csemege-sajt,
nagyon pikáns és jó kövér tej­
ből. saiát készítményem, kilója 
1 kor.' 80 fillér. ?. kilós posta­
csomagot bériner.tve száililo...
utánvéttel. Bever Károly
földbirtokos Núgrud-Ludány.

Utazói,
raktárnoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőkéi szíve­
sen díjaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. lldül

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés- czi- 

kiadóhivatalhoz kérmen a 
intézni. 112Ü0

Intelligens
jó modorú, csinos árva leány 
mint házi kisasszony, házve

•sääs »áss s-.-tsáas-eket kér a kiadóhivatalban A.-Zsoleaa, Boraodmegye. Lzimem^a .,7, 01 „.alatt. -----f----- ------------------------------
ineriudhct5__rzinif.-n.___ 11 -■1 *_ a a a tk tM

»» « * ********** »
*51 ^99 -------------- —— ---------------------------------------------------------- "IB

Bérbeadó
Üllüi-ut Erkel-utcza kezdetén 
három utczai. egy nagy udvari 
szoba, lépcsöházból két bejá­
rattal 520 írtért; 5 nagy utczai 
szoba szalonnal, gáz. fürd üsző 
bával 900 írtért: nagy sarok­
bolt 600 írtért: több rendbeli 
más lakás igen olcsón. Czim a
kiadóhivatalban.________ 8147

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllöi-uti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Bérbeadandó birtok
1901. január 1-étöl, 6 esetleg 
9 évre bérbeadandó, T.-Pol- 
trári (Szabolcs rneírye) határban 
2 tagban levő, kellő gazdasági 
épületekkel ellátott 750 és 250 
magyar lioldas tag. birtok 
együttesen vagy külön. Bővebb 
leívilágositást ad Műnk Soma, 
A -Zsolcza, Borsodmegye

"70 '

Mi a legkedvesebb ?
Az egészség.

De azt milyen utón találhat­
juk meg? ügy, ha testünket 
gondozzuk, ápoljuk s megadunk 
mindent, amit testünk épség 
megkíván. Idézzük csak a nö­
vényeket, melyek a gondos ke 
zelés és ánolás után hasznos 
és jó gyümölcsöket teremnek! 
Ha tehát kedves az életünk, 
úgy azt gondozni kell és ápolni, 
hogv kellő egészségben marad­
hassunk; ha pedig betegek 
vagyunk, úgy ismét csak < 
kellő ápolás'juttathat bennün 
két éj) állapotba. En tehát fel­
kérem azon uraságokat, akik 
testük ápolására kellő súlyt 
fektetnek s a masszírozást sze­
retik. hogy forduljanak hozzám 
teljes bizalommal. Ügyes es 
arravalú hivatott súgómat ok­
mányokkal is tudom igazolni. 
Czimem a kiadóhivatalban
megtudható. 81 ti

Zoológiái Lapok! LUCZeMia,

Baromfitenyésztés! lapokból R é p a ma g,
gffSÄÄ Csomos ebir _
tenbiller-utca 30. ««Jpral|CZÍa PeTjC

fűmag.

Korán érő:
tavaszi búza, 
duppaui zab, 
székely tengeri.

Faiskolai termékekből:
vadgesztenye,
kőrisfa, 
tölgysorfák és 
csemeték, 
fnzdugványok

Hanna-árpa
vetőmag

eredeti Kvassiczi után termelt, 
kapható kisebb vagy nagyobb 
mennyiségein a lévai urada­
lomban 100 kilónként 15 
koronáért, vasúthoz szállítva 
vevő zsákjaiban vagy ezek 
darabjáért 4U fillért számítva.

Léva uradalom igazgatósága
37758 Léván Barsmegye

A bűnvádi perrendtartás
életbeléptetése alkalmából meg­
jelent külön kiadásban : A 
bűnvádi perrendtartásra vonat­
kozó törvény betűrendes tárgy­
mutatóvá!. Ara 3 kor. 20 fillér. 
A bűnvádi perrendtartásra vo­
natkozó életbeléptetési törvény, 
rendeletek, utasítások dr. Szo- 
kolay Istvántól. Ára 2 kor. 
50 fill. Megjelent és kaphatók 
a Lampel Róhert-féle (\\ 0 
dianer F és Fiai) csász. és 
kir. udv. könyvkereskedésben. 
Budapesten, VI., András-y ut 
21. sz. alatt

Magyar 
tenyész­

bika,
30 darab

kiválóan fejlett példány.
Kapható:

Grtó Tett ifiét i
uradalmában, 

Xoncza. 37743

30 szoba
különféle egyszerűbb és fino­

mabb bútor eladó !
1 finom faragott hálószoba 
130 frt 1 linóm faragott kre- 
dencz 45, 1 finom faragott 
kihuzó-asztal 12, 1 fi,10m *:j" 
rágott maaastámláju divan 4a,
1 finom matt rnhaszekreny
2 ajtós 20, 1 finom matt agy 
16 1 finom mahagóni gumi­
mra 110, 1 finom mahagóni 
izalonasztal 20. 30 drb faragott 
éjjeli szekrény márvánnyal a 
7 30 drb faragott mosdó tükör­
rel és márvánnyal á 28 frt. kap­
ható :Zöldfa-ntczal 4 stamn
sarokházban, bejárat a Szi- 
várvány-ntozóban. 3j ijJ>

A ki a világkiállítás
megtekintésére Parisba akar 
utazni, nem nélkülözheti Strau-z 
Adolfnak „Paris és 1SOO 
évi világkiállítás“ czilTiü 
legújabban megjelent illusztrá- 
cziókkal ellátott füzetét. E 2 füzet 
magában foglalja Páris összes 
látnivalóinak leírását és a vi­
lágkiállítás részletes tervezetét. 
Röviden, szóval ez egy prakti­
kusan beosztott útikalauz, me­
lyet mindenki jól hasznaihat. 
Áia a kiállítás leírásával 1 k. 
80 fill. Megjelent és kapható : 
Lampel R. (Wodianer F. és 
Fiai) csász. és kir. udv. könyv-

ereskedésében. Budapesten,
VI , Andrássy-ut 21

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin“ nagy üveg­
gel 80 krajezar. Legjobb - >
kőszvény, csontbantalmak,
rékfájás és szaggatas^eliem

Szőlőojtványok
lYeme-K-darka EnM.Piro-Bakor, Kövidinka. Aramon, Mecan- 
búsé, Oiasz-Riztin». Rajnai-Klzliin: Median Clmss^pi^ es 
(zvödgvszöló) Juhfark stb. rte- W-keres. !a,, szokvány mn.. I 
seg ktttómbözö alanyokon fajtisztán. Arje-yzskek ingyen I
mentve — Ezen katan >-.= meyszerzese me? azoknak is t<i;. kcd« i. STS'idoilTük^eteizet mar fedezték, va-v ez.do Sr-r,nt ren-I 
drini szándékuk nincsen. - Tartalmazza ázom« le­
írását, termőképességét, metszését, erab minderet s mti fia r kor lati tudnivalókat

Előkerités
SteditscMa (koronatöviF.'Es^tövi^vagr tOsliéslerrényta) vela- 

között le^ Äi«^ nein c-, 
metezik mmt akai, orgona “ • ölle,italt. Köriöny". hozY
ÄÄSÄA W kitűnően di­
lik. Szőlőt, kertek, legelők, tovarok. majorok ^
körülkerítéséhez felülmúlhatatlan, legolr-ohb, orok■ 
kéSz Ser darabcsemcie ám««, elegendőZ» melerre Mmdi 
m^ndeleshez rajzokkal ellátott nyomtatot, nltett -i ■^ ■ ‘
utasítás melékeltetik. - Magvak, friss szed-. . %•'*? ' ... g
ooM se kilő is írt 10 kiló 4 frt 5) kr. Ismertető ure-n i. - 1Sriöítve cilm: «ErmeUékl első aaolooltvan,-telep. E 
te " Nagv Gábor. Savy Kánya Blbarm^y. _*

11209 Tisztességes
leány vagy hölgy -
teljes ellátást kaphat, jutányos 
árban egy intelligens családnál. 
Czim a kiadóban megtudható-

Pályázató k
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagy-igmándi kir. .ibiróságnál 
albiró. Szepes-szombati kir 
ibiróságnál Írnok. Malaczkan 
kir közjegyző. Szeghalmi kir. 
adóhivatalhoz pénztárnok, el­
lenőr, két adótrizt. Szegedi 
ibiróságnál aljegyző. Nyitrai 
kir. törvényszéknél aljegyző es 
albiró. Szeniczi kir. járásbíró­
ságnál albiró. Kaposvári all.
gvinnasiumnál iskola-szolga.
Budapesti kir. keres!;, es vultu- 
torvénvszéknél Írnok. Felso- 
eőri kir. járásbíróságnál al­
biró. Szegedi kir. törvény­
széknél hivatalszolga. Kis-sze- 
beni kir. adóhivatalnál gya 
kornok. Németujvári kir. janis- 
bíróságnál aljegyző. Paksi kin 
járásbíróságnál albno. Tordal 
magv. kir. adóhivatalnál adó- 
tiszt. Gödöllői magy. k.m adó­
hivatalnál adótiszt. Kassai ír., 
kir. gazdasági tanintézetnél 
gazdasági segéd. Nyárádsze- 
redai királyi járásbíróságra, 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Naszódi kir. járásbíróságnál 

I Írnok. Balassa-nvarmati magy

TELEFON 5S3S.
kir. pénzügigazgatóságnál iroda­
tiszt. Szegszárdi all. fogymaa- 
ciumnál 2 rendes tanai fiaim, 
magyar és német-magyar lan- 
«zékrel Nagy-kikindai kir a :• - 
hivatalnál adótiszt. Tisza füredi 
kir. járásbíróságnál írnok Vas­
vári’ kir. adóhivatalira p mz- 
tárnok, ellenőr, adótiszt es 
hivatalszolga. Maros-ludasi kir. 
ibiróságnál hivatalszolga. Po­
zsony szab. kir. városnál lo-
mérnök. Nagy-enyedi kir. jaras-
biróságnál dijnok. Alibunan kir. 
járásbíróságnál aljegyző. Nyír­
egyházai magy. kir. pen, 
igazgatóságnál végrehajtó. _ — 
Bánffy-hunyadi kir. janis . ' ,- 
Ságnál járásbiró és írnok. Lu­
gosi kir. ügyészségnél. ur. 
ügyész. Sátoraija-ujhe,yi - .
ügyészségnél alügyész. Aranyos- 
maróthi kir. 'irvényszék:,-! 
aljegyző. Nyárád-szeredai : r. 
járá-birósagnáí albir Fogaras- 
vármegye törvényhatóság:: ■! 
hivatalszolga. Kassai ki: -i.,i 
törvényszéknél 1 avatni z !. t. 
Szeniczi kir. adóhivatali': i - - 
vatalszolga. Nyitrai kir. j • •-
ügvigazeatóságnál p. n - 1 - .
Szilágycsehi kir. adob", .dal­
nál gyakornok. Veszprémi k 
adóhivatalnál adóti-z Duna- 
vecsei kir. járásiiiru-ági . : .-
jegyz i. Fiumei magyar kir ; i
pénzügyigazgatóságnál _ vgal- 
niazó-gyakoriiok. Gyula, 
tvszéknél aljegyző. Zomtion - . 
tvszéknél Írnok. Orosházi c.r. 
jbiróságnál albiró. Szécsényl
m. k. adóhivatalnál gyakon.o ;.
Buttyini rn. kir. aO''lovat — l 
gyakornok. Aradi 1
aljegyző.__

Poison^, Hihály-utcza 9. sz. alatt
II. kér., Takarékpénztár épületében egy

- és fiimilia-iizMet nyitottam,
melvek minden darabon fül vannak tüntetve.

Fajkaneki
Gróf Tisza Kálmán csegődi gazdaságából
— Bihar m., Nagy-Szalonta posta — vészen átment 

szőke szőrű 37760

a mely kizárólag 
megrendelésekre angol

Budapest,
IV., Nluzeum-körut

fflEumm Bécs,
Kärthnerstrasse 19.

TT ÓK-ÜZLETEK:

a ur i M'i iT?i TJ <TTi

Pozsony, IHihály-ulcza 9. szám

IÁT*

mangaiicza süldő !tan0ä? lßy|fjnj|| és tíHLtiCILYAG
eladok. Bővebbet ugyanott a gazdaság, mb-z^.■;

flAIÁTA§ÖR
kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgai.
Ajánlják : Dr. Korányi és Dr. Ketly egyetemi t.már u
Idegbajokban, «érszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségeknél stb. kitűnő

sikerrel hasznai tátik.
Arak vidékre : kőbányai vasúti állomásra szállítva:
1 láda 30 nagy pulaczk ............... ]' kor- :,u 1|;1
1 _ 30 ki- - ”

a fogyasztási adóval együtt.
A láda és üres palaczkok 4 hónapon belüli bérmentes 

visszaadásakor 5 korona visszaszolgaltatik. 
Fludape-ten kapható minden fűszer- é- rsemege üzlet:

VS poharankint a Quisisana Automata j
Dupla maláta sör *5 világos Márcziusasör .

kint 1 koronával ob-sóbb.
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elállanak. ?

Megrenaelésl hely :

Király sörföző Budapest—Kőbánya.;

^ torosa. I
Manufakture de Hue de Hhone.m,. «agyarors^agjgy |

A Ga^Z és TABSA
i.-tipQHf

ÍUúZi
13 U 9 > A l2’ iv T 1

t ca, részvényesei 1900 márczins 15-én, estttiiitökün
pesten. II. kerület, tianz-ut, ,.a, a - • , helyi

1

délután 4 órakor Enda-
ben tavtand

1 :i
<2?

%

Utolsó Síét!

l'hd
EgK

%
: a felügyelü-bizotliág 
tlmentvény megndá -n. 

András vezérigazgató -10

tisztelettel meghivatnak.
x APIKEXD:

1. Az 1899. évi Iiiéllez előterjesztése, az i:'iizval''.-i.„’
’elenté-ei a tiszta nverem-ny feloszlása iránti halai u. iitiioz:. .«

2. Az ijjazgaiósiíf jelentése és m.íitvimya Mechwart 
éves szTilgátoti'jnbilenmának a/ n!k: Imából.

3. Két icazzatósúpi taU valu-zuisa.
4. A feiiigyelö-bizottság választusu.

I 5. Setáni indítványok az alapszabályok erlelmeben.

azo= í:i;:í' Hí „íd^SF? I SäISs
^^^^^ir:^£nvekZh^euta:L.;:e'ír^y^..^Zjr:teGkri'z:t^‘TTőS>eU is

lehet letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a letétcmenyezett részvényéi a társulat .esz

ÄfS* a ^ topvi-előket

tiVeVe-^tiSÄ ^lü^ö^t!^ je,entésévc, együtt, folyó évi rnárczáus 7-^ 
kezdve a gyár, igazgatóság irodájában a t. ez. részvényesek rendelkezésére boc-atLtil

j^®30RSJÍATÉlMl

✓

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadásuk alapján 
megjavított Uj népies kiadá= 
egv kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az -Egyetértés“ kiadóiiivata- 
Iában (IV. Papnüvelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges bekuhlése 
m^lle't

DECKER! és HGülOLKA
tíTiró-, táíliszéió-, Tillamliár'tó- és TitotiKíhsi wwv.::-1

,aabu,u:-.80 BUDAPESTENVI V. Dorottya-U 8
„ M kir. államvasutak <„•- a iua.-yar i

állam szállítói.

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói *3 szabadalom tulajdonosai.

K»=Zit: telefon berendezéseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el- |
vállalja régi berendez*— ■ :mk - • -g>■ - 
készülékeknek alapos átalakítását, 
vábba villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket. tiiz- es vizjelzö-berendeze ^

seket

Villamvilágitást
a legszakszcrübb kiviteh-'.-n. ju:.iiv.os áron

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bermentve.

Beksics Gusztáv legújabb könyve.

Az igazgatóság.

s!6. KORONA
í*°oo. %fl:

kapcsolatban

a magyar faj terjeszkedő képességével 
és a földkirtokviszonyokkal.

Irta: BEKSICS GUSZTÁV.

Ára 3 korona 20 fillér.
Kapható a kiadó „ATHENAEUM" részvénytársulatnál Budapest. VII. kér.. 

Kerepesi-ut 54. valamint minden könyvkereskedésben.

1
P

i

- ■ 4.Air kezelósége, a Budapesti Polikli- 
NSrSry Jotőkoiiysáigfl DOFSJÄTCK „lkai Egyesület kórhaza javara.
Bvitiftpest, IV.. Ki.svutu Lajos-utcza l. mmÁm, 37703

továbbá az öss^fs bankok váltóházak, postahivatalok és a m. k. áfiamvasutak szeméiypenztara, es minden dohanytózsde^

Sorsjegyeket 
ajánl

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

I Budapest, IV., Papnövelde-uteza N. sz.______

I0LLAM
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeer,e Maats chappy van Leveiisver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház bérházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniszt. tan. or*z. k,-p\á=elö. 34903
iMD év végéig 168 millió korona bizto- 

sitás köttetett.
A társasad magyarországi üzletei után a tarta- féke,“ ivar ovalemee, értékpapírokban a 

magyar állam pénztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból
------------------------------- —--------------------- - A t3kn 20 ev után vagy
A tőbe elhMát^alkalmáva,

IDijtátel LOO korma -j-táib.

:>1 2,30 43 3.1 ő
2.38

3G 2.40 
2.54 

SSj 2.03 
39 2.7-2 
401 2.82 
41 2 94 
12: 3.J*

44 3.30
45 3.44 
40 .3.59 
47 3.73 
is. 3.91 
49 4.08 
50| 4.20 
51 4.45

54

00.

4.00:,25 4.11 
4.88,20 4.12 
5 12 -271 4.13 
5 37 28' 4.14 
5.04 29 4.15 
5 93 >0 4.10 
0.24 31 4.17 
0.57 32 4.18 
0.97 |j33j 4.20

34 4.22 
:5ő! 4.24 
3«! 4.27
37 4.30
38 4.33
39 j 4.30 
40: 4.39 
41 4.45 
421 4.50

MOHÁCS UTÁN TÖRTÉNETI DRÁMA.
Irta: mustrálta :

BARTÓK LAJOS. PAPP HENRIK.
_______ Ara gyönyörű diszkötóeben 20 korona.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ irodalmi és nyomdai részvónytársulatnál (Kerepesi-ut 54.)
2a MÍndnn 1/nnuuUorPQlíPllp.^h Ali

Magyar királyi államvasutak.

2217T1900 szám. 1141

Pályázati hirdetmény.

f AlaptttatottlSSV. -— -------■ ■ ■ * - j

Állandó nagy butor-kiállilás.
rnn Ínartemiékek melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készitményü kárpitozott I 

Kizárólag csak„ lrló közönség b 'figyelmébe ajánljak. Dús választék található szilárd és modern stílű háló ,
vl0Iv-nk»'“« ki i. «alon-berendezóeekböl, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerűbbtől a leg I 

ebédlő-, ^^rSuró7lcsó arakon. Kérjük az igen L közönséget saját érdekében, ezen kedvező
finomabb klv,t Vakalum0foUiasználásút és szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel 3«.*$|

_ HTWI ‘rrCTUC'DE’lf kizárólag csak VIII., Kerepesi-ut 9/a.
PH I TI I IL«3 I lfC.iuC.lV Pannonla-azálló mellett.

Budapest,

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak ré-zera 
1900. és 1901. évben szükségelt vonatok villamos világítás --ra 
alkalmazandó akkumulátorok szállítására ezennel nyiivan 
pályázatot hirdet.

Ezen szállításra vonatkozó részletes módozatokat taitaln.aző 
ajánlati felhívás a magy. kir. államvasutak igazgat«: - aga El. 
szakosztályánál (Budapest, YL kei ., Andrássy-ut 7d. sz. 111. ern. 
'21 ajtószám) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 1 korona magy. l-'r- 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve, legkes- e.» 
folyó évi márczins hó 15-iki déli 12 óráig t ni agy. 
kir. államvasutak gépészeti főosztályában átadandó'*, illetől'1- 
posta utján oda küldendők és a borit* k ezen külcz-mn.el 
látandó el: Ajánlat a 22174/1900. számhoz.

Az ajánlott akkumulátorok összértékének 5 ,-kal felérő 
bánatpénz legkésőbb f. évi márczius hó 14-iki déli 12 < r^..*^ 
magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál lete-mm.

Bánatpénz nélküli vagy később benyújtott ajánlatok, vita­
mint olyanok, melyek nem pontosan é= részletes modort * 
betartása mellett állíttatnak ki. figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1900 február havában.
Az igazgatóságé

(Utánnyomás nem dijaztatik).
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